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Az ünnep után
Mi tagadás, nagyszerűen tudunk ün­

nepelni. tudunk az ünnepségbe szivet, 
lelkesedést és grandiózus pompát vinni, 
amely elkápráztatja azt, aki ennek az or­
szágnak sajátos lelkű letét nem ismeri. 
Csütörtökön is ünnepeltünk. Először ün­
nepeltük meg nyolcvan év után március 
15-ét úgy. bogy ez az ünnep egyben hiva­
talos ünnep is volt, amelynek jogát maga 
a törvényhozás hozta meg. Azonban ta­
lán csak ennyivel volt több a nyolcvana­
dik évforduló megünneplése, hiszen lán­
goló lelkesedésben és eskük ismétlésében 
ezelőtt sem adtunk kevesebbet, amikor 
pedig a március tizenötödikének a meg­
ünneplése törvény nélküli, sőt mondhat­
nánk törvényen kívüli spontán ünneplés 
volt, amelyet lehetetlen volt meg nem 
tartani, amelyet lehetetlen volt elnémí­
tani.

Sajnos, minden kondenzált lelkesedés 
egekig csapódó hatalmas láng. amely 
március tizenötödikén a régi emlékek ha­
tása alatt kigyulladt, úgy látszik, hogy 
24 órás görögtüz, amely nyomtalanul el­
tűnik és a következő évi ünnepig még 
csak a parázsa sem üszkösödik. Ünnepel­
ni tudunk, de csaknem azt mondhatnánk, 
hogy ez az ünneplés maga magáért van, 
szimbolisztikus oka már régen elveszett. 
És ha nem is volna igy, a látszat mégis 
ez.

Rendben van, ha az ünneplés után kö­
vetkezik az eszmékben megnemesült, ki­
tartó és termékeny munka. De az ünnep 
után újra jön a civódás. Az egvbefogás 
nagy napja után jön a széthúzás 364 nap­
ja, amikor pártok, osztályok, felekezetek, 
társadalmi rétegek, egyének élesre fent 
fegyverrel, alattomos és kegyetlen szán­
dékokkal állanak szemben egymással.
Óh, nagyon rövid idő elégséges ahhoz, 
hogy elfelejtkezzenek a március 15-i fo­
gadalmak jelentőségéről. Valósággal úgy 
kezelik a márciusi eszméket és márciusi 
fogadalmakat, mint afféle muzeális tár 
gyakat, amelyeket időről időre jó előven 
ni, megnézni, hogy nem kopottak-e még 
az clraktározottság homályában, kivinni 
egy kicsit őket a friss tavaszi levegőre, 
talán egy kissé gyönyörködni is bennük, 
aztán eltenni őket atavisztikus szokással, 
hogy maradjon belőlük unokáink számá­
ra is.

Ünnep után senki sem beszél többé ró­
luk. Ünnep után már nem gondol senki 
a 48-as nagy idők hallatlan világosságu 
fáklyájára, amelyet nekünk állandóan 
fennen kellene lobogtatnunk, hogy bevi­
lágíthassuk magunk előtt azt az utat, me­
lyen a történelem népünket elindította. 
Pedig talán igy volna helyesebb. És ha 
megkérdeznénk az embereket egyenként, 
semmi kétség, hogy mindenki azt monda­
nia, amit mondunk. Egyenként igen, de 
összesen nem. Mert elefelejtik, hogy 48- 
han azok az eszmék, amelyeket ma mi 
muzeális tárgyakként kezelünk, átestek 
az eseményeit tűzkeresztségén és ezeknek 
az eszméknek az érdekében össze tudott 
fogni egy egész ország minden rendű, 
rangu, felekezetű polgára.

Lapozzuk fel akármelyik oldalon a 
08-as történelmet és az arisztokrata mel- 
‘ett ott találjuk a földmunkást és nem ta­
lálunk a lánglelkü harcosok között fele­
kezeti különbséget. Az eszmék érdekében 
cS8yé forrott az ország és ugyanezeknek 
az eszméknek az érdekében a mai kétség­
leesés óráiban a mi nemzedékünk nem 
tl»l összefogni huszonnégy órán túl ter­
jedő időre. Pedig az igazi március csak 
akkor fog elkövetkezni, hogyha az örök- 
Kc élő, elpusztíthatatlan szabadságesz- 
mek mindenkiben és egyformán kiváltják 

a meggyőződést, hogy a trianoni rab- 
•ancot is csak ugyanolyan elszánt cgyön-

ggel és testvéri összefogással tud 
i. széttörni, mint amilyen egyetértésből, 
összefogásból évenként egyszer, március 
»zenötödikén, szépen és pózzal felmond­
ok a leckét.

A kormánypárt józanabb elemei 
már reparáltatní szeretnék a kor­
mány súlyos alkotmánysértését

mondjaA mai rendszer útja az összeomlásba 
Pallaviciní őrgróf

vezet

Budapest, máre. 17 
A szociáldemokrata párt pártvezető 

ségí értekezlete „a kormány legújabb 
erőszakosságának“ minősiti a költség 
vetési és a megajánlás! törvényjavas­
lat összekapcsolását és a polgári ellen 
zékkel együtt nem vesz részt a költ­
ségvetés parlamenti vitájában. A külön 
böző pártok és csoportok állásfoglalása 
után ma már nyilvánvaló, hogy

a két javaslat összekapcsolását 
nemcsak az ellenzék valamennyi 
tagja és a pártonkivtili képviselők 
csoportja, hanem a parlament igen 
jelentős többsége egyaránt súlyos 
törvény- és alkotmánysértésnek 

tartja.
Ma délelőtt a kormánypártnak több ve­
zető tagja bizalmas megbeszélést tar­
tott az előállott és a kormánypártra 
rendkívül kényelmetlen helyzettel kap­
csolatban. Megállapították a képvise­
lők, hogy

a költségvetési vita során az alkot- 
mánysérelem kétségkívül fennáll.

éppen ezért nagyon indokolt lenne, ha 
a kormány a helyzet teljes kifejlődése 
előtt gondoskodna valamilyen repará- 
cióról. Megállapították azt is, hogy 
nemcsak a parlament tagjai, hanem a 
felsőháznak nagyekintélyíi politikusai, 
valamint a parlamenti életen kívül álló 

legkiválóbb jogászok véleménye is 
Rassav Károly álláspontját tá­

masztják alá.
Felmerült annak a gondolata, hogy a 
kormánypártból kiirtdulóan pártközi ér­
tekezlet összehívását kezdeményezik. 
Azt hiszik, hogy a vélemények kölcsö­
nös kicserélése után Bethlen minisz­
terelnök esetleg hajlandónak mutatkoz­
nék valamilyen megoldásra. Beszéltünk 
ezzel kapcsolatban a kormánypárt

a» - • • . «*..«*»

tiki a kov et-egyik vezető tagjával, 
kező kijelentéseket tette:

Az nem vitás, hogy Rassav Ká- 
rolynak a formai jogra való hivat­
kozása teljesen jogos és állításai 

megállják helyüket.
Ilyen körülmények között a békés meg­
oldás volna a leghelyesebb. Tárgyalá­
sok erre vonatkozóan megindultak és 
amennyiben sikerül pártközi konferen­
ciát összehívni, talán eredményre is 
vezetnek, kiír szerint a kormány haj­
landó volna az appropriációt újbóli tár- 
targyalás végeit visszaadni a pénzügyi 
bizottságnak. Ennek az lenne az ellen­
értéke, hogy

pártközi határozattal módosítanák 
a házszabályokat olyan formában, 
hogy a módosítás a jövőben meg­
engedje a költségvetés és az appro- 

pridció együttes tárgyalását.
Ha az ellenzék ehhez a házszabálymó- 
dositáshoz hozzájárulna, úgy látszik, 
nem lenne akadálya a békés megoldás­
nak.

Az dgo'vel kapcsolatban egyébként 
kérdést intéztünk

Pallavicini György örgrófhoz,
aki a következőket mondta:

— Engem már nem is lep meg sem­
mi — mondja Pallavicini. Miden- 
esetre meg kell állapítani, hogy

ilyen házszabálysértés a magyar 
parlamentarizmus történetében még 

soha sem fordult elő.
Hogy ez hová fog vezetni? 
gyök győződve arról, hogy

a inai rendszer útja az összeom­
lásba vezet,

de a meggyőződésem kifejtése már po­
litika volna én pedig képvselői kine­
vezés hiányában, isten ments, hogy po­
litizáljak.

»'«»ár •• <$£>•••<*»■•-qm,-

Meg va-

fi kereskedelmi és iparkamarái a miniszter elölt kifej­
tették véleményüket a Kézműves T estidet kérdésében
Nagyfontosságu országos értekezlet a kereskedelemügyi minisz­
tériumban — Debrecenből Sesztina Jenő elnök, Zelínger Ede 

aleinök és Radó Rezső dr főtitkár szóltak az ügyhöz
Az ipartestületi reform és az Orszá­

gos Kézműves Testület törvényterve­
zete ügyében Hermann Miksa kereske­
delmi miniszter értekezletet tartott, 
amelyen a kereskedelmi és iparkama­
ráknak a kézmiivestestiilet kérdésében 
elfoglalt véleményéről óhajtott tájéko­
zódást szerezni. Az értekezletet, ame­
lyen Fodor Jenő és Jezsovics János 

lamtitkárokon kívül az ország összes 
kereskedelmi és iparkamaráinak el­
nökei és vezető titkárai resztvettek a 
kereskedelemügyi miniszter a kérdés 
ismertetésével vezette be, rámutatva 
arra a meggyőződésére, mely szerint

az ország ipartestületi hálózatának 
és ipartestületi központjának kiépí­
tése elsőrendű gazdasági és politi­

kai érdek.
Ismertette a képviselők kisipari blokk­
jának e tárgyban napokkal előbb tar­
tott értekezletét, valamint ama kíván­
ságokat, amelyek ez értekezleten el- 
hagzottak. Még nincsen birtokában —

mint mondta a miniszter annak a 
konkrét tervezetnek, amelyet a kérdés 
megoldására a kisipari blokktól kért. 
Fontosnak tartja tehát, hogy addig is, 
mig c konkrét tervezet birtokában lesz, 
megismerje a kereskedelmi és iparka­
maráknak objektiv tapasztalatokon ala­
puló véleményét. A kamarák részéről 
a kérdést Belatiny Arthr a bpesti keres­
kedelmi és iparkamara elnöke ismer­
tette, akinek általános jellegű tájékozta­
tóját Székács Antal és Bitter 
János alanökök, W i m m er Fíilöp sze­
gedi Sesztina Jenő debreceni, 
Spiegel Szigfried soproni, Neumann 
Adolf miskolci, fi a Ibii te r Károly 
gyűli kamarai elnökök, valamint dr. 
Radó Rezső debreceni és T o n e 11 i 
Sándor dr. szegedi főtitkárok felszóla­
lásai egészítették ki. A kamarai elnö­
kök és főtitkárok felszólalásait értéke­
sen egészítette ki Körmend y Má­
tyás szegedi és Z el 1 n g e r Ede deb­
receni kamarai elnökök felszólalása,

XXVI. ÉVFOLYAM G4. SZÁM.

akik egyúttal az ország két legnagyobb 
vidéki ipartestületének állásfoglalását 
tolmácsolták a miniszter előtt.

A kamarák képviselői rámutattak ar­
ra, hogy a kereskedelmi és iparkama­
rák mai szervezetükben a régi Magyar- 
ország tradícióit képviselik és nem­
csak a kereskedelem és ipar összessé­
gének érdekképviseleti szervei, hanem 
az ország közigazgatási tevékenysé­
gének is nélkülözhetetlen kiegészítő 
szervei. Összetételüknél fogva

teljes mértékben alkalmasak arra, 
hogy nemcsak a kereskedelemnek, 
de kiilönösképen az Iparnak s Igy 
a kézműiparnak hivatott képviselői 

legyenek,
amit legjobban bizonyít, hogy az ösz- 
szes kamarák adatai szerint, amelye­
ket statisztikai adatokkal is alátámasz­
tottak, tevékenységüknek igen nagy 
hányadát a kisipari és ezzel kapcsola­
tos egyéb kérdések alkotják. Sőt rá­
mutattak arra. hogy tevékenységük­
nek oly nagy részét szentelik a kézmti- 
iparos társadalom érdekeinek, hogy ha­
sonló mérvű tevékenység kizárólag a 
kéztniií párosság hozzájárulásából fe­
dezhető nem is volna.

A felszólalók a maguk részéről is 
megállapították, hogy a kisiparosság­
nak számos jogos panassza van. amely 
panaszok nagyrészt

a háború utáni nehéz gazdasági 
viszonyokból, a kiélésedéit ver­
senyből, a közterhek súlyos voltá­
ból, a munkaalkalmak hiányából, 
a közüzemek és szövetkezetek 

versenyéből erednek.
Felelősségük tudatában állítják azon­
ban, hogy

a régi bevált kapcsolatok megsza­
kítása és ni intézmények felállí­
tása önmagában a mélyebben gyö­
kerező gazdasági terjnészeüi hajolt 
okait nem szüntethetik meg, sőt a 
kisiparosság helyzetét és erejét 

csak gyengítenék.
A kamarákkal szemben felmerült ál­

lítólagos panaszokkal szemben aktasze- 
riien mutattak rá a kamarák képviselői 
arra a gyakori jelenségre, hogy teljesít­
hetetlen kívánságok ódiumát mikép 
használták fel agitációs célokra 
Hangsúlyozták egyúttal a kamarák 
képviselői, hogy nagyon kívánatos vol­
na, hogy mindazok, akik ezzel a kér­
déssel foglalkoznak, igyekezzenek a 
kamarák intézményét és azok működé­
sét közvetlen tapasztalatok alapján 
megismerni. Körmendy Mátyás. Zelin- 
ger Ede és Bitter János 30—40 éves 
tapasztalatik alapján meggyőző erővel 
mutattak rá, hogy amidőn az ipartes­
tületi reform betetőzése gyanánt a tör­
vénytervezetben kontemplált Országos 
Kézmiivestestiilet indokoltnak látszik,

a jelenlegi kereskedelmi és iparka­
marák megbontása, elsősorban a 
kisiparosságra jelentené a legna- 
nagyobb veszedelmet, mert főleg 
■a vidéki kisiparosság elveszítené a 
kamaráknak hosszti évtizedes ta­
pasztalatokon és a helyi viszonyok 
tökéletes ismeretén alapuló közre­

működését és munkásságát,
Hermann Miksa kereskedelmi mi­

niszter válaszában mindenekelőtt tar­
talmas és meggyőző erejti felszólalások 
telvtti örömének adott kifejezést, mert 

mint kijelentette — a felszólalások 
alkalmat adtak neki arra. hogy

a kereskedelmi és iparkamarák 
munkájáról, valamint a kézműves- 
iparosság érdekeinek e kereten be­
lül való kielégítéséről világos ké­

pet kapjon.

\
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Különösen kiemelte azoknak a statiszti­
kai számadatoknak a meggyőző erejét, 
ameiyeket elébe tártak. Megnyugvás­
sal vette tudomásul a felszólalásokból, 
hogy

a kamarák maguk intenziven fog­
lalkoznak a kisiparosság panaszai­

nak orvoslásával.
panaszuk orvoslására egyetlen he­

lyes útnak tartja azt, ha ahelyett. hog\ 
régi magyar betegségként elhamarko­
dottan tabula rázát akarnának csinálni, 
inkább az angol példát kovetnok, 
amelynek alapelve

a meglevő intézmények feutartása 
és a fejlődő élet igényeihez mértén 
szükségesnek mutatkozó notlasa. 

Hangsúlyozta beszédében azt, hogy 
a kereskedelmi és iparkamarák 
rendkívül fontos missziót teljesíte­

nek,
melyet a legnagyobb könnyelműség 
volna 7 évtizedes érdemes munkásság 
után egyszerűen fólretolm. Nagy fon­
tosságot tulajdonit a kamarák ama t 
pésének, hogy a törvénytervezetre vo­
natkozólag véleményt kertek a kou.1'- 
kükbe tartozó összes ípartestületektoi, 
.melyek a központi szerv terheit vi­
selni fogják. Reméli, hogy ezen a műdön 
módjában lesz az Iparosság legilletéke- 
sebb, higgadt és mérsékelt elemeinek 
véleményét megismerni. Így a jónak a 
konzerválása mellett minden Politikai 
szempontoktól mentesen vahk lehetsé­
gessé a kérdésnek minden e-rdekci Ki­
elégítő megoldása.

Március 18-án lesz 
a Patronage Egyesület 

közgyűlése
Tegnap délután 6 órakor tartotta a 

Patronagc-cgycsiilet rendes évnegyc- 
des intézőbizottsági ülését a va osha/an 
a bizottsági tagok _ nagy érdelei deso 
mellett. Somossy László elnök mtlv.se 
üdvözölte az igen nagy számban meg­
jelent bizottsági tagokat s különösen 
az egyesület pénztárnoki _ teendővel 
ideiglesen megbízott Petrányi Belát, 
a Kereskedő Társulat agilis titkárát, ki­
vel az egyesület igen értékes munka­
erőt nyert.

Az intéző bizottság jóváhagyókig tu­
domásul vette a gazdasági albizottság 
jelentését az öt hold föld kezeléseiül es 
az otthonok működéséről. Az elmúlt te- 
len az egyesület otthonaiban összesen 
51 gyermek nyert ideiglenesen elhelye­
zést. Az elnök különösen kiemelte és a 
bizottság előtt, örömmel hangsúlyozta, 
hogy az otthonok példás tisztaságban 
és rendben állanak rendeltetésük céljai­
ra. Majd ismertették az elmúlt kará­
csonyi segélyezést. Kitűnt, hogy a Bar­
ron age-egy csillét az elmúlt karácsony - 
kor több mint 2500 pengő értékű niha- 
nemtit és segélyt osztott ki az arra reá 
szorult szegény, elhagyott s tőként is­
kolába járó gyermekek között, hzutan 
előterjesztettek az elmúlt évi pcnzt.tr- 
noki és számvizsgáló bizottsági jelen­
tést, az 1928. évi költségvetési elő­
irányzatot. amely mintegy 2000 pengőt 
irányoz elő az elluigyott apátbm-airyát- 
lan gyermekek segélyezésére.

Az évi rendes közgyűlés idejét már­
cius hó 25-én délelőtt II órában állapí­
tották meg a városháza közgyűlési ter­
mében. A közgyűlés tárgya az évi je­
lentés, a számvizsgáló bizottság jelen­
tése a költségvetési előirányzat jóvá­
hagyása és az uj pénztáros megválasz­
tása. Ez évi közgyűlésre ezúton is meg­
hívja az elnökség úgy az egyesület tag­
jait, mint Debrecennek a gyermekvé­
delem iránt érdeklődő nemes szívii em­
berbarátait és kéri. hogv minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek. A 
Patronage Egyesület a múlt évben is 
több mint 3000 pengőt fordított az elha­
gyott gyermekek megmentésére. Szép 
és nemes célját a jövőben is csak úgy 
valósíthatja meg, ha a nemesszivii tár­
sadalom érdeklődése és áldozatkész­
sége továbbra is meg lesz.

Debrecen városnak a tiszadorogmai ha­
tárban van egy füzese, amit bérbeadott 
az ottani fogyasztási szövetkezetnek. Eb­
ből a füzesből tavaly elloptak egy nagy 
csomó fűzfavesszőt, még pedig igen je­
lentős mennyiséget, úgy hogy a nyomo­
zó hatóságok 175 mázsára teszik a sú­
lyát. A bérlő a lopást jelentette, a csend- 
őrségnek, amely megindította a nyomo­
zást s ennek adatai szerint 30 tiszadorog • 
mai ember részes a füzfavesszőlopásban. 
Négyen be is ismerték a dolgot, huszon­
hat an ellenben állhatatosan tagadnak.

Most már Ítéletet kellene hozni az 
ügyben, amelyben a debreceni rendőri 
büntető bíróság az illetékes, mert az a 
hely, ahol a lopás történt, a Tisza kanya­
rulatánál, épen a debreceni határ szélén 
van A terheltek és a tanuk megidézése 
azonban igen nagy költséggel járna, hi­
szen a harminc terhelten kívül Debrecen­
be kellene idézni a csendőröket, a tisza- 
dorogmai bírót, és az egyeki kisbirót is, 
hogy szembesíthessék őket a fűzfavessző 
ellopásával vádolt tiszadorogmaiakat. Ez 
a nagy költség még akkor sem térülne 
meg. ha amint az előrelátható, el-

szabályozására
marasztalnák a tiszadorogmaiakat, hi- 
. zen ezek négy-öt kivételével nincstelen 
emberek. így felmerült az a gondolat, 
hogy a rendőri büntető bíró egy jegyző­
könyvvezetővel szálljon ki Tiszadorog- 
mára ítélkezni a vesszőtolvajok felett. 
Igaz, hogy ez is nagy költség, hiszen 
xiszadorogma rendkívül nehezen megkö­
zelíthető hely, meg aztán a terheltek és a 
tanuk nagy számára való tekintettel a 
kihallgatások is hosszabb időt igényel­
nek, úgy hogy több napig eltart, míg a 
büntető bíró Ítéletet tud hozni.

A városi tanács mégis célszerűbbnek 
látta a rendőri büntető bíró és jegyző­
könyvvezetője kiszállását, úgy hogy a 
nagy port Tiszadorogmán folytatják 
majd le. Egyelőre ugyan még azt sem 
tudják, hogy a bíró és a segédje hol száll­
nak meg. mert Dorogmán nem igen van­
nak világvárosi szállók, de azt már a ta­
nács rájuk bízta, hogy szánjanak meg 
ott, ahol tudnak és az utolsó vasúti állo­
mástól menjenek előfogaton. azaz köz­
érthetően: forsponton, a dorogmaiak
megrendszabály ozására.

I e> ■ -

A bőrárak emelked 
felárat kell aßni a

ése miatt 35 százalék 
város szállítójának

Arra a súlyos válságra, mely a bőrárak 
hihetetlen emelkedése következtében a 
lábbeli készítő iparban előállott, nagyon 
jellemző eset került most Debrecen város 
tanácsa elé.

Debrecen város ugyanis az egyenruhá- 
zott alkalmazottai cipő- és csizmaszük­
ségletének ellátására december clseji ha­
táridővel versenytárgyalást hirdetett. A 
versenytárgyaláson a munkálatot Med- 
gyessv János debreceni iparos kapta meg 
három évre. Mint azonban most kiderült, 
Medgyessy nem hajlandó aláírni a szer­
ződést, mert azóta,

amióta a pályázatát beadta, a bőrök 
ára 25 50 százai élek al emelkedett s
igy valósággal a tönkremenését je­
lentené, ha a vállalt árakon készítené 

el a munkát.
Beadványt intézett tehát a tanácshoz, azt 
kérve, hogy méltányolják ezt a kivételes 
helyzetet és legalább is 1928 julius else­
jéig engedélyezzenek neki 35 százalékos 
felárat. Kérelméhez csatolta a kereskedel­
mi miniszternek egy beszédét, amelyben

a miniszter kijelenti, hogy a bőrárak de­
cembertől ötven százalékkal emelkedtek, 
valamint a kereskedelmi és iparkamara 
hivatalos bizonyítványát, amely igazolja, 
hogy a bőrárak decembertől 25 50 szá­
zalékkal emelkedtek.

A városi tanácsban nagy vita indult 
meg a kérelem felett. Azt minden tanács­
tag elismerte, hogy a kérelem teljesítése 
méltányos volna, annál inkább, mert a 
Medgyessy munkájával eddig meg voltak 
elégedve. De attól félnek, hogy prece­
denst teremtenek s akkor egymásután 
jönnek a szállítók és a vállalkozók hason­
ló kérelemmel a városhoz. Miszti Károly 
dr. főügyész szerint ki kell írni az uj ver­
senytárgyalást Medgyessy terhére és ve­
szélyére. ha nem hajlandó aláírni a szer­
ződést. Ezzel szemben felmerült az a 
gondolat is, hogy terjesszék az ügyet a 

1 közgyűlés elé és ha az akar, akkor gya- 
í koroljon méltányosságot. Az ügyben

I
a egyébként nem döntöttek, hanem hétfőn 

újra tárgyalják. Akkor már itthon lesz a 
polgármester is, aki nélkül nem akarnak 
állást foglalni a nehéz dologban.

A bérkocsisok, bérautóké© bérkocsik számát 
összesem százban kivár ják megállapítani

Az 1909-ben alkotott bérkocsi szabály- 
rendelet azóta természetesen elavult és 
igy a város szükségesnek látta annak a 
módosítását, különös tekintettel az autók 
térhódítására. A szabályrendelet módosí­
tása a legutóbbi közgyűlésen meg is tör­
tént. Az ui szabályrendelet ellen, mint 
megírtuk, a bérkocsi ipartársulat és az 
autótaxisok felebbezést adtak be a keres­
kedelemügyi miniszterhez.

Ezeket a felebbezéseket a városi tanács 
most terjesztette fel. A lófogatu bérko­
csisok azt kérik, hogy

Debrecenben a bérkocsik számát 
százban állapítsák meg.

Elmondják, hogy a háború előtt Debre­
cenben ötven kétfogatu és ötven egyfo- 
gatu bérkocsi volt. A nehéz háborús vi­
szonyok következtében a hatóság megen­
gedte, hogy 25 kétfogatu egyfogatuval 
gyakorolhassa az ipart. így lett Debre­
cenben 25 kétfogatu és 75 egyfogatu bér­
kocsi. A 25 kétfogatu közül 23 áttért 
autótaxira s igy a mai állapot az, hogy 
23 autótaxi, két kétfogatu és 75 egyfoga-
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Debrecen város „biintetőexpedícíót“ küld j 
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a lófogatu bérkocsiktól.
Az autótaxisok felebbezésükben azt ki­

fogásolják, hogy Debrecenben 115-ben 
állapították meg a ló- és géperejű bérko­
csik számát, mert ezt nagyon magasnak 
tartják.

- o-.-dSí * sas-. - -a* ..

tu bérkocsi van. Szerintük, ha az uj sza­
bályrendelet életbe lép, a 75 egyfogatu- 
ból 20 azonnal, a többi pedig rövid időn 
belül szintén áttér autótaxira, mivel pe­
dig egy géperejű bérkocsi öt-hat lófogatu 
teljesítményének felel meg, 5—600 ló­
fogatu bérkocsinak megfelelő teljesít­
mény áll a közönség rendelkezésére. Ez 
pedig nemcsak jelenleg, hanem évtizedek 
múlva is túlságosan elég Debrecennek. A 
felebbezésben a miniszter figyelmébe 
ajánlják, hogy Debrecenben sok a ma­
gánautó, amelyek többé-kevésbbé a kö­
zönség iparszerü szállítását is végzik, to­
vábbá a közönség rendelkezésére állanak 
a háztól való bérautófuvarozók is, akik­
nek iparuk szabad lévén nincsen 
rendszámuk. Ezek negyvenhatan vannak. 
A lófogatu bérkocsisok azt mondják, 
hogy ha 100 géperejű bérkocsi kiáll az 
uccára, akkor a bérkocsi ipar hanyatlás­
nak indul, annál inkább, mert

.-- villamos vasút folyton terjeszkedik 
és a városok és községek közti autó­
buszforgalom is elvonja az utasokat

Vadász mellény, pullower, láb-
szdnrdö, an g ólba risnya

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25

y
Sodrony kerítések,,
<i só, kapa s mindenféle 
gazdasági sszktizök

Siess sétáin a, Lajos
vrsnagyvB eskedésébor.
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Versenytárgya lások 
közmunkákra

Legújabban a következő versenytér- 
gyalásokat Írták ki az alább közölt pá­
lyázati határidőkre:

A záhonyi révkapitánysági épület épí­
tése. M. kir. belügyminisztérium VI. E. 
osztálya. Március 19.

Róm kát. iskola építése. Rakamazi 
rórn. kát. egyház. Március 20.

Négytantermes elemi iskola építése. 
Polgári róm. kát. egyház. Március 21.

Iskolaépítés. Kótaji római katolikus 
egyház. Március 21.

Elemi iskola és tanítói lakás építése. 
Dévaványai ref. egyház. Március 26.

Jegyzői hivatal és lakás építése. Jánd 
község. Március 28.

Debrecen város épületének tatarozása 
Debrecen város tanácsa. Március 29.

Berendezési munkálatok. Mezőtúr vá 
ros. Március 31.

Iskolaépítés. Pocsaji gör. kát. egyház. 
Március 31.

Locsolóautó szállítása. Debrecen sz. 
kir. város tanácsa. Március 31.

A debreceni törvényszéki fogház ki­
bővítése. A m. kir. igazságügyminiszté­
rium, Április 2.

Cédulaház építése. Salgótarján r. t. va­
ros. Április 10.

legközelebb már f 
íiu'torazzia is lesz

A bánságnál régen panaszolják, hoff 
ipar jogosítván nyal nem rendelkezi 
eines autósok rendszeres bérfuvarozási 
végeznek és ezáltal a jogosított autó- 
taxisokat, akik iparszerben foglalkoznak 
bérautófuvarozással és iparuk után a 
közterhekhez is hozzájárulnak, megká­
rosítják. Felmerült az a gondolat, hogy 
budapesti mintára razziákkal kellene 
ezt az állapotot megszüntetni. A ható- ■ 
súg most tárgyal ebben az ügyben es 
rövidesen megtalálja a módját annak, 
hogy megvédje a taxisok és a bérautó- 
fuvarozók jogos érdekeit.

Az amerikai donorai rei. egyház
Marton Sándort választotta 

lelkésszé
X Magyar Egyházi t-let" ciniii ame­

rikai lap érdekes és a debrecenieket kö­
zelről érintő hirt közöl. Márton Sándor 
volt debreceni református lelkészt a lw- 
norában levő egyházközség Iclkesttv 
választotta és ünnepélyes keretek ko­
zott beiktatta pozíciójába.

A beiktatón a messze környék ma­
gyarságának képviselői is ott volta^ 
felekezeti különbség nélkül. Az hum-’!* 
Íven a város polgármestere: Burgess j 
ti. Koedel feleségével együtt megm er 
úgyszintén a banketten is, anicip 
százhetvcnnyolcan vettek részt. _Az »
népi ebéden több lelkes {elköszöntek- 
üdvözölték az ui lelkészt, aki *n*e: 
szántó beszéddel válaszolt az űd\ oz i

Az amerikai u.iság ezen hire bcmiiiiv 
két. debrecenieket is érdekel. Ma**1 
Sándor debreceni; itt kezdte nme^ 
papi élet hivatását és Szele (lying' -v 
kész mellett volt több éven at mmt 
gédlclkész. Innen Csepelre kenut s-“ 
év június közepén ment ki Amen. - 
A fiatal, ambiciózus lelkész_pa; 11 '. 
munkálkodása után kitűnt es. e,TX,.w. 
nek elismeréseként a donorai eg- ' 
község lelkipásztorává választotta

Márton Sándor lelkészt egvehi 
rokoni kötelék fűzi Debrecen as 
vére: dr. Márton András pénzre 
galmazó itt lakik.
|RtiMM|NGER höirod.áv
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X pékinasok nem áru­
síthatnak az Iívván 

süt vinvnvl
Nchánv siitöiparos azt kérte, hogy a 

hatóság engedje meg, hogy a pékinasok 
az luxán és a zsibogón járva-kelve pék­
süteményekéi áriisi thassanak. A háló­
sé v ezt a kérelmet nem teljesítette 
mert az ipartörvény értelmében a mun­
kaadó a tanoncot csak az iparhoz tar­
tóz'), vagy az azzal kapcsolatos szak­
munkára alkalmazhatja. A péksütemé­
nyük kosarakban való hureolása és az 
uccán hangos szóval való árulása pedig 
a sütőipari szakmába vágó munkának 
nem tekinthető, de emellett a tanoncok- 
nak úgy a tökéletes szakképzésére, mint 
erkölcsi és test. fejlődésükre is káros. 
A tanoncok uccui árusítása annál inkább1 
káros lenne, mert az éjjeli munka szer­
vezetromboló hatása a fejletlen sütő- 
tanoncokra még a szükséges nappali 
pihenés mellett is köztudomású és ezt 
csak fokozna, ha az uccán járva árusí­
tanának. De káros lenne ez erkölcsi 
szempontból is. mert a tanonc Így fel­
szabadulna a munkaadói felügyelet alól, 
alkalmat nyerne jogosulatlan haszon- 
szerzésre és káros uccai barátságokat 
kötne. Ezért nem engedte meg a ható­
ság a pékinasok uccai árusítását, ami 
egyébkén,* eddig nem is volt szokásban.

Vallásos estély 
az ispotály! templomban

Ma, vasárnap délután öt órakor az is­
potály! templomban vallásos estély lesz, 
amelynek sorrendje a következő:

1. Kezdőének: 5. dics. 2. Főének: 89. 
dics. 1 — 2. v. 3. Bibliát olvas és imádko­
zik: Molnár Ferenc lelkész. 4. Közének: 
7. dics. 6. v. 5. Prédikál: Thomay Dezső 
lelkész. 6. Zundel: „Hittem benned”. 
Szele Paula orgonakisérete mellett énekli 
Sepp Julia. 7. Felolvasást tart: Nagy 
Sándor segédlelkész. 8. Dr. Béry Gyula: 
„A hit". Szavalja: Molnár Erzsébet. 9. 
Rappard D.: „Itt van szivem. . .” Énekli: 
Nagy András org. kántor. 10. Utóimát 
mond: Felker János lelkész. 11. Záró­
ének: 88. dics. 7. v.

A városi tanács sürgeti a lak­
tanyák javítási munkáinak 

megkezdését
Debrecen város költségvetésébe az 

idén 100,000 pengőt vettek fel a város 
tulajdonában levő laktanyák javítási és 
tatarozás! munkálatai költségének fede­
zetéül. A tavasz már itt van és a nagy 
munkához még eddig nem fogtak hoz­
zá. úgyhogy a városi tanács kérdést in­
tézett a műszaki ügyosztályhoz, hogy 
áll ezeknek a munkálatoknak az ügye, 
készítettek-e már valamilyen progra­
mot, amelynek alapián a munkálatokat 
végre szándékoznak hajtani. Egyben a 
tanács kifejezte azt a nézetét is, hogy 
a munkálatokat végre szándékoznak 
hajtani, továbbá azt. hogy a munkálato­
kat nyilvános versenypályázat utján ki­
váltja kiadni. Valóban kívánatos, hogy a 
munkálatok mennél előbb megkezdőd­
jenek, hiszen nem kis dologról, hanem 
100,000 pengős munkálatról van és en­
nek a kiadása oskat segítene a munka- 
nélküliségen.
%♦•••♦*♦••■«$*
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Meghalt Baltazár Dezső püspök bátyja, 
Baltazár Gábor kecskeméti tanár

Dr. Baltazár Dezső püspök családját 
súlyos gyász érte, ma hajnalban a debre­
ceni egyetem belgyógyászati klinikáján 
meghalt Baltazár Gábor kecskeméti fő- 
gimnáziumi tanár, Baltazár Dezső dr. 
püspök testvérbátyja. Az elhunyt tanár 
köztiszteletben és közszeretetben álló 
tagja volt a magyar református tanári 
karnak. Nagy kötelességtudása, éles el­
méje, óriási szaktudása, valamint meleg 
emberi érzése minden szivet megnyertek 
számára. Debrecenben is ismerték és be­
csülték, mint a püspöki család egyik 
ejgfc.o.itíur USB’.••«est1 ••<•••■«*• e-ABU».4W,.».42».*.. >

nagytekintélyű tagját.
Az elhunyt tanár mintegy tiz nappal 

előbb vétette fel magát a debreceni egye­
tem belgyógyászati klinikájára, ahol gon­
dos ápolásban volt része. Betegsége 
azonban nem volt olyan, hogy segíteni le­
hetett volna rajta: ma hajnalban hosszas 
szenvedés után csendesen elhunyt. Teme­
tése holnap, vasárnap, déli 12 órakor tör­
ténik a Kossuth uccai református temp­
lomból. A püspöki család iránt általános 
és mély részvét jelentkezett mindenütt, 
ahol a gyászhirről tudnak.

A haj dudorogí feleség-gyilkos ügye 
a debreceni törvényszék előtt

Gurbán Antal hajdudorogi földmives a 
múlt év november 2-án feltűnő kegyet­
lenséggel meggyilkolta feleségét. Gurbán 
összeveszett feleségével s amikor az a 
konyhából a szobába befordult, egy ha­
talmas késsel leszúrta. A szobában volt 
az asszony nénje is, akivel Gurbán soha­
sem élt jó viszonyban. A földmives fele­
ségének meggyilkolása után berohant a 
szobába és sógornőjét is összeszurkálta.
Amikor látta, hogy az asszony is elterül 
a földön, felakasztotta magát. Közben 
azonban Gurbán sógornéja magához tért, 
kirohant az uccára és segítségért kiabált.
Emberek rohantak be az uccáról és le­
vágták Gurbánt az ablak rámájára erősí­
tett kötélről.

A debreceni törvényszék már egy Íz­
ben tartott főtárgyalást az ügyben és 
Gurbán akkor azt hangsúlyozta, amit a

gyilkosság után a csendőröknek mon­
dott : nem emlékszik semmire sem abból, 
amit tett. Tegnap tartotta ügyében a 
folytatólagos főtárgyalást a törvényszék 
Serly-tanácsa és Gurbán tegnap is egyre 
arról beszélt, hogy semmire sem emlék­
szik borzalmas tettéből, bár beismerte, 
hogy feleségével nagyon rossz viszony­
ban élt.

A törvényszék kihallgatta szakértő­
ként dr. Benedek Lászlót, a debreceni 
egyetem kitűnő ideg- és elme-kórtani 
professzorát. Benedek professzor el­
mondta, hogy valóban van olyan idegbaj, 
amelynek következtében a beteg nem em­
lékszik olyan cselekedeteire, amiket pe­
dig beszámitható állapotban vitt véghez.

A törvényszék több tanú kihallgatását 
rendelte el s ezek megidézéséig a tár­
gyalást elnapolta.

Tíz orvosszígorlóval bővítik 
a debreceni mentők létszámát

Havi nyolcvan pengő iizelést kapnak a felveendő mentőujoncok
engedelten mentő-szigorlót a tanács a 
tűzoltó főparancsnok jelentése alapján

Debrecen város közgyűlése tudvalé­
vőén 8000 pengőt szavazott meg arra a 
célra, hogy a mentőszolgálatba orvos­
szigorlókat vonjanak be s Így a különben 
is kitűnő debreceni mentőszolgálatot még 
jobban kiépítsék. A belügyminiszter ezt 
a közgyűlési határozatot jóváhagyta az­
zal, hogy a 8000 pengő póthitel előterem­
téséről községi pótadóemelés nélkül kell 
gondoskodni.

A belügyminiszter jóváhagyó leiratáról 
most tett jelentést a tanácsnak dr. Vass 
Károly tanácsnok, aki bejelentette, hogy 
a szolgálati szabályzat, amelynek az elké­
szítését a szigorló orvosok mentőszolgá­
latára vonatkozóan a közgyűlés elrendel­
te, el is készült, de csak egy-két hónap 
múlva terjesztik jóváhagyás végett a ta­
nács elé, amikor már a gyakorlatban ki­
próbálták. A tanács ezt tudomásul vette 
és felhívta dr. Roncsik Jenő tűzoltó fő- 
parancsnokot, hogy az Egyetemi Diák­
jóléti Iroda ajánlása alapján és dr. De- 
rekassy István mentőfőorvos meghallga­
tásával tegyen javaslatot a tanácsnak 10 
orvosszigorló felvételére. A felvételre je­
lentkező szigorlókat először dr. Dera- 
kassy István mentőfőorvos megvizsgálja 
a mentőszolgálatra való alkalmasság 
szempontjából. A jelentkezőknek gyakor­
lati mentővizsgát kell letenniök, a fel­
vételnél előnyben részesülnek azok, akik 
három szigorlat letételét igazolják. A 
tiz szigorló közül 12 órás felváltással 
kettő-kettő tart állandóan szolgálatot. 
Fegyelmi tekintetben a tűzoltó főpa­
rancsnok alá tartoznak és a laktanya ál­
talános szabályzata rájuk is kötelező, or­
vosi elöljárójuk dr. Derekassy István 
mentőfőorvos. A fegyelmet sértő, vagy

azonnal kizárja a szolgálatból.
A mentő-szigorlók havi díjazása 80.— 

pengő. A tanács a tűzoltó főparancsnok­
nak 2000 pengő hitelt nyitott meg a szi­
gorlók fizetésére.

A szigorló orvosok április 15-én ál­
lanak szolgálatba, mert akkor teszik le 
a gyakorlati mentővizsgát.
**♦ rn* **♦ tií(v 49» «£♦

Hamis eskü miatt elítéltek egy 
fiatalkorú leányt

D. Erzsébet fiatalkorú leány pár hó 
előtt a debreceni törvényszéken tanúval­
lomást tett Tar János és felesége ügyé­
ben, akiket több, Hajdusámsonban el­
követett betöréssel vádoltak. Dr. Erzsé­
bet terhelő vallomást tett, de egy hónap 
múlva, amikor már Nyírbátorba került, 
vádolni kezdte a lelkiismeret; megjelent 
Buday Gyula közjegyző előtt és kijelen­
tette, hogy a Tar-családra tett terhelő 
vallomása hamis volt.

A közjegyző jelentése nyomán eljárás 
indult meg a lány ellen hamis tanuzás 
miatt s a debreceni törvényszék tegnap 
tartotta meg ebben az ügyben a főtár­
gyalást. D. Erzsébet ezen a tárgyaláson 
ismét vallomást változtatott s most már 
azt erősitgette, hogy a terhelő vallomás 
volt az igazi, a közjegyző előtt tett a 
hamis, amelyet csak Tarék erőszakolásá­
ra tett. A törvényszék megállapította, 
hogy a Tarákra terhelő vallomás volt a 
hamis és a leányt hamis tanuzásért egy 
havi fogházra ítélte.

A tankötelesek össze­
írása

A közoktatásügyi miniszter Debrecen 
város egész belterületén beleértve a 
kéltségekét is elrendelte a tankötele­
sek összeírását. Ezzel kapcsolatban úgy a 
testneveléskötelesek, mint az irni-olvasni 
nem tudók (analfabéták) összeírása is 
meg fog történni.

A hatóság felhívja a város lakosságá­
nak figyelmét erre az összeírásra azzal, 
hogy az összeíró közegeket az összeirási 
munkálatok teljesítésében támogatni és 
az összeíráshoz a való adatokat szolgál­
tatni szíveskedjenek, annál is inkább, 
mert az összeíró közegeknek közérdekű 
munkájukban való akadályozása, vagy 
valótlan adatok bemondásával való fél­
revezetése büntetést von maga után.

Előadás
az tij művészetről

Rabinovszky Máriusz az Ady-Társaság- 
ban.

Soha a képzőművészet nagyobb forron­
gást, áttekinthetetlenebb kavarodást nem 
mutatott, mint napjainkban. Heves harc­
ban állanak egymással a legkülönbözőbb 
irányok, idegenül állanak egymással 
szemben a sokféle nevű „izmus"-ok s 
ami fő baj, értetlenül áll mindnyájunkkal 
szemben a régi művészeti ideálokhoz ne­
velődött közönség.

Fontos kulturális szükségletet óhajt te­
hát kielégíteni az Ady-Társaság képző­
művészeti osztálya, amikor meghívta Ra­
binovszky Máriusz dr.-t, a modern hazai 
mükritika egyik legkiválóbb alakját.
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3boldo^
a baboV

ha gyenge testecskójét durva holmi 
nőin bántja.

A jó anya legnagyobb öröme, ha 
gyermekűnek boldog mosolyában 
gyönyörködhetik. Hogy a csecsemő 
tényleg jól órozzo magát, feltétlenül 
szükséges, hogy minden holmi, 
amely érzékeny kis tostótórinti, tel­
jesen puha legyen.

A gondos szülő különösen ügyel 
a csecsemókelongye mosására.
A baby holmiját nem szabad dör­
zsölni vagy kotólni és sommi esetve 
sem kezelhetjük azt ártalmas anya­
gokat tartalmazó szorekkol, mert u 
helytelenül mosott kis Ingocskók óh 
harisnyák fájdalmas és kollemotlon 
bőrbetegsége kot okoznak.

Mossuk a csecsemőből mit ós a kis 
gyermek ruháját kizárólag a csil­
logó Lux habban, moly dörzsölő1 és 
kőtől ós nőikül hófehérre mossa és 
minden káros anyagtól telj fson 
mentes.

így gyermekünk mindig egészsé­
ges és jókedvű lesz a szülők iga a 
őrömére.

Valódi Lux csak zárt kék 
dobozban kapható 1
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hogy az uj képzőművészetről március 
hó 25-én a Kolli gium dísztermében elő­
adást tartson. Rabinovsky, aki ma legala­
posabb ismerői közé tartozik a modern 
képfaragó és képiró művészetnek s aki­
nek a legelőkelőbb fővárosi orgánumok­
ban megjelenő kritikái fölényes szakis­
meretükkel, előkelő tárgyilagosságukkal 
és tiszta stílusukkal már fiatalon nagy 
tekintélyt szereztek, megismertetni és 
megértetni kívánja korunk szétágazó 
művészi törekvéseit, amelyeknek legjel­
lemzőbb példáit: a képek s szobrok egész 
sorát vetítésben is bemutatja.

Az előadásra, amelyet Senyéi Oláh Ist­
ván. az Ady-Társaság titkára fog beve­
zetni, a Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedése árusít jegyeket.
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Ma vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja rendkívüli közgyűlését 

az ipartestület
Több ízben megemlékeztünk már az 

ipartestület elöljáróságának azon határo­
zatáról, mely szerint e hó 18-án, délelőtt 
10 órára rendkívüli közgyűlést hiv egybe.

Ezen közgyűlésre az ipartestület a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a Debreceni Ipartestületnek 
1928. évi március hó 18-án, délelőtt 10 
órakor, a saját dísztermében tartandó 
rendkívüli közgyűlésére. Tárgy : 1. A for­
galmi adó eltörlése, illetőleg az egy fá­
zisú adórendszer behozatala. 2. Iparosok 
rokkantsági és aggkori biztosításának a 
kérdése. A két rendkívül fontos ügyben 
tartandó közgyűlésre ezúton hívja meg 
városunk iparosságát Varjassy Imre ipar- 
testületi elnök.
»-:•«»

Egyetemi és főiskolai ifjak 
kuíturdélutánja

Az egyetemi és főiskolai ifjak Szent 
László Köre március 25-én, vasárnap is­
mét kulturdélutánt rendez, amikor is 
Kray István báró országgyűlési képviselő 
tart előadást. Kray báró volt megindítója 
annak a mozgalomnak, amely a magyar 
anyákat akarja felsorakoztatni a divat 
erkölcstelen és a magyar lélektől teljesen 
idegen tulhajtásainak letörésére. Az elő­
adás iránt már ezért is különös érdeklő­
dés tapasztalható, amihez az is nagyban 
hozzájárul, hogy a műsoron egyéb vonzó 
számok is lesznek. Takácsy Dénes éne­
kelni fog, a Svetits-intézet leányliccuma 
pedig Nagy Ilona: Hazamegyünk c. rö- 
vidlélegzetü irredenta egyfelvonásosát 
adja elő, amelyben 24 bájos leányka sze­
repel igen hatásosan. - A kulturdélután- 
ra meghívókat nem bocsátanak ki, hanem 
szívesen látnak azon minden érdeklődőt. 
Belépődíj nincs, mindössze a fűtési és 
világítási költség-k fedezésére kérnek fe­
jenként 50 fillér ruhatári dijat.

A hadigondozottak ezután sem csekk­
lapon kapják meg illetményeiket
Debrecen város számvevősége nemrég 

előterjesztést tett a városi tanácsnak, 
hogy a városi nyugdíjasok illetményeit 
postatakarékpénztári csekklap utján fi­
zessék ki. A számvevőség most ennek az 
analógiájára azt javasolta a tanácsnak, 
hogy a hadigondozottak illetményeit is 
postatakarékpénztári csekklappal juttas­
sák el hozzájuk. Erre annál inkább szük­
ség van, mert a kifizetés mai módja meg­
lehetősen nehézkes és lassú. Vass Károly 
dr. tanácsnok a tanács legutóbbi ülésén 
terjesztette elő a számvevőség javaslatát 
azzal, hogy a népjóléti minisztérium 
tervbe vette, hogy ha a hadigondozottak 
tavaszi általános felülvizsgálata megtör­
ténik, központi illetményhivatal utján fi­
zeti majd a hadigondozottak illetmé­
nyeit. A tanács Így elhatározta, hogy a 
számvevőség javaslatát leveszi a napi­
rendről.

i mii m I
KELLEMES 1ZÜ, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HOLYAÜ-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATONŐK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

SAVALDÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT 1

kétzltl
DREHER-MAUl csokoladegyara

! Ia legszebb húsvéti topokat, nyuszikat, uaranyokai,
Kaphatók mmdun jobb üzletben.
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A színház a szünet nélküli munka helye. Alig 

zajlott le a prózai és az énekestársulat két
nagy erőpróbája, a Holnap reggel és a Hu­
nyadi László bemutatója, máris uj feladatok 
előtt áll a társulat mind a két együttese. Ha 
könnyebb feladatok előtt is. A legközelebbi 
hét mindenesetre az énekes együttesé. A jövő 
héten a Hunyadi László és az újonnan bemu­
tatott operett:

A cigánykirály
megy s nem is valószínű, hogy az utóbbi ha­
marosan lekerül műsorról. A hires cigány­
prímás: Bihari, a ..cigánykirály” életének re­
gényes epizódja, különös szerelmi párbaja a 
daliás huszártiszttel a színházi szakértők sze­
rint egyenesen a debreceni közönségnek való 
csemege. Persze, hogy a legöregebb színházi 
rókák is megcsalatkoznak néha s kíváncsian 
várhatjuk, megjön-e A cigánykirály várt. nagy

A jövő hét szinlapjai már megjelentek s a 
közönség most a saját szemével győződhetik 
meg annak igazságáról, amit a múlt héten ir­
tunk: Elek Icától nem veszik el az operett női 
főszerepét. Annyival kevésbbé veszik el. mert 
az előbb említett öreg színházi rókák szerint 
a szerepben igen nagy kilátása van a si-

A lovaglás átka.
Elek Icáról lévén szó, A cigánykirály szom­

bati bemutatóján sokan vették észre, hogy a 
kedves, kis primadonna nem ül szívesen a 
széken. Sokszor izeg-mozog, minduntalan fel­
áll. Nos hát. nem az Elek Icában tényleg meg­
lévő temperamentum az oka annak. hogy 
nem ül biztosan a székben. Hanem az. hogy 
újabban igenis biztosan ül a nyeregben. 
Ugyanis lovagol. A lovaglás nagyszerű sport, 
elegáns, előkelő, egészséges, de méltóztatnak 
tudni, hogy a kezdő lovasnak mennyi kint kell 
kiállnia, amig aztán már nyugodtan, kényelme­
sen ülhet a lovon. A nyereg törése: ez a kez­
dő lovas átka s akik már átestek ezen a kelle­
metlen ..törési” időszakon, bizonyára mély 
részvéttel nézték az Elek Ica minden ülésnél 
megújuló fájdalmait.

P rimád on na-háborúság.
Nem követünk el indiszkréciót, ha bevalljuk, 

hogy a primadonna-háborúság régen kitört és 
állandóan tart Debrecenben. Nem mintha a 
primadonnák háborúskodnának. Tímár Ha és 
Elek Ica maguk csak úgy vannak ezzel a há­
borúval. mint az igazi császárok, királyok. 
Azok is csak úgy uszítják egymásra az em­
bereiket. maguk meg aztán szép nyugodtan 
leülnek egymás mellé a zöld asztalhoz. A pri­
madonnák népe. akik aztán a zászló becsüle­
téért minden este harcba szállnak a tenye­
rükkel. persze, hogy nemcsak a másik te­
nyerükhöz verik minden este, hanem gyakran 
az ellenpárt tagjainak arcára mérnek nem ke­
vésbbé csattanós pofonokat. a diákhely és 
a karzatok közönsége. Itt mindegyik ember­
nek megvan a maga királynéja, akiért bármi­
kor kész tapsra, tüntetésre, vagy az ellenpárt­
tal összetűzésre. A János vitéz csütörtöki elő­
adásán történt egy hatalmas összetűzés. Nem 
a színházban, mert attól mindegyik fél tart, 
hogy megtorolja a rendőrség a háborút, ha­
nem a színház mellett. A kapuk nyitásakor 
már látták, hogy a Timár-párt is, az Elek-párt 
is teljes hadirendben vonult fel. A parlamen­
terek tárgyalásánál kiderült, hogy az Elek- 
párt vastapsot akar.

Nem engedjük, meg se próbáljátok, 
volt a Timár-párt válasza. Ha kinyitják a vas- 
ajtót, botrány lesz.

A második felvonás után egy diák csakugyan 
odament azt ügyeletes rendőrtisztviselőhöz és 
teljes tisztelettel kérte, hogy ne nyittassa ki a 
vasajtót, mert különben a diákhelyen teljes 
lesz a felfordulás. Alig ment el ez. megérke­
zett az Elek-párt küldötte. Az meg azt kérte, 
hogy okvetlenül nyissák fel a vasfüggönyt, kü­
lönben verekedéstől és botránytól lehet tar­
tani.

A tisztviselő elküldte a gyerekeket azzal, 
hogy az ö dolgába ne avatkozzanak és fi­
gyelmeztette őket a botrány kellemetlen kö­
vetkezményeire.

Közben folyton zúgott a taps és végül is 
emiatt csak felnyitották a minden siker be­
tetőzését jelentő vasajtót.

Nem szabad azonban azt hinni, hogy a 
Timár-párt legyözöttnek vallotta magát. A da­
rab végén az imádott Iluskának, a falu leg­
szebb kislányának olyan hatalmas tüntetést 
rendezett, amilyenre alig volt példa a legfé­
nyesebb prömjereknél. Elégtételnek nagyon 
szép volt s okosabb az újabb időben divatozó, 
primadonnákért vívott páros ökölharcnál.

A francia király buzogánya.
A kitűnő Szigeti Jenőnek páratlan, feledhe­

tetlen alakítása a Saint Hypothese márki mel­
lett a János vitéz egy klasszikus figurája: a 
franciák királya. Annyi nevettető groteszku- 
mot, izes humort tud belevinni ebbe az alakba, 
hogy e sorok Írója sem győzte elégszer meg­
nézni ebben a nevezetes szerepben. Nos, a 
francia király majdnem komoly bajt okozott 
ezúttal Szigeti Jenőnek. Mint emlékezetes, a 
francia királynak van egy hatalmas buzogá­
nya, azzal hadonászik rendkívül harciasán 
mindaddig, amig nem mutatkozik az ellenség. 
A csütörtök délutáni előadáson az történt, 
hogy hadonászás közben egyszerre csak le­
pattant a buzogány gombja s repülve-repülve 
egyenesen a rendőrtisztviselő fejének tartott, 
a baloldal második sor 2. számú szék felé. 
Szerencse, hogy a támadást valahogy elkerül­
te a tisztviselő fejének lehúzásával. Szigeti to­
vább hadonászott a gomb nélkül a kezében ma­
radt buzogány-nyéllel s csak a felvonás végén 
tudta meg, hogy milyen orvtámadást kísérelt 
meg a rendőrség képviselője ellen.

Húzták persze eléggé, többek között azzal 
is, hogy hatóság elleni erőszakért kell majd 
a törvényszék elé állania. Szigeti egy darabig 
ugrott, végül azonban harciasán kijelentette, 
hogy öt nem lehet a törvényszék elé állítani, 
mert neki a színpadon, mint a francia király­
nak exterritoriális jogai vannak. Ekkor aztan 
odaállott mellé Elek Ica is és kijelentette:

De nemcsak azért nem lehet bántani Jaj­
áét, hanem azért is. mert én vagyok a védel­
mezője. Ha az előbb megvertem a török se­
reget. most is megszabadítom. Csak nem ha­
gyom a barátomat.

Végül aztán békét kötöttek az egyesült 
francia és magyar hatalmak a rendőrség ki­
tűnő képviselőjével.

A Holnap reggel
egyik előadásán is történt egy kedves eset, 
igaz, hogy nem a színpadon, hanem annak 
közvetlen közelében, az első emeleti ujságiró- 
páholyban. Szigeti Jenő. mint finn mérnök, 
épen arról beszélt, hogy az emberi szervezet­
ben is vannak hibák, az alkotó feledékenységé- 
ből. amelyeket ki kellene onnan operálni.

Megnyílik e hó 20-án (hedd n)
eeBggfesBjTK  ; at; ,
a Piac ucca 41. sz. alatt, a Nagytőzsde volt helyiségében, a

Férfiruha Verseny Áruház.
Ha Önnek, vagy családjának

öitönyre, felöltőre, stb.
van szüksége, saját érdekében ne mulassza el felkeresni, mer* 

ott a legjobban vásárolhat.

A vakbél, mondja, még abból az 
időből való. amikor kétgyomvu lények vol­
tunk . . .

Istenem. sóhajt fel valaki az említett 
páholyban. vájjon mennyi lehetett akkor a 
fizetése egy újságírónak?

A 7 énekművészet és az etonfrizura.
Az embereket változatlanul vonzza a szín­

pad, annak ellenére, hogy állítólag csak a 
mozinak von konjunktúrája. A debreceni szín­
háznál is egyre-másra jelentkeznek a leendő 
színésznők, színészek, szerzők, akik mind ab­
ban reménykednek, hogy gyors boldoguláshoz 
LCghi okét az áhított színpad. Nemrég egy 
hölgy kérte, hogy hallgassák meg, mert úgy 
érzi. hogy egy elveszett Patti Adelina rejtőzik 
benne. Szathmáry karnagy zongorázott és Re 
mete Géza vállalkozott rá, hogy jelen lesz és 
szintén bírálatot mond.

A hölgy énekelt, de rettentő hamisan. Szath­
máry karnagy csüggedten verte a billentyűket. 
Remete még elkeseredettebben hallgatta. Egy­
szer aztán nem bírta tovább, megszólalt:

Azt ajánlanám kegyednek, hogy ne mél- 
tóztassék etonírizurát hordani.

És miért? döbbent meg a hölgy a 
furcsa közbeszólásra.

Mert nagyon rossz füle van.

Megindultak a kép viselő választási küzdelmek 
a színháznál.

A színház lapjában, a Debreceni Színpadban 
olvassuk az alábbi két kedves históriát:

A szinészközgyülést rövidesen megtartják 
Budapesten és már megindultak a küzdelmek a 
színházaknál, hogy kiket küldjenek fel képvi­
selőnek a közgyűlésbe. A debreceni színháznál 
a szinészképviselői mandátumért nagyon heves 
harc indult meg és az öltözők falai és a folyo­
sók tele vannak plakátokkal, melyeken a sze­
rény jelöltek arra csábítják a színészeket, 
hogy orcájuk adják a szavazatukat, mert csak 
akkor cselekszik életükben az egyetlen bölcs 
és becsületes cselekedetet.

Sok az ötletesz falragasz és a sok közül a 
Fii lop Sándorét közöljük. Az ékes plakáton a 
következő szavak állanak:

Kedves Kollégáim!
A saját érdeketekben figyelmeztetlek ben­

neteket. hogy engem ne válasszatok meg, mert 
a választást elfogadom.

Egyetlen jóakarótok:
Fülöp Sándor.

A párducbőrös küldöttség és a kutyabőr. mint 
névnapi meghívó.

A Csokonai-színháznál a Sándorok. Forgács 
Sándor. Bihari Sándor és Fiilóp Sándor ösz- 
szefogtak Balló József díszlettervezővel és el­
határozták. hogy olyan nagy névnapot ren­
deznek. amilyenre még nem volt példa ebben 
a poros Debrecenben. A nagy murira meghív­
ták a színház igazgatóját, Kardoss Gézát is.
A meghívás azonban, tekintettel arra, hogy a 
dirit most avatták lovaggá a Kövessy-várban. 
nem történhetett meg amolyan szokásos, kö­
zönséges triódon. A Sándorok és a József ékes 
párducbőrbe burkolták testüket, oldalukra réz- 
veretes kardot és tarsolyt kötve, egy hcrold 
kíséretében elindultak az igazgatói iroda felé. 
Kopogtattak, mint szokás és aztán a félig nyi­
tott ajtón behatolt a herold hatalmas kürtje 
irodába és harsogva adta le a középkori lova­
goknak járó kürtjeleket. A herold után a pár- 
ducbörös küldöttség. F'orgács Sándor, Bihari 
Sándor. Fülöp Sándor és Balló József léptek 
be az irodába és a kellő tisztelgés után For 
gács Sándor üdvözölte a Kövessy-vár lovag­
ját és átadta azt a kutyabőrre, művészi módon 
irt meghívót, melyen névnapjukra hivják meg 
szeretett igazgatójukat.

A meghívót Balló József készítette türelmes 
munkával, olyan művészettel, hogy tekintve a 
meghívó címerét, hatalmas pecsétjeit, minden 
laikust megtévesztene és megesküdne, hogy a 
kutyaborös meghívót ezelőtt 300 évvel írták, 
valamely várur számára, fejedelmi lakomára 
invitálásul.

Uj <lelu‘<‘vvni pohjárok

Februárban a következőket vetlek u 
a községi kötelékbe: Nemes üaspat ny- 
állami föpatkolómcstev, özv . Baléi Ja- 
nosné gépíróim. Csender György se-
lyemtenyósztési feliigveh, Uvula 1h, 
hály városi vasúti kalauz. Polgár Lajos 
ny. tiszthelyettes. Szilát:>1 dános .Ko­
csis, XVeisz Salamon kelmefestő. oiy 
Lovász Istvánná had z.vegx NagV^.u 
jós dohánygyári Uixőr. Katz Z. l g 
tulajdonos, Villás József koiesmuros. 
Gozár Miklós iiirdómester, Mo.ua 
László máv. fii tó, Dávid Lajos vamo 
törzsőrmester, Sántán Dezs I ny. 11
nagy. Tóth Árpád slketnérnaintézeti t-
nár, Csernovltz Ágoston máv. moz­
donyvezető, Szabó Zs. lulnnia. — 11 j 
ria Benita iskolanővér, Baukovatz ■ 
réd világítási válla ki ti főkönyvelő.
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Kiilturdélután 
a *. Iparosköi'txMi

Aí Iparoskor által ma, vasárnap dél­
után pontosan 4 órai kezdettel tartandó 
kulturdélután műsora: 1. Dr. Merker
Márton tanár előadás „Széchenyi világa” 
címen. 2. Fuchs Heléna énekszámai. 3. 
Ferkó Gyula szaval. 4. Bodnár Lajos éne­
kel. Zongorán kisér ifj. Bodnár Lajos. 5. 
Ferkó Jucika szaval. 6. Nagy József pos­
tatiszt kuplézik. 7. Ifj. Barta Sándor sza­
val.

Az érdeklődő közönséget ezúton kér­
jük fel. hogy helyeiket még 4 óra előtt 
elfoglalni szíveskedjenek, mert a nagy 
érdeklődésre való tekintettel helyről csak 
így gondoskodhatunk. A rendezőség.
,v ■ «4 • *4 * v'v* * I • *4 * *!*,,4*<!<* ■ v •

6400 pengő költséggel akar négy 
kutat furatni a város a kertségekben

Mint megírtuk, a városi tanács mű­
szaki ügyosztálya előterjesztést tett a 
tanácsnak, hogy a fúrandó négy uj kert- 
ségi kutat házi kezelésben fúrássá meg, 
mert igy annyi megtakarítás remélhető, 
hogy abból kijavíthatják a behomokolt 
Gohér uccai kutat is. A tanács akkor 
kimondotta, hogy versenypályázatot kí­
ván hirdetni és csak abban az esetben 
folyamodik a házi kezelésben való fú­
ráshoz, ha a versenypályázat eredménye 
nem volna kielégítő.

A műszaki ügyosztály igy ismét előter­
jesztette a tanácsnak a kútfúrás ügyét, 
most már úgy, hogy versenytárgyalást 
Írjanak ki a négy kútra, amelyeket a 
Rudolf uccán, a Buday Ézsaiás uccán, a 
Kinizsi uccán és a Monostorpályi utón 
fúrnak. A versenytárgyalást április elseji 
határnappal Írják ki, azzal, hogy az elő­
irányzott 6400 pengőből a munkálatok 
költségének ki kell telni. Ha ezt a kere­
tet a versenytárgyalás eredménye sze­
rint túl kellene lépni, akkor a házimunka 
mellett döntenek.
» . ®'.<*6 ••■«3». •■«■»•••«I».

Anyakönyvi hírek
4 debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál március 17-én a következő beje­
lentések történtek:

Házasságkötések:
Nagy István ref. Kiss Mária vei; 

Vlányi (iábor ref. Cseh Etelka ref; 
Szabó János ref. — Pásztor Mária ref; 
Varga István ref. Bagosi Eszter ref; 
Kovács Ferenc ref. Nagy Sára ref; 
Andorkó Imre ref. Koleszár Zsu­
zsanna ref; Pap János ref. Molnár 
Sára ref; Pú Ifi József ref. — Jámbor 
Róza ref; Papp István ref. Sípos Ka­
talin ref; Péntek Sándor ref. — Sinai 
Róza ref; Cs. Kiss Antal ref. Kon vári 
Zsófia ref; Somogyi István ref. — To­
kai Ilona ref.

Születések:
Mészár Lajos vili. kalauz leány Er­

zsébet; Tusa Béla szakaszvezető leány 
Margit: Bazsck Mihály szakaszvezető 
fin Tibor; Kofa György asztalossegéd 
leány Ilona; Biró Bálint fin. fin Bálint; 
Lám falusi András kocsis fiú Mihály; Ja­
kab Miklós csendőr leány Katalin; 
Wcisz Jenő kereskedő fin Jenő; Rti- 
vzuly Dénes tanító leány Apolló: Por­
koláb Péter kisbirtokos fiú Elemér; 
loth Lajos kovácssegéd fin Sándor; 
Csengcri Leó gazdálkodó fin Ferenc és 
egv törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Látnialusy Mihály ref. 8 napos (’mi­

dii lő 17; Székely Ferenc ref. 41 éves 
Nyíl ucca 108; Baltazár Gábor ref. 64 
éves Kecskemét; Sipos Elza r. katli. 11 
hónapos Nagydobos; Kókai Lajos r. 
Katii. 37 éves Berettvóujfalu.

1 Sírkövek
I gyári áron Hnnyadi n. 14.

j> Temetímuntíkat olcsón vállalunk. 
_____ Tfrvikjiajzok s Uíllstgvetes díjtalanul'
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H tt s v é t közeledik! 
JOHN G. HARDY

legújabb tavaszi szöveti i

repülőpostavül
megérkeztei:

■S «*- 1* m BG a* j «» w
Ferenc József ut 22.
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A Föld türelme
Szivünkön Március dobot, 
s e márciusi marson át 
lassan fölébrednek komoly 
torkunkban a vig harsonák.
Ilyen tavaszi zeneszóval 
megyünk a mély erdőbe mi: 
hadd lássuk, a tavaszi sóhaj 
kezdi-e már feszíteni?

Az erdőn még az őszi paplan 
szomorú tarkasága ring 
mohó szemünkbe mozdulatlan 
bólint a régi labirint; 
némán kering örök erében 
a halvány Őszi Gondolat, 
mely még Október uj derében 
merült fel homloka alatt.

Bennünk hányszor felrobogott már, 
mint szivszakasztó ünnepély, 
a tompa tél sötét robotján 

a szines-illatos Szekér!
Neveti a Föld felemás 
lelkünket, mely fázik tüzelve, 
s a részeg tavaszi varázs 
léptén sem ing súlyos türelme.

NAGY ANDRÁS.
Y ..4 ,4..4 4 . . .4 . >4 '4*\***F 4* »4 v ■ • v • v *

A genii lapok cikkei a magyar esetről
— Genfi levél —

Hosszú idők .;mha ujra hallotta (ivei 
előkelő közönsége a magyar kultúra 
két nagyszerű értékét, a magvar zenét 
és irodalmat. Az összes genfi lapok, a 
franciabarát lapok is. előzetes jelentest 
adtak arról, hogy dr. Kutliy Sándor, aki 
a francia egyetemeken már tartott elő­
adást, a magyar irodalomról fog be­
szélni. Amikor pedig a. Conservatoire 
na r\ termében félezer főnyi közönség 
jelenlétében lezajlott a magyar zeugest, 
azon nemcsak a népszövetségi delegá­
ciók tagjait, nemesek a genfi egyetem, 
társaság kiválóságait, hanem a nagy 
genfi lapok tudósítóit is ott láttuk. Két­
ségtelen szükséges • és ügyes dolog volt 
1 leves v miniszterrezidens részéről, 
hogy ezt a magyar manifesztációt meg­
rendezte. Hatását a sajtóból lehet látni. 
Még azok a lapok is, inelvek eddig el­
lenségesen vagy gúnyosan írtak Ma­
gyarországról. meglepő részletességgel 
foglalkoznak a magyar előadásokkal, 
amelyek át és át voltak szőve magyar 
vonatkozásokkal. Ki ne volna meglepve, 
ha a „Suisse‘‘-l>en oly citátumot olvas 
Kuthv egyik előadásáról: Erdélynek 
ezeréves ősi magyar kultúrája van.

De hogy sorban menüink: a Conser­
vatoire dísztermében tartott magyar est 
Ünnepélyes keretben folyt le. A genfi 
egyetemi hallgatók szövetségének Hun­
gária magyar csoportja diákjai nemzeti- 
szál vállszalaggal fogadták az. érkező­
ket. Feltűnt Apponyi Albert tiszteletre­
méltó alaki'! kék szemű, őszintén felesé­
gének finom arca, ott volt a journal de 
(jenévé főszerkesztője a külpolitikában 
cgvre súlyosabb szavú Mariin és neje. 
a belga, német, olasz, japán stb. dele­
gációk tagjai Martin ref. superinten-

Ueiis és még sokan. Tudósítás helyett 
idézek néhány genfi LipoL

A .Tribune de Suisse”; Kuthy Sándor 
értékes előadással vezette be az estét. 
Feltárta Svájc és Magyarország szelle­
mi kapcsolatait, amilyenek Zwingli, Cal­
vin. Pestalozzi. Goudimei. Amiéi. Be­
szélt a magyar Géniről, Debrecenről, 
majd ösmertette a magyar zene fejlő­
dését az első magy ar kottázott énektől 
1470-től kezdve Liszt. Hubay, Bartók és 
Kodályig. Azutáni koncert következett, 
amelyen szerepeltek Stefániái Imre, Fe­
hér Ilona, Baranyai Gyula. Ugyanígy ír 
a „Genevois“. Leghosszabb cikket a 
legtekintélyesebb genfi francia lap a 
„Journal de Gecgve“ irta. Valódi élve­
zet volt írja — ez a művészi est. 
Kuthy a kiváló előadó, aki oly szere­
tettel dolgozik a népek elitje szellemi 
közeledésén, beszélt a két nép lélek ro­
konságáról, a magyar zenéről, Httbny- 
ról, Kodály Psalmus hungáricusáról, 
Bartók magyar dalgy iiitéséről.

A nagyon érdekes előadás után a 
nagyszámú közönség Stefániái Imre já­
tékában gyönyörködött fínhndnyi mu­
zsikájában van valami királyi erő és 
méltóság. Basilides Mária helyett, aki 
az eljövetelben akadályozva '.olt. Fehér 
Ilona gyönyörű darabjait játszotta. Ba­
ranyai Gyula 11 jiái alatt sirt és nevetett 
a cello...

A genfi németnyelvű lapok is hosz- 
szabb tudósításban emlékeznek meg a 
magyar ünnepről.

Másnap, a genfi egyetemen a mágyat' 
irodalomról tartott előadást dr. Kuthy, 
a nagytermet teljesen megtöltötte Í4 
nemzet fiatalsága és a genfi egyetemi 
világ, élén a rektorral és a filozófiai kar

HazlehnerAndrAK

Hunyadi János
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a bélmüktidóst n/.abalyozza, megszünteti a székrekedés kellemetlen kft .etkemiéayelt é*
Idejekorán kueználva sok komoly hajt hárít ni.
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tikival. Csokonai, Petőfi. Vörös» 
marthy, Ady és Babits költészete volt 
az előadás tárgya, amelyet egy egye­
temi hallgató az előadó fordította ma­
gvar versek elszavulásával illusztrált.

Mint értesülünk, ősszel folytatják 
ezeket az igen figyelemre méltó s a 
magyar (igyre áldásos hat su tnanlfesz.- 
táelókat.

Lang Andre.
•a» m?«»■*•€»•*- m»■ w>•*••• 4»<&»•■

Április 1-én mutatják be Deb­
recenben Haydn oratóriumot

A virágvasárnapi Oratorinm-cst iránt 
a zene- és énekbarátok részéről óriási ér­
deklődés nyilvánul meg. Nem csoda, hisz' 
városunk műértő közönsége mindig lelkes 
barátja volt a komoly zenének. Virágva­
sárnapján, április 1-én kerül ugyanis be­
mutatásra Debrecenben a halhatatlan 
zeneköltő : Haydn József: „Krisztus hét 
szava a keresztfán" című világhírű ora­
tóriuma.

A nagy Haydnnak ez a remekműve, a 
maga csodálatos szépségével és drámai 
mélységével szinte egyedül áll a zeneiro­
dalomban. Ez a zárt és mégis szorosan 
egybekapcsolódó tételekre tagolt orató­
rium tele van áhítattal, fenséggel és a 
legmagasabb drámai költészettel. Már a 
bevezető tétel mélységes hatással van a 
lélekre, hogy aztán a szenvedések által 
megtisztítva, a legtisztább, a legöszintébb 
hit magasztos érzését gyújtsa lángra.

Ezt az örökszépségü remekművet a 
Szent László Dalegylet 60 tagú Vegyes­
kara és a Debreceni MÁV Filharmonikus 
Zenekar, Hoór-Tempis Erzsébet, a kivá­
ló énekmüvésznő közreműködésével az 
országos nevű karnagy, Ábrányi Emil 
vezénylése mellett fogja előadni. — A 
klasszikus vallásos hangverseny, mely 
felekezeti különbségekre való tekintet 
nélkül kell, hogy minden embert érde­
keljen, április 1-én este 8 órakor kezdő­
dik az Arany Bika dísztermében.

Helyárak a következők; I. rendű ülő­
hely 3 pengő. II. rendű ülőhely 2 pengő. 
III. rendű ülőhely 1.50 pengő. Erkély­
ülés 1.50 pengő. Páholyülés 3 pengő. 
Állóhely 1 pengő.

Haydn oratóriumának előadása Debre­
cenben méltó bevezetése lesz a Nagyhét­
nek.

‘ V "*"*«*'*"*•*■••>♦**•' *v* "
Részleges áramszüneteié». A vilá­

gítási vállalat közlése szerint a hálózaton 
eszkőzlendő javítások miatt e hő 18-án. 
vasárnap délelőtt 8 órától 12-ig a követ­
kező helyeken nem lesz villamos áram 
szolgáltatás: a Homokkertben, Epres­
kertben. Mikepércsi utón, Monostorpályi 
utón. Kerekes telepen, Wolff szőlő tele­
pen és környékükön.

I WC'JKWWKi* I

Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma este cse­
kély mennyiségű Szent Rókus lábsót egy lavór 
jó meleg vízben és áztassa lábait vagy 10 per­
cig. Ezen idő múlva a kínzó égető érzések, 
feltörések, a láb zsibbadtsága egy csapásra 
megszűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, me­
lyeket a cipő szorítása okoz. Hosszabb áztntás 
megpuhitja a tyúkszemet és börkeményedé- 
seket annyira, hogy azok kés vagy borotva 
nélkül eltávolithatók.

A Szent Rókus lábsósfürdo csodálatosan 
megedzi az érzékeny lábakat és tökéletesen 
rendbehozza, ugv, hogy gyalogolhat, sportol­
hat amennyit akar, vagy állhat egy helyben 
a fáradság vagy fájdalom legcsekélyebb érzése 
nélkül. Egy nagy csomag Szent Rókus lábsó 
ára 1 pengő 28 fillér. Kapható minden gyógy 
szertárban. Ha valahol nem kapná, forduljon 
a budapesti Szent Rókus gyógyszertárhoz, VII. 
kér., Rákóczi-ut 70.

FÜGGETLEN ÚJSÁG Széchenyi u, 2 flip 
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Változatlan i<lő
\ meteorológiai Intézet jelenti: A 

légnyomásmaxlinum megtartotta ural­
mát az Időjárási helyzetben. Hatása 
alatt az Idő a kontinensen túlnyomóan 
derült és hideg. A Balkánon az Időjá­
rási zavarok még tartanak az loni-ten- 
geren levő depresszió okozta nagyobb 
nyomáskülönbségek folytán. Mély de­
presszió érkezett az Bszakatlanti 
Óceán fölé is. amely azonban a hideg 
kontinentális levegőben ellenállásra ta­
lálván, északkeleti irányba fog húzódni. 
Előoldali szelei meleg szubtrópikus le­
vegővel árasztják el a brit szigeteket, 
esőket okozva.

Hazánkban az idő túlnyomóan derült. 
Jelentéktelen havazások voltak az or­
szág déli részein. Az éjjeli lehűlés némi­
leg erősödött és egyes helyeken a mí­
nusz 6 fok Celsiust is elérte.

Ma déli hőmérséklet Budapesten f2 
Ü. fok.

Időjóslat: Az időjárásban lényeges 
változás nem várható.

A gazdák és kerttulajdonosok 
kérelme a „Debreceni Gazda­
sági Egyesülethez és a Debre­

ceni Kertészegylethez“
A mull vasárnap a városi faiskolá­

ban tartott ismertetőelőadás alkalmával 
felvetődött az a kérdés, hogy a fenti 
egvesület miért nem telepíti be a város­
tól kapott 10 hold területet gyümölcsfá­
vá!, mely területet mtntugyimiölcsös 
céljára engedett át a város.

Az alföldünkön valamikor virágzó 
gyümölcstermesztés volt, melyet a kü­
lönféle növényi betegségek és állati 
kártevők elpusztítottak

rippen ezért van szükség egy minta 
gyümölcsösre, amelyben a védekezése­
ket mindkét ellenség ellen bemutatnák 
s amelv egvuttal a vidékünkön megfe­
jelő gyümölcsfajtákból kísérleti telep is 
lenne, mert sokan ültetnek fát, mennek 
a hangzatos nevek után .de senki sem 
tudja, hogy melyek a legmegfelelőbbek. 
Úgyszintén a mintagyümölcsösben vol­
na alkalom a fák gondo fisának elsajá­
títására is.

A fenti célok megvalósítására szá­
mos aláírással ellátott kérelmet nyaltá­
nak be a napokban mindkét egyesület­
hez.

Gyászrovat
Kovács Erzsébet református. Temetése 

e hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas há­
zából.

Stposs Éva református. Temetése 
18-án, vasárnap délután 3 órakor lesz az 
egyetemi klinikák halottas házából a Pé- 
terfia uccai temetőbe.

Dóczi Macuka református. Temetése 
18-án, vasárnap délután fél négy órakor 
lesz a Kossuth uccai temetőben.

Fehér Piroska református Temetése e 
hó 18-án lesz az Árpád tér 29. számú 
gyászházból a református temetőbe.

Uj rendelet szabályozna a nyu$dijas 
és tényleges közalkalmazottak lakbér-

illetményeit
Budapest, március 17. A kormány a 

minisztertanács március 2-i határozata 
értelmében a lakásbérrendeletnek arra 
vonatkozó intézkedéseire való tekintet­
tel, hogy az 1928. évi májusi bérévne­
gyedre házbér címén az 1917. évi alap­
bérnek 80'; -át kell fizetni, rendeletet 
bocsátott ki a tisztviselők és nyugdíja­
sok lakáspénzének megfelelő szabályo­
zásáról.

A rendelet élteimében
a megállapított alap lakáspénz a feb­
ruárban kifizetett 75%-a helyett 
ugyanennek az összegnek 80' , -at 
fogják májusban kifizetni egyrészt 
az állami, vármegyei, államvasuti és 
állami vas- és gépgyári tisztviselők­
nek és alkalmazottaknak, másrészt a 
honvédség, csendőrség, vámőrség, 
folyamőrség és államrendőrség tag­

jainak.
A rendelethez csatolt táblázatos kimu­

tatás részletesen feltünteti, hogy az egyes 
fizetési osztályok, mint lakásbér osztá-

lyok szerint, mennyi bél esedékes. A 15 
évnél hosszabb szolgálati idővel nyuga­
lomba helyezettek az eddigi rendszer 
szerint ugyanazt a lakáspénzt kapjak, 
amennyit a ténylegesek, amig a 15 évnél 
vövidebb szolgálati idővel ^ nyuga om a 
helyezettek esedékes lakáspénzéről a ren­
delet ezúttal is intézkedik. A nyugdíjaso­
kat megillető lakbéreket külön kimuta­
tásokban tünteti fel.

Az 1927 november 1-én életbelépett 
fizetésrendezésre való tekintettel külön 
intézkedik a rendelet, valamint az az­
előtt nyugalomba helyezett állami műsza­
ki altisztek, államvasuti, valamint állami 
vas- és gépgyári segédtisztek és altisztek, 
illetőleg a november 1-e előtt elhalt 
ugyanilyen kategóriájú alkalmazottak öz­
vegyeinek lakáspénzéről.

A rendelet táblázatosán feltünteti, 
hogy az illető alkalmazottak akkori fize­
tését milyen kulcs szerint kell a megille­
tő lakáspénz megállapítása céljából át­
számítani.

Minden debreceni hölgynek részt kell 
venni a meginduló szociális munkában

Dr Jánossy Gyuláné felhívása a debreceni társadalomhoz
Az újságok már ismertették Magoss 

György dr. polgármester nagyszabású 
tervét a szegénykatasztert illetőleg, mi­
nek kapcsán nagy feladat vár a debrece­
ni asszonyokra s az összes jótékonyságot 
gyakorló egyesületekre.

Mint önkéntes munkás ajánlkoztam az 
ügynek hasznára lenni, azonban még na­
gyon sok lelkes és kitartó munkatársra 
lenne szükség, hogy ez a terv megvaló­
suljon. Felkérem ezért azokat a hölgye­
ket, akik idejükből s erejükből áldozni 
tudnak és akarnak,

jelentsék be a munkában való rész­
vételi szándékukat a városi Népjólé­
ti Hivatalban (Bocc-kay tér 1. Nép­

ház).
A munkaterület — pár szóval tájékoz­

tatva — a következő: vagy a kataszter 
utján megtudott című szegényeknél kell 
helyszíni szemlét tartani, vagy pedig kör­
zeti beosztást vállalva, házról házra men­
ni s összeírni a szegény családokat. Egy 
harmadik ágazata is van még a munká­
nak :

Munkát szerezni az erre rászorulók­
nak és használt cipőt, ruhát a leron- 

gyoltaknak.
Erre az utóbbi feladatra természetesen 
különösen olyan hölgyeket tudnánk fel­
használni, akik nagy ismeretséggel és 
összeköttetéssel rendelkeznek.

Az összeírtak később az önkéntes vál­
lalkozók által rayononként állandóan fi­
gyelemmel lesznek tartandók.

Mindezen önkéntes munkákhoz szük­
ségesek :

Megértő jó szív és türelem, éles Íté­
lőképesség, intelligencia, egy pár jó 
erős cipő a gyalogoláshoz és fel napi. 
de legalább is napi 3—4 órányi tevé­

kenykedés.
Régente legnagyobbrészt ékesebb korú 
hölgyek foglalkoztak csak jótékonyko­
dással, mig ma azt látjuk, főleg külföl­
dön, hogy a szociális munkában a legfia­
talabb nő is tevékeny részt vesz. Külö­
nösen

Amerikában, Angliában és Hollan­
diában e! sem képzelhető olyan uri-
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Ceylon Special
Kitűnő aromája, erőteljes izü teakeverék, 

friss és aranysárga felöntést ad.
V,0 kg. P 2 80.

Fiók: Debrecen,Ferenc József ut 59 sz,

Dolgozó ember
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Előnyei:
Olr óbb és tartósabb mint a bőr, kellemes jár»- 

kiniéli az idegeket.

asszony, vagy leány, akinek része 
nem volna valamilyen szociális mun­

kában.
Össze kelle ezen a téren fogni idősebbek 
nek és fiataloknak s egyesült erővel dől 
gozni a cél megvalósitásáórt.

Tekintve, hogy Debrecenben minden 
egyházi és társadalmi egyesület foglalko 
zik szegénysegélyezéssel, tisztelettel ez­
úton kérjük fel ezen egyesületeket is. 
hogy az erők egyesítése céljából jelent­
sék be csatlakozásukat s hívják fel tag­
jaikat a munkában való részvételre.

Ezzel az akcióval a nyugati államok 
mintájára vidéki városok közt Debrecen­
ben először fog megvalósulni a népgon­
dozásnak ez a modern, a társadalom be­
vonásával dolgozó rendszere.

Dr. Jánossy Gyuláné.

BjfcjLVCG
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé 

nek hivatalos közleményei 
Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

Gyűjtési problémák.
Ívta: Iván Kornél (Budapest).

A íilateliának egy-két szenvedélyes hive pa 
naszkodott nemrég, hogy a gyűjtés folytatása 
számára lehetetlenné vált és nem tudja, mit 
csináljon, nem képes az állandóan feltorlódó 
uj anyagot utánpótolni, a hiányzó régiekről 
nem is beszélve. Többen már arra is gondol­
tak. hogy egyáltalán felhagynak a gyűjtéssel 
és mivel ilyen válaszút előtt számosán államik, 
azért rá szeretnénk mutatni olyan gyűjtési 
módra, amelynek követéséhez nem kell nagy 
anyagi áldozat, tehát a gyűjtésnek sem kell 
búcsút mondani.

A gyűjtés legelső formája az u. n. ..általá­
nos” volt, amely az összes megjelent bélyegek 
kel foglalkozott, tekintve azonban a bélyegek 
mindinkább szaporodó számát, a 90-es évek 
ben az általános gyűjtést megreformálja a 
Schaubek-alhum olyképen, hogy felveszi ugyan 
az összes bélyegeket, de csalt azokat, amelyek 
külsőleg eltérnek egymástól, úgy rajz, fel­
nyomás, mint szin tekintetében, viszont fi­
gyelmen kivül hagyja a nem szembetűnő el­
változásokat: a vízjelet és a fogazatot. Ez az­
tán megadta a lökést, az addig még gyéren kö­
vetelt ,.speciális” gyűjtés fejlődésének. A spe- 
ciálizálás ugyan szintén egy módja a keve­
sebb áldozattal való gyűjtésnek, de ezt csak 
oly amatőrnek ajánlanám, akik már régebben 
foglalkoznak filateliával és eközben fejlődik 
bennök lassankint az előszeretet valamely or­
szág bélyegei iránt. A kezdő, vagy a bélyeggel 
nem régen foglalkozó gyűjtőnek ez a mód egy 
kicsit unalmasnak látszik.

Van azonban a gyűjtésnek egy oiyan mód­
ja, amely elég változatos, amennyiben mindent 
gyűjthetünk és mégsem kerül nagy áldozatba: 
a kis értékek gyűjtése. Ez úgy értendő, hogy 
csakis a filléres, centes, banis, párás, stb. érté­
keket ragasztjuk gyűjteményünkbe és a koro­
nás, frankos, forintos, lírás, leies, dináros ér- 
rékre rá sem nézünk. Amatőr szempontból 
nem is okvetlen szükséges, hogy az összes 
nagy értékek helyet foglaljanak a gyűjtemény­
ben. Ez a gyűjtés Amerikában már sok köve­
tőre talált.

Egy másik mód az volna, hogy minden ti 
pust gyűjtünk tekintet nélkül az értékekre és 
véleményem szerint ez a helyes: a komolyan 
folytatott gyűjtésnél sok művészi szempont ér­
vényesül és ezek között az első a rajz, a bé 
lyeg típusa. Ha tehát nem gyűjtök minden bé­
lyeget, legalább az összes képváltozatok legye­
nek meg a gyűjteményben. Pl. vegyük a ma­
gyar turulos sorozatot, melynél az előbb em- 
IItett módot alapul véve megfelel, ha bármely 
értékű turul rajzu és bármely értékű Ferenc 
József arcképével ellátott bélyeget őrzöm meg. 
Másik példa: a német Germánia sorozat; a

Óvás!
Városunkban működő ruhafestődók 
modern üzletfejlesztési metódusomat 
a megtévesztésig hűen utánozni igyc 
kéznek Kérem az •. ranyércmmel pl 
látott BÍRÓ névre ügyelni. Utcai és 
alkalmi ruhák vugytisziitását és 
tését felelöss éggel készítőm

fes

biro
festő és tisztitóintézet 
Bika udvar.
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Germania fejesekből bármely értéket, mig a 
márkás értékekből mindent el kell lenni, mert 
ezek mind más rajznak. A román 1906-os ki­
rályfejes jubileumi sorból pl. elég egy darabot 
eltenni, mert az egész sor egy tipus, épp úgy 
a kocsiposta sorozatból is. Azt. hogy az ily 
irányú gyűjtés mennyivel olcsóbb még a kezelő 
amatőrnek sem szükséges magyaráznom, saját 
tapasztalásból tudhatja, hogy az ily gyűjtés 
áttekinthető és általános. Különösen akkor, 
na minden bélyegnél ügyes feljegyzések utján 
az abból létező összes értékek is felsoroltai­
nak.

No aztán van még sok módja a részleges 
gyűjtésnek, pl. igen szép és mutatós, művészi 
szempontból talán még a legszebb: a posta 
által kiadott jubileumi, emlék-, alkalmi és jó­
tékonysági bélyegek gyűjtése. Erről a kérdés­
ről ehelyen már többször eset a közelmúltban 
szó és ez a gyűjtési ág legjobban kielégítheti 
az esztétikai szempontok szerint gyűjtő ama­
tőrt. Széles körökben kedvelt továbbá az or­
szágcsoportok, pl. az osztrák-magyar mon­
archia államai, Németország gyarmataival, 
Anglia a gyarmataival stb. gyűjtése. A felso­
roltak között azonban mégis úgy művészi, 
mint anyagi szempontból és általánossága ré­
vén a legajánlatosabb mód a típusok, rajzok 
szerint való gyűjtés. Tessék tehát annak vá­
lasztani aki válaszúton van és nemes és ta­
nulságos sportnak abbanhagyására nem lesz 
szüksége.

Üzenet.
(Az Eszperantó hírszolgálat utján.)
Bulgária május 10—25. közt ün­

nepli a török iga alól váló felszabadulásá­
nak 50 éves évfordulóját. Ez alkalomra 
speciális emlékbélyeget nyomatnak.

A holland olimpiai bélyegek már­
cius hóban kerülnek forgalomba és 1928 
végéig lesznek érvényesek. Az olimpiai 
sorozat 8 bélyege különböző sportágakat 
ábrázol, evezés, bokszolás, lovas, futó, 
futball, vitorlásjacht, vivő, sulvdobó spor­
tok szimbólumát.

Egyesületi hírek.
Több érdeklődőnek: Az ifjúsági bélyeggyüj- 

tés Debrecenben, sajnos, eléggé stagnál. Rész­
ben az iskolák elzárkózása, részben más okok 
akadályozzák meg, hogy az a fontos pedagó­
giai eszköz nem gyökeresedett még meg ná­
lunk. Reméljük, hogy a közeljövőben, már az 
uj tanévben is a Debreceni Bélyeggyűjtők 
Egyesületének régi terve: az iskolai bélyeg- 
gyűjtés megszervezése valóra válik. Akkor 
majd örömmel vesszük igényben az Önök tá­
mogatását is.

-.j.-..>•■<•••.4...a»-.

A Magyar Általános 
Takarékpénztár

március 16-án tartotta 46-ik rendes köz­
gyűlését, melyen nyilvánosságra hozta az 
1927. évi mérlegét. Az igazgatóság jelen­
tése beszámol az elmúlt év tevékenysé­
géről, a keresztülvitt két tőkeemelésről, 
melyek után — nem beszélve az érték­
papírtárcában és az intézet 20 ingatla­
nában rejlő nagy tartalékról a z i n t é- 
zet tőkéje 20 millió pengőre 
r u g. A mérleg képe az intézet erős fej­
lődésére mutat, különösen, ha tekintetbe 
vesszük, hogy ab etétekabé kebelt 
állomány teljes száz százalé­
kát érték el. A Takarékpénztár részt 
vett azon amerikai záloglevél emissziók­
ban, amelyeket a legjelentékenyebb fő­
városi intézetek az amerikai piacon bo­
nyolítottak le. A Takarékpénztárnak az 
elmúlt napokban az angol piacot újabb 
irányban is sikerült megszereznie, ameny- 
nyiben 500,000 angol font (14 millió 
pengő) névértékű 7.5',; -os záloglevelet 
helyezett el. A Takarékpénztár 30 fiókja 
közül 8 Budapesten, 22 pedig vidéken 
van, amelyek szintén nagy mértékben já­
rultak hozzá üzleteinek fejlesztéséhez.

Az igazgatóságba uj tagokul gróf 
Ráday Gedeon nyug. belügyminisztert 
és Halász Manó ügyvezető igazgatót 
választották be.

A debreceni fiók, mely a helyi piacon 
fontos tevékenységet fejt ki, minden te­
kintetben nagy arányú fejlődést mutat.
’«sn't'■••«»••■«r-
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Egy pesterzsébeti traiíkos megfoj­
totta a feleségét s a holttestet el­

ásta a kertben

ooKotAné

A gyilkos férj két hét előtt mag
Március 5-én délelőtt megjelent a 

pesterzsébeti rendőrkapitányságon Edvi 
Lajos nvug. pénzügyőri fővigyázó, aki 
jelenleg Pesterzsébeten trafik os és Írás­
beli bejelentést tett a kapitányság ve­
zetőjénél, hogy felesége, született Hor- 
nyák Ilona nyugalmazott tanítónő 
nyomtalanul eltűnt Pesterzsébeten, [les­
se wífy ucca 40. számú házban levő la­
kásukról.

A bejelentés alapján a pesterzsébeti 
rendőrségen meg is indult a szabály- 
szerű eljárás, azonban nem tudott ered­
ményt felmutatni.

Végnap megjelent a pesterzsébeti 
rendőrkapitányságon az eltűntként be­
jelentett Edvi I.ajosnó nővérének fia, 
Zboray Mihály fővárosi tisztviselő egy 
barátja társaságában és annak a gya­
luljanak adott kifejezést, hogy nagy­
nénje nem tűnt el, hanem minden való­
színűség szerint bűnténynek esett áldo­
zatni.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást és még tegnap, az esti órákban 
megidézték a rendőrkapitányságra Edvi 
Lajos nyugalmazott pénzügyi felvigyá­
zót. akinek Pesterzsébeten van trafikja. 
Edvi Lajos meg is jelent a kapitánysá­
gon és a hozzáintézett kérdésekre a le­
hető legnagyobb nyugalommal vála­
szolta:

— Feleségem, született Hornyák Ilona 
ungvári származású tanítónő, menekült 
rokonságának egy része Máriabesnyőn 
lakik. A feleségem bizonyára Mária- 
besnyőre ment és nem jelentette be ne­
kem távozását, ezért tartottam szüksé­
gesnek, hogy a rendőrségen eltűnését 
hivatalosan bejelentsem. Edvi Lajos rö­
vid negyedórái vallatás után azonban 
újabb, majd később harmadik mesével 
állott elő és egy harmadik lehetőséget 
tárt a rendőrtisztviselők elé, nevezete­
sen azt, hogy feleségét talán Pestről 
jövet elgázolta a villamos.

A rendőrség, amely most már nem 
fogadhatta el Edvi Lajosnak egyik fel­
tevését sem, elbocsátotta ugyan, ellen­
ben ma délelőtt meglepetésszerűen meg­
jelent a rendőri bizottság a Dessewffy 
ucca 40. számú házban.

Közben a detektívek megkezdték a 
szomszédok kihallgatását.

A kis földszintes, egyszoba-konyhás 
ház előtt inegmüvelctleu kert húzódik. 
Az egyik detektív Edvi Lajos kertjébe 
jutva, ösztönösen nyomkodni kezdte 
botjával a kert gondozatlan -virág­
ágyait. A bejárattól néhány lépésnyire 
és a deszkakerítéstől alig két lépésnyi 
távolságban

a detektív botja besiinpedt.
— Mit ásott el? — fordult a detektív 

Edvi Lajoshoz, aki felkapta a fejét és 
Így felelt:

- Semmit. Itt friss a föld, mert vi­
rágágyakat akartunk ültetni, de nem si­
került.

A detektív tovább nyomta a botját és 
észrevette, hogy a föld alul laza és 

van a vékony földrétegüres. gödör 
alatt.

A szomszédok 
hogy Edvi Lajos

közben elmondották, 
a legutóbbi időben

rendkívül idegesen viselkedett fe­
leségével szemben,

az asszony, aki hét esztendővel volt 
idősebb férjénél, valósággal rettegett 
az utóbbi időben urától, aki nem lep­
lezte azt a tervét, hogy

a jelentette be felesége eltűnését
feleségével végezni akar.

Nagyon gyakran hangos sivalkodás, 
rimánkodás és verekedés zaja hal­

latszott ki a házból.
Félcgy órakor kezdték meg a kis pest- 
erzsébeti ház udvarán az ásást. Alig 
mély esztették le az ásót egy félméter­
nyire, máris megakadt valamiben.

A detektívek és rendőrtisztviselők 
gyűrűje most felfigyelt. Az ásás tovább 
folyt. Délután egy órakor a kis pester­
zsébeti ház udvarán 

egy méter mélységben megtalálták 
Edvi Lajcsiié, Hornyák Ilona holt­

testét.
Az asszony hálóingben, eiorzult arccal 
feküdt a földön és a homok letisztítása 
után.

foitogatás nyomai tűntek tel a nya­
kán.

Erről a felfedezésről egyenlőre nem 
szóltak a gödör mellett álló Edvi Lajos­
nak, aki egész testében remegve, sze­
derjes ajakkal, összekulcsolt kézzel fi­
gyelte a rohanó eseményeket.

— Ki ez a nő? — fordult az egyik 
rendőrtisztviselő Edvihez.

—A feleségem, válaszolta ujjait
tördelve Edvi Lajos, azután Így foly­
tatta: — Beteg volt szegény már rég­
óta és

5-én éjszaka váratlanul meghalt, 
meg akartam takarítani a temetés 
költségeit, ezért elhatároztam, hogy 

magam ásom cl a holttestet.
Még akkor éjszaka egyedül gödröt ás­
tam az udvaron és abba temettem el 
felségemet,

— No és a fojtogatási nyomok? — 
szegezte Edvi mellének a kérdést a 
rendőrtanácsos.

Edvi Lajos összeszoritott ajkakkal, 
lehajtott fejjel, némán állott a gödör 
mellett és nem válaszolt.

A holttestet most már kiemelték a 
gödörből és a pesterzsébeti hullaházba 
szállították. Az esetről értesítették a 
budapesti főkapitányság sérülési osztá­
lyát, valamint a pestvidéki törvényszék 
soros vizsgálóbiráját, Edvit pedig be­
szállították a pesterzsébeti rendőrség­
re.

Drámai jelenetek között pergett le a 
Pesterzsébet kapitányságon a feleség- 
gyilkos kihallgatása.

— Feleségemmel, aki nálam hét esz­
tendővel idősebb, az utóbbi időben 
rendkívül rossz viszonyban" éltünk. El 
akartam válni az asszonytól, de hallani 
sem akart róla. Jövedelmem és nyug­
dijam ugyanis nem volt elegendő arra, 
hogy betegségének költségeit fedezhes­
sük és én is meguntam már a szegény­
séget.

— Olyan komolyan foglalkoztam a 
válással, hogy

a lapokban apróhirdetést tettem 
közzé, hogy- 5—600 millióval fele­

ségül vennék középkorú nőt.
Garmadával kaptam is az ajánlatokat, 
természet.sen feleségem emiatt állan­
dóan perlekedett velem és élesen tilta­
kozott, hogy elhagyjam őt.

Nem fogsz tőlem olyan könnyen 
menekülni! kiáltotta az asszony 
március 5-én este, amikor ismét össze­
vesztünk a válás miatt. Valahogyan el­
csendesedett a vita és lefeküdtünk. En
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azonban nem tudtam elaludni. Sötét 
gondolatok kavarogtak agyamban, ho­
gyan szabaduljak meg az asszonytól. 
Hajnalig álmatlanul forgolódtam és 
figyeltem a mellettem alvó asszonyt. 
Hihetetlen gyűlöletet éreztem feleségem 
iránt.

Már pirkadt, amikor óvatosan fel­
kelteni s valami öntudatlan erővel két 
kezemmel átszoritottam a nyakéit. Nem 
is tudom, mi történt, csak éreztem, 
hogy szorítom, szorítom, egy-két pilla­
natig hörgőit, azután élettelenül zuhant 
végig az ágyban. Igv öltem meg a fe­
leségemet.

— Öt óra után, mielőtt még a szom­
szédok felébredtek volna, kivittem a 
holttestet az udvarra és ott elástam. 
Másnap délelőtt megírtam egy jelentést, 
amelyet a pesterzsébeti kapitányságnak 
adtam be. Ebben bejelentettem a fele­
ségem eltűnését.

A gyilkos férj előtt délután félhárom­
kor kihirdették az előzetes letartózta­
tásról szóló végzést.

«£»•••
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A DEBRECENI SAKK KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

Sakk trükkök.
A trükk mindenütt jelen van, ahol 

harcolunk és igy a sakknál is. Hogy tu­
lajdon képen mi a trükk, mi a jelentő­
sége a sakkban, amely játék tudvalevő­
leg maga is sok fortélyosságot kíván, 
hogy hol van az a határ, amelynek át­
lépése verseny esetéi' méltán provokál 
„versenyrendezői“ intézkedést, erre 
pontos feleletet adni igen nehéz, erre 
kiki saját magának alanyisága szerint 
adhatja meg a választ.

Általános meghatározás szerint sakk- 
íriikk minden, ami a lépéseken kívül 
vagy épen azok" ellenére a sakkjátsz.ói 
érdeket szándékosan előmozdítja. Bár 
ez tágkörit megállapítás, mégis kizár 
egész sereg olyan cselekményt, amely 
tőbbé-kevésbhé csak az egyszerű csa­
kis. vagy zavarási szándék esetlen esz­
köze. A sakktrükk fejlődés történetét 
leghelyesebb a retrospektiv módszer 
szerint tanulmányozni, mert bár külső 
technikája mutathat fejlődést, lényegé­
ben az örökegy emberi pszihén alapul. 
Az örök küzdő ember lényegében nem 
változott, mióta a sakkozás legendás 
feltalálója, a buzaszentes ember egyben 
mindjárt az első trükköt is bemutatta 
a kockán,

AL bb közlöm a különböző trükköket, 
azzal a figyelmeztetéssel, hogy a 
legjobb trükk mégis csak jói játszani.

Különböze trükkök 
t.lőnv az elhelyezkedésnél:

Szimultánon jobb játszó mellé ülni, 
lépeseit utánozni. Fal mellett ülni, ellen- 
kibicek szemmel tartusa, saját liátmö- 
,götu vész, vagy áruló kihicek lehetet­
lenné tételére. Működésben levő sakk­
óra áthelyezése a másik oldalra. (Igv 
ülni, hogy a nap az elleniéi szemébe 
süssön, este pedig jobb kézről kapja a 
világosságot.

7 Előnytelen előny felajánlása.
Nemi anyagi előny adása, szemben 

mindenféle más előny igény bevételével. 
Hamis sakk, vagy mattbemondás:

A könnyelmű és alaptalan sakk vagy 
mattbemondás partnert ijesztő káros és 
zavaró Itatása sakkozók elölt 1. méretes. 

Utólagos félreértések év feltételek
körül.

Ugyanaz továbbá sűrű tévedések a 
'.etekben, azok viszonyában. Félreéltó- 
sek a nem kifejezett feladat körül oly 
latszmákban, melyben az állítólag fel­
adó utóbb mégis tv eiéstc kezd állni, 
.slnbversenveken eimakaesolási kérel­
mek, melyek termtnusbcli tévedésen 
alapulnak. Vesztés az ellen, aki ,f„

MEItAN SZÁLLODA
BÚD *^EST, BERLINI TÉR 7. SZÄM,
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már csak huzigálok, nekem mar úgyis 
minden mindegy" kiáltással ül le és ug­
ratja be ellenét a könnyeim:: jáiákba.

Sakk-hírek.
A Hakouh által Wienbvt ren-l'.-xctt 

dr. Körner versenyen Réti vezet
Antwerpen bajnokságát Kolunowski 

10 egységgel nyerte 11 játszmából. 
2-ik A. Dunkelbluni 8 és fél, harmadik 
Perlmutter ti és fél egységgel. Kolta- 
nowski és Colle között matvh-et tervez­
nek, am tekintettel Koltanowskv nagy 
formájára és megerősödése re, teljesen 
nyíltnak ígérkezik.

Leipzigban husvétkor svájci rendszerű 
mesterversenyt rendeznek. Dijak 250 
márkától lefelé. Biztosan játszanak 
Steiner 1... Mieses és Holzhausen.

A Hatvani Sakkor febr. 2-au latfa 
vendégül a miskolci sakkozókat. X 2 
fordulós küzdelemben a _ miskolciak 
23:5 arányban győztek. Kilátásban vau 
zeimét eredményezné, nem volna erde 
Debrecen és Miskolc között ,s a mér­
kőzés, amely bár Debrecen huh", ..><>- 
kesség nélkül.

Játszmák:
Berlin 1928.

Steiner—Nimzovitsch 
1. e4 eíi 2 d4 dó 3 Hc3 Fb4 4. e.n c5. 5. 
Fd2 Hc7 b. ad Fc.3 7bc c4 8. Ii4! h5 9. 
Fe2 HfS 10. g3 gö 11. Fg5 Va5 12. \ d2 
Heh 13. Ff6 Bg8 14. Hh3 Kd7 15. Hg5 
Hh6 lb. f3! Kc7 17. g4 Be8 18,fg7! Hg8 
[9. gh gh 20. Í4 Hce7 21. Fh5 HfS 22. 
Pf71 Hg7 23. FeS He8 24. 11Í7!! l lfb 25. 
ef Hf6 26. Mg5 Hhb 27. Ve3 Fd7 28. 
Ve5+Kb6 29. Vdb+Fcb 30. Kd2 ab 31. 
Heb Ka7 32. Bagl Bae8 33. Bgb Bec8 
34. Bhgl Vb5 35. Vb4 Bch8 36. Vb5 ab 
37. f5 Bh7 38. fő Fe8, 39. Hg5 Bc7 40. 
Bhb feladta. ^ ^

Balázs Árpád 
magyar nóta-estje

Zsúfolásig megtelt a Bika díszterme 
Balázs Árpád nótaestjén. Egymásután 
zendültek fel a szebbnél-szebb magyar 
nóták, a vígak és szomorúak s utánuk 
mindig hangosabb tapsvihar követke­
zett. Igazán valami varázs van a szép 
magvar nótákban, s olyan varázs, mely 
nemcsak a magyarokra hat ellenállha­
tatlanul- hanem különös ereiével uz ide­
gent is megbüvöli. A lélek nagyon mé­
lyen fekvő húrjai rezonálnak arra a 
komoly vidámságra s kemény ellágyu- 
lásra, ami a magyar nótában hömpö­
lyög S a mély bánatra, melyből szü­
letett s mely legdeiisebb hangjaiban 
sem hagyta el egészen, akkor is ott re­
meg valahogy, mint halvány íelhődarab 
a tiszta égen. Mondják, a magyar nó­
tába cigány hangok vegyültek, eredeti 
izét a maguk izével fűszerezve. És le­
het. hogy ez az annyira szivetfogó bű­
völet két keleti bánat házasságából szü­
letett.

Balázs Árpádot szűnni nem akaró 
tapssal ünnepelte a közönség, amelynek 
köréből nemzetiszin szalagos babérko­
szorút nyújtottak át neki.

Ecsedi István előadása 
a Templomegyesületben

A Templomegyesület irodalmi dél­
utánokat rendező szakosztályának 
rendezésében dr. Ecsedi István 
egyetemi magántanár tart rendkívül 
érdekes előadást kedden, mindenkit ér­
deklő témáról, hogy mit látott a Szent­
földön. A közönség bizonyára fokozot­
tan érdeklődik ez után az előadás után, 
amelyet nemcsak témája, hanem az 
illusztris előadó vonzó egyénisége is 
az érdeklődés homloktérébe állt. 
Ecsedi István professzor kiváló etnoló­
gus és ép érzékkel, nyitott szemmel 
járt a Szentföldön s Így előadása bő­
velkedik a rengeteg érdekes részlet­
ben.

Ecsedi professzor előadását a Péter- 
fia uccai laktanyában, a tiszti niozgő- 
szinházban tartja meg kedden délután 
5 órakor. Az előadás előtt M. Szűcs 
Margit urluánv szaval.

— Szigeti József hegedűművész, ki­
nek tiszteletére Széchenyi László gróf 
washingtoni nagykövetünk diszebédet 
adott Newyorkban, március 27-én a Ze­
nekedvelők Körében hangversenyez (ne­
gyedik bérlet).

Többet ér, mini az ára
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a világhírű,, 5 év óta legjobban bevált

Kitűnő angol konstrukció! — Legelsőrangu anyag! — Petroleum- vagy 
benzin üzemI — A legkisebb fogyasztásf — Hosszú élettartam rel- 
szánt 8 coll mélyen óránként 1 magyar holdat, 6 kilogramm petroleum 

fogyasztás mellett! — Ára 7904 pengő (K 98,800.000)
Kedvező fizetési feltételek 1 A Pöhl-traktor képvizelete-.
C ATI IDMI IC Műszaki és Gépkeres-edelml R.-T , Budnpost, 3A I UKNU«Ü VI., Terez kőrút 40. Mintaterem Teréz kőrút 62
Körzetképviselő: Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

1 HÍREK
A varjú öneyi/kossdga

A vicinális épen megállt. Barna mező­
kön szemező varjucsapat tovarebbent a 
prüszkölő mozdony elől, csupán egy 
öreg fekete holló maradt a helyén. Fél­
szeme hiányzott, kopott és vén volt. vén­
ségesen agg, testvérek között is legalább 
százötven éves. Két hosszú sovány lába­
szára mereven leeövekelödött a görön­
gyökre. csőrét idönkint hevesen bele­
vágta a saját mellébe, mig a fejét üteme­
sen mozgatta fel-le, mint az imádkozó 
dervisek. Észrevettem, hogy a melléből 
csurog a vér és ide-oda tántorog, szinte 
részegen. Ha egy embert találnak hason­
ló állapotban, kétségtelenül azt mondják 
rá, hogy megörült és a mentőkért tele­
fonálnak sietve. De a varjúval rajtam kí­
vül senki sem törődött. A varjú viszont 
az egész világegyetemet készült fakép­
nél hagyni. A tollai ziiáltan szétrebben­
tek, ahogy belevájta a busába fekete cső­
rét. Aztán forogni kezdett a saját ten­
gelye körül. Kótyagos táncra perdült, 
közben dalolt is hozzá a maga egyhangú 
monoton zenekiséretével: kár. . . kár. . .

A vonatvezetö tréfásan ráeresztett egy 
kis gőzt. A madár ettől meghökkent és 
kizökkent szertartásos keringöjéböl. Ön­
kéntelenül is felébredt benne az életösz­
tön. verdesett néhányat a szárnyaival, de 
már nem tudott a levegőbe emelkedni, 
orral lefelé szánkázott vissza a földre és 
pár pillanatig úgy hevert ott, mint egy 
ázott tollcsomó. Aztán varju-csökönyös- 
séggel újra kezdte. Ez a gondolat, a ha­
lál kívánása, erősebb volt benne minden 
másnál. Meg akart halni, aminthogy ez- 
ideig élni akart tűzön, vizen keresztül. 
Dühödten, mint egy izgága öregur, pusz­
tította önmagát. Talán valami gyógyít­
hatatlan betegség unatta meg vele az éle­
tet? Vagy a jövőjét vélte céltalannak? 
Ki láthat bele egy varjú leikébe? Meg­
menekült ép bőrrel vadásztól, ellenség­
től s most saját jószántából, öncsörével 
vet véget kis madáréletének. A többi 
varjuk, amelyek ott tollászkodtak a kö­
zelében, csak bámulták az egész öngyil­
kosságot, de egyik sem sietett a segít­
ségére, hogy megmentse, visszatartsa a

kollégáját a haláltól. Mikor a vén varjú 
belátta, hogy nem boldogul és csak feles­
leges kínokat okoz magának, más mód­
szerhez folyamodott. Odatipegett a sür­
gönypóznához és teljes erővel iitögette 
bele a fejét, úgy kopogott, mintha szö­
get vernének. De annyi ereje már nem 
maradt, hogy szétloccsanthassa a kopo­
nyáját. Megrendítő látvány volt ez a hal­
dokló varjú. A makacssága pedig böszi- 
tő. Ezzel a szívós haraggal akár életben 
is maradhatott volna. Most már mások 
is észrevették.

Az egész kupé sajnálkozott. A varjú 
közben kétszer is elájult a tetemes vér­
veszteségtől. A masiniszta ismét fello­
csolta egy kis fáradt gőzzel, amitől füs­
tölögni kezdett a varjú tolla. Végtelen 
részéttel drukkoltam a szárnyasért és 
szinte az utolsó pillanatban támadt a 
szenzációs mentő ötletem:

Vesse magát a vonat alá!
A varjú, mintha csak elértette volna, 

hálásan rámkacsintott a megmaradt fél­
szemével és döcögve a mozdony elé bo­
torkál. Ekkor azonban már késő volt. A 
kalauz épen tutult és a vonat úgyszól­
ván a pecches varjú orra előtt robogott 
tova. A boldogtalan csak nézett utánunk 
és hang sem jött a torkára az elképedés­
től!

Kár! — mondotta utólag búsan és 
ismét verdesni kezdte a fejét a sürgöny­
póznához.

-❖
Istentiszteletek a református tem­

plomokban. Vasárnap e hó 18-án a 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor He­
gedűs Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. 
Révész Imre, fél 1 órakor Kovács Já­
nos, délután 5 órakor Kardos Lajos, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Baja Mihály, délután 5 órakor 
Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Magyar Bertalan, délután 2 
órakor MagvarBerlalan , az Ispotály 
templomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc, délután 5 órakor Thomay De­
zső, a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor Márki Kálmán, a rét. leánynevelő 
intézetben prédikál Szele Miklós, ágen- 
dázik Török Tibor, a kollégiumi Orató­
riumban délelőtt 10 órakor dr. Lencz 
Géza, a Nyúlás bárokban délelőtt 10
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órakor Bagdy Daniel, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Kolláth Pál, a Csapó­
kertben délután 3 órakor Vecsei Lajos. 
Tárnákon: Kö sél y szeg Kon rád Zoltán, 
Fancsikún Vajda László, Nagycserén 
Mezei Béla

Visszatartják állásában dr. Zoltai 
Lajos muzüumlgazgatót. Debrecen vá­
ros közgyűlése arra kérte a miniszter- 
tanácsot hogy dr. Zoltai Lajos muzeum- 
igazgatót, aki betöltötte szolgálati ide­
jét továbbra is szolgálatban tarthassa.
A minisztertanács ehhez hozzájárult és 
dr. Zoltai Lajos továbbra is szolgálat­
ban marad.

— Áthelyezés a rendőrségen. A bel­
ügyminiszter dr. Szarka Sándor rend­
őrfogalmazót a lökösházai határrendőr- 
kirendeltségtől áthelyezte a debreceni 
rendőrkapitányság állományába. Dr. 
Szarka Sándor aki a kapitányság el­
nöki osztályához nyert beosztást, 
szolgálati helyét elfoglalta.

Intézeti zászlót szerez a zsidó 
reálgimnázium. A zsidó reálgimnázium 
jövőre már eléri teljes kifejlesztését. A 
nyolcosztályu intézetet megilleti egy 
olyan díszes kivitelű zászló, amilyennel 
majdnem minden középiskola rendelke­
zik. Ez a gondolat felmerült az iskola 
körében és mindjárt lelkes támogatóra 
talált. Dr. Szántó Sámuel a reálgimná­
ziumi felügyelőbizottság tagja aj: iskola 
március 15-iki ünnepe alkalmából 100 
pengőt ajánlott fel erre a célra és az 
erről az összegről szóló betéti könyvet 
már el is küldte a reálgimnázium igaz­
gatóságának. A nemeslelkii példa bi­
zonnyal követőkre fog találni és Így a 
szép eszme könnyen megvalósulhat az 
1928—29. isk. évben az első érettségi 
vizsgálat esztendejében.

Doktorráavatás. Nyíri Lászlót, a 
„Debrecen" politikai napilap belső mun­
katársát a Tisza István Tudományegye­
tem tanácsa szombaton délelőtt a jogtu­
dományok doktorává avatta.

Az evangélikus templomban az is­
tentiszteletet e hó 18-án, vasárnap d. e. 
10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. 
Orgonaszólót előad Sugár Viktor orgona- 
művész. (Az egyházi adó esedékes és 
mielőbb befizetendő!)

Előadás Erdélyről. Mellau Márton 
pápai kamarás, a Svetits-intézet igazga­
tója ma, vasárnap d. u. fél 6 órakor a 
Katolikus Otthon termében vetített képes 
előadást tart Erdélyről. Belépti díj nincs.

Szaporodott a város állatállománya. 
A városi gazdahivatal jelentette, hogy a 
törzsgulya 12 tehene megellett és a vá­
ros állatállománya 12 szép borjúval lett 
gazdagabb. Hat Nónius ló is megellett 
és 6 csikóval gazdagodott a törzsménes.

Közgyűlés a Kansz-otthonban. A
debreceni vasutasok „Szárnyaskerék” ön­
segélyző temetkezési társulata e hó 25-én 
d. u. fél 3 órakor tartja meg VII. évi ren­
des közgyűlését a Kansz-otthon helyisé­
gében (MÁV pályaudvar területén).

Házasság. Gelberger Panna és 
Spitzer József folyó hó 20-án, kedden 
déli 1 órakor tartják esküvőjüket (József 
kir. herceg ucca 52), melyre rokonaikat 
és barátaikat tisztelettel meghívják. 
(Minden külön értesítés helyett.)

Március 20-án kezdik el újból a föld­
osztást. Az OFB a kiosztandó földek ki­
osztását, mint a városhoz érkezett jelen­
tésében közli, március 20-a után kezdi el 
újra. A 20-a után kiosztásra kerüld és 
igényelt területek szántóföldek. A kiosz­
tás Vásárhelyi Béla dr. földbirtokrendező 
biró és Szesztay mérnök jelenlétében fog 
megtörténni. Ebesen a Hartstein-féle bir­
tokból kiszakított terület szétosztása a 
napokban folyt le az igénylők és ható­
ság jelenlétében.

Rádió az uj Zeppelineken. (Esz­
perantó Hírszolgálat utján.) Most _ >» 
Zeppelinek készülnek az amerikai légi­
flotta számára, az uj Zeppelineket 400 
km. távolságra ható rádió leadó állomá­
sokkal szerelik fel.

Rádió rekordok. (Eszperantó Hír- 
szolgálat utján.) Langenberg német 
rádió állomás levelet kapott Ktiun Road 
(Pcrakmalaj állam)-ból 11.000 km. tá­
volságból, hogy reggel 4.42-kor, mikor 
a táviróállomások nem gyengítetlek, 
jól hallották a német állomást. München 
német rádióállomásnak sikerült elfogni 
a 12.000 kin. távolságra levő Bandseng 
( lava Holland tndis) állomást és közve­
títeni műsorát hallgatóinak.
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— A debreceni Bethlen Gábor Kör
vasárnaponként délelőtt 11 órakor a 
kollégiumi oratóriumban egyetemi is­
tentiszteletet tart, az. igét legkiválóbb 
egyetemi professzorok hirdetik. Az in­
telligens nagyközönség is örömmel üd­
vözölheti a Bethlen Gábor Körnek ezt 
a megmozdulását, mert az ilyen isten­
tiszteleteket ngy a külföldi, mint a ha­
zai egyetemi városok legmagasabb 
szellemi intelligenciája látogatja. Hisz- 
sziik, hogy ezek az egyetemi istentisz­
teletek, mint a budapestiek, esemény­
számba számítanak s a legműveltebb 
közönség lesz állandó látogatója. Va­
sárnap, március 18-án március idusa 
emlékére hazafias jellegű istentisztele­
tet tart a Kör s igehirdetőnek dr. Lenéz 
Gézát, a theológia tudós dékánját kérte 
fel, aki a következő alapgondolatot 
fejti ki igehirdetésében: Közelmúlt 
nemzeti katasztrófánk pszhichologiai 
okai és a nevelés feladata, lmgv vallás­
erkölcsi életünk a nemzeti ideáljaink 
számára megfelelő jövő nemzedék ne­
velkedjék fel. Szombaton, márc. 17-én 
este 9 órakor ismerkedő est lesz mű­
sorral összekötve. Ennek az estének 
komoly megbeszélései lesznek s tájé­
koztatók az uj munkához, mely hivatva 
van egy komoly öntudatu tisztultabb 
egyetemi diákélet kialakítására.

— Szétengedték p nyulakat. A debre­
ceni vadásztársulatoknak a város által 
bérbeadott vadászterületeken a vadállo­
mány kiirtásának meggátlására minden 
évben bizonyos számú nyulat kell széten­
gedni. A nyulak szétengedéséről aztán a 
vadásztársulatoknak értesítenie kell a vá­
rost. A Debreceni Vadásztársulat idevo­
natkozó jelentése a napokban érkezett 
meg Debrecen városához. A jelentés sze­
rint a vadásztársulat az elmúlt év folya­
mán 80 darab nyulat engedett el a bér­
beadott vadászterületeken és a vadászati 
tilalom beállta után ismét több nyulat en­
gedtek el.

A földmunkások vasúti kedvezmé­
nye. A kereskedelemügyi miniszter a 
földmunkások (kubikusok) részére enge­
délyezett vasúti kedvezmény igénybevé­
telének módozatait az alantiak szerint 
módosította: A kedvezményt, a szerződé­
sileg elvállalt munka megkezdése és be­
fejezése alkalmából történő utazásoknál 
csak azok a földmunkások (kubikusok) 
vehetik igénybe, akik a jegyváltás, illető­
leg a jegyvizsgálat alkalmával az előirt s 
a menetkedvezmény kiszolgáltatását fel­
tételező munkásigazolványt felmutatják. 
A munka szüneteltetése esetében törté­
nő utazásoknál a munkásigazolvány fel­
mutatása nem szükséges, ebben az eset­
ben a földmunkás vállalkozó, szövetkeze­
tek kötelesek a földmunkásokat igazol­
vánnyal ellátni.

Eljegyzés. Wachsberger Rózsikét 
eljegyezte Guttmann Márton, Debrecen. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— No a tolvaj házaspár bünlajstroma.
Gábor Pál és felesége bünlajstroma is­
mét nőtt. A rendőrség már egy ízben 
alkalmat adott a legutóbb Debrecenben 
történt betöréses lopások károsultjai­
nak, hogy káruk megtérítésére lépése- 
: t idegen. Igen sok idegen ingót ta­
láltak meg Gábor Pálnál es feleségénél 
s ezeket a rendőrség üáborék lakásán 
tette köszemlére. Miután azonban igen 
ttok holmi még mindig gazdáin, a 
rendőrség ma délutánra ismét szemlét 
hirdetett. Ezen a szemlén ujabb két be­
töréses lopás bizonyult rá Gáborokra, 
amennyiben két károsult ismerte fel a 
holmik között a lakásáról ellopott tár­
gyakat.

— Meghalt Sárkány József derecs­
kéi nyugalmazott plébános. Az egész 
riszántulon népszerű lelkész elhunytat 
kell jelentenünk: Sárkány József de­
recskéi nyugalmazott róni. kath. plé­
bános ma délelőtt Szolnokon elhunyt. A 
köztiszteletben álló nyugalmazott plé­
bános halálát végelgyengülés idézte 
elő. Pár nap óta már rosszul érezte 
magát és szülőföldjére, Szolnokra uta­
zott, ahol ma délelőtt 74 éves korában 
jobblétre szenderiilt. A temetés 18-án 
lesz Szolnokon, ahol Lindenberger Já­
nos apostoli helyilök végzi a temetési 
szertartást. A temetésen Ruszka Antal 
óoltán plébános vezetésével öttagú kül­
döttség képviseli a derecske! róni. kah. 
egyházközséget.
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kölcsönkönvvtári)
Uj könyvbeszerzések:

Arany János: Költemények.
Barbusse H.: Erő.
Bettauer H.: Bánatos ucca.
Bonseis W.: Tündérvilág.
Carco F.: Az üldözött.
Courts-Mahler H.: A gyöngysor.
Décobra M.: Séliman herceg.
Dobosi Pécsi M.: Csodálatos bábu. 
Dosztojevszky: A félkegyelmű. I—II. 
Dumas A.: Gróf Monte Christo. I IV.

A világ ura. I—II.
Erdos R.: A nagy sikoly.

Báró Herzfeld Clarissz. 
Santerra bíboros. I—II. 
Lavinia Tarsin házassága. I ll 

Erskine: Szép Heléna magánélete.
Est: Hármaskönyv 1926.
Evarts "H. G.: Villám, egy farkaskutya 

regénye.
Forró Pál: Az asszony, aki szeretni akart. 

Egy diákkor története. 
Archibald Rice éjszakái. 
Giuliano megkisértése. Kü­

lönös tüzek.
A züllött férfi. Aki mindig 

csak vendég.
Galsivorthy John: A sötét virág.
Gyp: A szép Guerandené.
Haggard Rider: A vándor nyaklánca. 
Harvey Harry: A fekete papagály.
Ifj. Hegedűs S.: Sir Douglas könyve. 
Hugo Victor: A nevető ember. I II. 
Kárpáti Aurél: A kételkedő kritikus. 
Kosáryné Réz Lola: A pápaszem. 
Kosztolányi Dezső: Édes Anna.
Lcndesz Elek: A mennyei koldusasszony 
Lőrinczy György: A boldogság császárja 
Marius André: Kolumbus Kristóf igaz 

kalandja.

Marlitt E.: Második feleség.
Pusztai királykisasszony. 

Maurois André: Disraeli élete.
Mikszáth K.: Szent Péter esernyője. 
Molnár F.: Toll.

Olympia.
Móricz Zs.: Úri muri.
Murat Lucien: Nagy Katalin cárnö sze­

relmi élete.
Pideologue Maurice: II. Sándor cár tra- 
Oppenheim Phiilipps: A tizennégyes. 

gikus regénye.
Pékár Gyula: Az ezüsthomloku vándor. 
Roheim Géza dr.: Magyar néphit és nép­

szokások.
Schnitzler Arthur: Beata asszony meg a 

fia.
Sebestyén Jenő dr.: Református almanach 
Shaw Bernhard: Vissza Matuzsálemhez. 
Stratton Porter G.: Az erdők lordja I-II. 
Strindberg: Történelmi miniatűrök. 
Szazonov: Végzetes évek.
Dr Széman István: Vergődő lelkek. 
Temple Thurston E.: Charmense. 
Tolsztoj L.: Karenin Anna. I—II. 
Torday Ferenc dr.: Mamák könyve. 
Toudouze: Vulkánok ébresztője.
Wallace Edgar: Az ellopott millió.

London sötét szemei.
Weiss! A.: A fekete gyöngysor.
Weils H. G.: A szerelem és Lewisham ur. 

Világok harca.
Anna Veronika.

Wodehouse: Nimród leánya.
Psmith az újságíró.

Wolff Ludwig: A játékos.
Zilahy Lajos: A két fogoly. I—II. 
Zobelitz Fedor v.: Ketten a napsütésben.
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Kapható: a kölcsön könyvtár helyiségében 

Széchenyi ucca 2. szám,

Rekordok rekordja. (Eszperantó 
Hírszolgálat utján.) A rekordok világát 
éljük, mindennap ujabb és ujabb rekor­
dok hire jut el hozzánk. Megdönthetet­
lennek liitt rekorderedmények cserél­
nek néha napok alatt gazdát. — Egy 
német nő rekordteljesitménye ejti most
méltán bámulatba a világot. Egy Niis-
tatteni (Németország) asszony ezúttal 
13-szor lepte meg férjét ikrekkel; kik 
közül 15 jó egészségnek örvend, él s
virul.

A tenyészállatvásár látványossága
lesz a Mauthner Ödön magtermelő és 
magkereskedelmi r.-t. kiállítása. Már a 
múlt évben feltűnést keltett ezen cég ér­
dekes gyűjteménye, de ezidén a Mauth- 
ner-kiállitás nagy méreteiben, pompás 
anyagában a közönség nemcsak gyönyör­
ködni fog, hanem az okszerű gazdálko­
dáshoz sok tanulságos tapasztalatot sze­
rezhet.

Öngyilkos lett egy négy gyermekes 
családanya. Tegnap délután 3 órakor a 
Rakovszky ucca 16. szám alá hívták a 
mentőket, ahol egyik lakásban ájultan 
vergődött Nagy József kőmüvessegéd 34 
éves felesége. A mentők megállapították, 
hogy a szerencsétlen nő rumot kevert 
össze marólúggal és a mérges folyadékot 
öngyilkossági szándékból megitta. A se­
bészeti klinikára szállított asszony ma

szörnyű kínok közben meghalt. Tettének 
oka ismeretlen. A tragikus sorsú nőt fér­
jén kívül négy gyermeke gyászolja.

— A nemzetk légiójának rádió állo­
mása, (Eszperantó hírszolgálat utján 
Régen kisért már a nemzetek ligája 
rádió állomásának terve. Az uj terv 
szerint 50 k\v. erős, 3000 km. távol­
ságra ható állomást akarnak felállítani, 
melyet egész Európában, sőt Afrika és 
Ázsia egyes részein jól lehet majd hal­
lani A költségeket a ligához tartozó 
nemzetek viselnék. A terv a megvaló­
sítás előtt áll.

- Értesítés. A balatonzamávdi gyer­
meküdülőtelepünket ez évben már jú­
nius hó elejével fogjuk betegségre haj­
lamos, gyenge fejlődésit gyermekek ré­
szére megnyitni, Így a jelentkező gyer­
mekeket 3 turnusban szándékozunk Zá­
rná rdiban iidültetni és pedig az első cso­
port junius hó, a második csoport július 
hó, inig a harmadik csoport augusztus 
hó elején fog Debrecenből utrakelni.. 
Egy-egy turnus zatuárdii tartózkodási 
ideje, miként a múltban is volt, 30 nap 
lesz. Felhívjuk az érdeklődök figyel­
mét, hogy gyermekeik részére a szük­
séges férőhely biztosítása érdekében 
szövetségünket minél előbb felkeres­
sék annyival is inkább, mert az eddigi 
jelentkezések a férőhelyek legnagyobb

részéi már is igénybe vették. A Dehn 
célú Stefánia Szövetség.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

— A jól öltözködő uruk ügyeimébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóiizletemet. Tokaii István. 
Szentanna ucca. \ árosl bérház.

— Stäuber Julia kalapszalonja Piac ucca 47.. 
az udvarban. Legszebb modelkiilönlegességek 
nicelepö olcsó árban kaphatók.

Üzembiztos személyautók helyben 
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Eredeti angol tavaszi és nyári sző­
ve (újdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál,
Werbőczy u. 2.

Húsz bokorrózsa Pí pengő, 10 magas
rózsa 28 pengő, saját választásom szerint a 
legszebb fajtákban. Csomagolva. Ungváry Jó­
zsef faiskolája Cegléd. Budapesten kizárólag 
Andrässy ut :,4. Árjegyzék ingyen.

Valódi angol átmeneti felöltőszöve- 
tek érkeztek Szabó László szabóhoz,

I Széchenyi u. 1.
Képkeretezés, üvegezés és minden­

féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Függönyök, saját gyármányuak, Be- 
nyátsnál, a Csipkegyárban, Széchenyi u. 
28. szám.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

színház művészet
MOSORi

Vasárnap délután: Nászéjszaka. Ope­
rett. A cigánykirály. Operett. Bérlet­
szünet

Hétfő. A cigánykirály. Operett. A) 
bérlet.

Kedd: Hunyadi László. Opera. B) 
bérlet.

Szerda délután: Holnap reggel. Tra­
gikomédia. Este: A cigánykirály. Ope­
rett. C) bérlet-

A cigánykirály
Az operett hanyatlásának idején már 

az is feltűnik, ha egy operett nem túl­
ságosan born irt, már azt is bizonyos 
érdemnek kell beszámítani, ha az ope­
rett szövege nem pusztán agyalágyult 
figurák szabványos szerelmi bonyodal­
ma és a muzsika nem tisztán reminisz­
cencia. Nagypríl Bélának és Uray De­
zsőnek a Csokonai-szinházban szomba­
ton este bemutatott operettje, A cigány- 
király, egyedül azzal az érdemmel lép­
het fel, hogy igyekszik kerülni a szél­
sőségeket. Annyira igyekszik, hogy in­
kább semmit sem mond. Nagypál mu­
zsikája dallamban lagymatag, vérsze­
gény és erőtekül: csak az instrumentd- 
lási rutin tudja valahogy megmenteni a 
teljes clsckéiyesedéstöl, karmesterma- 
gyarnssága azonban épen nem rokon­
szenves. Uray librettóját viszont Bihari 
Jánosnak, a cigánykirálynak a figurája 
élteti, a varázshegediijii művész jelenti 
benne a romantikát, aminek a centená­
rium ad különösebb szint. Mert egyéb­
ként a librettó semmiben sem különbö­
zik és semmivel sem jobb vagy rosszabb 
azoknál az opcrettszövegkönvveknél, 
amelyek az utolsó években olyan Unro­
und .-édességgel ringatták el a publiku­
mot az. osztrák-magyar félmultban. A 
cigány király egészében átlagmunka: 
rutinos mesteremberek ügyeskedése.

\ Csokonai-szinház előadása az ope 
tetthez hasonló: átlagos, feltűnőbb hi­
bák és kiemelkedőbb erények nélkül: a 
zenekart Szat'imáry Endre dirigálja. A 
címszerepben llihari Sándor szép, me­
leg. színes baritonja, jelentős énekkul- 
turá.ia es férfiassága igen jól hat; Elek 
Ica hangja kellemes i/ii. játékban las­
san. de fejlődik: Ecrenczy Marianne 
lendületes temperámén tűnni, ügyesen 
poentirozó, friss cigány lány; Autók te- 
norális baritonja kissé fel van srófolva, 
különben jól zeng. kapitányát már a
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librettista passzív it isra kárhoztatta;
Kajz Ferenc kedves, könnyed és kelle­
mes operettesászár; Rajz Iá nos eleven, 
ügyes, de kicsit modoros, Eiilöp kitü­
nően knrrikiroz és Szigeti .lenő és Szí­
nét hy Andor is egy-egy helyes figurát 
állítanak a színpadra. A táncmester he­
lyett miiködő fantáziátlan trénert azon­
ban nem ártana felváltani; a rettenetes 
operettasztalt pedig kitenni azzal a ré­
gen elavult rendezői elvvel együtt, hogy 
szerelmi táncosduettet csak az asztal 
tetején lehet megnyugtató módon lebo­
nyolítani.

(hl)

C a SZÍNHÁZI IRODa o 
HÍREI ff

Délutáni előadások: Ma, vasárnap 
délután fél 4 órakor mérsékelt hely- 
árakkal: Nászéjszaka, francia pikáns 
operett szerepel játék renden Tímár Ila, 
Ferenczy Marianne. Torma CL, Autók, 
Fiilöp Sándor, Mihályi felléptével. Nász- 
éjszaka operett mai délutáni előadásán 
Szigeti Jenő a 111. felvonásban a libájá­
val énekel. Nászéjszaka mai délutáni 
előadására csak felnőttek jöjjenek, mi­
vel piros szinlapos darab!

Szerda délután 3 órakor ifjúsági elő­
adásul; Holnap regnél. Csütörtök dél­
után 3 órakor olcsó zóna-előadásul: 
Egy szegény iíin története. Romantikus 
színmű. Halasi Mariska és Forgács 
Sándor úgy a Holnap reggel szerda 
délutáni előadásán, mint Egy szegény 
ifjú története csütörtök délutáni előadá­
sán a főszerepeket játszák.

A cigánykirály c. magyar daljáték, 
melynek tegnapi bemutatója zajos si­
kert aratott, Elek Ica, Ferenczy Ma­
rianne, Torma Guszti. Halasiné, Szath- 
máry Margit, Turbók Rózsi felléptével 
ma, vasárnap este bérletszünetben, hol­
nap, hétfőn A) bérletben, szerdán C) és 
pénteken B) bérletben megy!

Hunyadi László K-. Voith Ilonka, Szó­
ra d Ferenc, Hollay, Tímár 11a, Bihari 
Sándor, Fiilöp Sándor, Torma Guszti 
felléptével: kedden B) bérletben, csü­
törtökön A) és szombaton, e hó 24-én 
este C) bérletben!

A t. bérlők szives ügyeimébe! A ven­
dégszereplő operaénekesek szabadságo­
lásához alkalmazkodva ezen a héten 
minden bérlet részére két nap jut, hogy 
a Cigánykirály és a Hunyadi László c. 
darab mindkét bérletnek jusson!

A t. bérlőközönséget kéri a színház 
igazgatósága, hogy a bérlet utolsó tiz 
előadásos ciklusára esedékes bérletösz- 
szeget a színházi irodában befizetni szí­
veskedjék.

líjusági előadások. A Holnap reggel 
szerda délutáni és Egy szegény ifjú tör­
ténete csütörtök délutáni előadásaira 
mától kezdve a rendes pénztár egész 
napon át úrnsitia a iegveket n nairykö-

zöiimIk számára ,N() fillértől 1.00 P-igl
4 Cigányklrály kiváló duliáték. A Li­

ga nvki rá! y a sikerek sikere! A Cigány- 
Király tiiibemászó magyar zeneszámai 
briüiánsak. A Cigánykirály frappáns 
taneszáinai eseményszámba mennek!

A Cigányklrálv Bihari János dalköltő 
életét tárgyalja. A Cigánykirály épkéz­
láb történet, a budapesti Városi Színház 
slágere! A Cégénvkirály hétfőn A), 
szerdán este C) és pénteken B) bérlet­
ben kerül színre! Jegyváltás!

Halasi Mariska ragyogó szerepet ját­
szik a Holnap reggel szerda délutáni és 
Egy szegény ilia története csütörtök 
délutáni Hiúsági előadásán 1

MOZI *
APOLLÓ; Kizárólag csak felnőttek­

nek! Ráday Imre első nagy szereplésé­
vel LIDERCFENY, dráma 12 felvonás­
ban, női főszerepben Erna Moréna. 
Megelőzi Ufa Híradó és két amerikai 
bohózat.

VÍGSZÍNHÁZ. Két sláger! Charley 
őse, vígjáték 7 felvonásban, a főszerep­
ben Syd Chaplin. Az útonálló riporter, 
egy riporter kalandjai 7 felvonásban, a 
főszerepben Dorothy Devore.

Jönnek: Hajsza a pénz után, Tóin 
Moore-val, Ilyenek a inai lányok, Patsy 
Ruth Millerrel, Az első éjszaka, Bert 
Lyteli és Dorothy Devon Az égő fo­
lyam. Marv Carral.
<-«*<> «■>•>«»<•• •>«

Vasárnap
vígszínház

V I 1 ft K 1 I 1 m I 
Douglas Fairbanks a főszerepben

Kard és korbács
(„Z" lovag fia)

Színmű 8 fc 1 voníts na n 
NŐI lőszere .I„n M r e Aslor 

Megelőzi Cid Noéul bohózat

U 11 A N 1 A
Műsorváltozás. 

Kizárólag csak felnőtteknek 1 
Harry Plel a főszerepben

Egy éjszaka rejtelmsi
Izgató kaland 7 felvonásban.

Mog-lö 1 A szerelem nyomorékjel
na ti felvonás an. Főszereplő; Hűd a Knque

O L I. Ó

VilagatUak« 16 I 
Allo a Daudet

From ont jttn. és Ris'er sen. vi léghtrU regénye 
után

A démon
Dráma 10 felvonásban.

A főszerepekben Ln 'le Dorraln-*, Karina Bell és 
Szőreghy Gyula

Megelőzik : Órák a black boltomból, Éhen­
kórász el cemp. és A becsületes megtaláló

bohózat >k

METEORBAN vasárnap: ,,A posta­
rablók”, vadnyugati történet Buck Je­
nessel a főszerepben. Megelőzik: „Gye­
rünk a zöldbe”, „Megbolondult nagysá­
gos ur” és „Kalifornia csodavilága”. Elő­
adások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT-

A Bocskay Budapesten a Ferencvárossal mér­
kőzik, Debrecenben az amatőrök játszanak 

bajnoki mérkőzéseket vasárnap
Legnehezebb mérkőzéséhez érkezik 

el a Bocskay vasárnap, amikor a Fe­
rencváros magyar bajnokcsapatával 
kerül szembe Budapesten, az Üllői úti 
sporttelepen. A Bocskaynak mai formá­
jában kevés reménye lehet nemcsak a 
pontszerzésre, hanem még egy tisztes­
séges vereségre is, mert a debreceni 
csapat a legutóbbi mérkőzések izgal­
maiban mindent kiadott magából és a 
csütörtöki mérkőzésen mutatott kondí­
ció a Ferencváros ellen még egy félidő­
re sem elégséges.

Tekintetbe kell azonban venni, hogy 
a Bocskay csatársorának jobbszárnya 
pihenten áll ki és a half sor is eredeti 
összeállításban szerepel, ami a csapat 
egységének csak használhat. A véde­
lemben a két hátvéd megbízható gát­

nak ígérkezik, de Hübner labdadfogása 
és nyugodtsága nem elégséges olyan 
kiváló góilövő csatárokkal szemben, 
amilyennel Ferencváros rendelkezik. A 
halfsorban Sághynak nehéz dolga lesz 
Turayval és Bük ovival szemben, de a 
szélsőbalokat is megfuttatja majd Rá- 
zsó és Kohut. A csatársorban a Vincze 
—Markos szárny látszik veszélyesebb­
nek, mert Htm gier nincs jó formában. 
Seiden nem bírja végig a tenpót, inig 
Sender a csapat legsötétebb pontja: le­
het nagyon jó, de lehet nagyon rossz 
is. Mertiatől sokját várunk, bár Takács­
csal szemben nehéz dolga lesz.

Az utolsó pillanatban felmerült egy 
olyan kombináció is, hogy a Hungária 
kölcsönadja a Bocskaynak Biri kapust 
és Balasits hátvédet, de azért cserébe a

AIECrjWl:
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Bocskaytó! a pályaválasztó jog feiatiá 
sál kéri, természetesen néhány Mur 
pengőt még rá is fizetne. A Bocskay 
anyagi helyzete meglehetősen zilált és 
nem lehetetlen, hogy ezt az ajánlatot 
kénytelen lesz elfogadni. A játékosokat 
illetőleg Balasits átvételét elvetették, 
de Biri ügyében még vasárnap délben 
komoly tárgyalásokat fognak folytatni 
és ha a megállapodás létrejön, akkor 
vasárnap már Biri védi a Bocskay ka­
puját. Ebben az esetben a Ferencváros 
csak kis gólaránnyal győzhet, de azt 
nem tartjuk valószínűnek, hogy a Bocs­
kay akár csak egy döntetlen erejéig js 
meglepetést csinálhasson. Biró: Schiss- 
lcr József.

Az amatőrök szezonyltója.
Vasárnap kezdődik a kerületi ama­

tőr bajnokság finise és a tiz elsőosztályu 
csapat kemény csatát fog vívni egy­
mással a fontos pontokért.

Debrecenben három mérkőzés ját­
szódik le és ezek közül kettőnek a Dió­
szegi úti pálya lesz a színhelye. A fő- 
érdeklődés a bajnokságban vezető Ny. 
KI SE vendégjátékát kiséri és a D. 
KASE-nak minden erejét latba kell 
vetni, ha becsületes eredményt akar 
elérni. A Ny. K1SE két gólos győzelme 
várható. Biró: dr. Kupinszky Sándor.

Előzőleg a DMTE—DTE mérkőzést 
játszák le és a hátsó régióban tanyázó 
két csapat erősen fog küzdeni a po­
zíciójának javításáért.

A mérkőzés fél 2 órakor kezdődik 
Szentkirályi bíráskodása mellett.

Az egyetemi sporttelepen a DVSC— 
DEAC mérkőzés a vasutasok nagy 
technikai és kondicióbeli fölényét Ígéri 
s igy a győzelem sem fog elmaradni. 
Biró: Róth Miklós.

Vidéken Nyíregyházán és Berettyó­
újfaluban lesz bajnoki mérkőzés. A Ny.

I VE—NyÖTSE mérkőzésnek az elöl- 
álló a favoritja, mig a BUSE—KSE ta­
lálkozás döntetlent hozhat. A mérkőzé­
seket Bállá Zoltán illetve Szabó Kál­
mán vezetik.

Az 1. liga vasárnapi programja. Bt
dapest: Kispest—Vasas. Újpest -Nem­
zeti. 111. kér.—Bástya. Miskolc: Attila— 
Budai 33. - Nemzetközi mérkőzés: 
Hungária—Sparta.

DKASE közgyűlése vasárnap dél­
előtt lesz a Kereskedő Társulat díszter­
mében. A közgyűlést a megjelentek 
számára tekintet nélkül megtartják.

A KISOK mezei futóbajnokságai. 
Vasárnap délután 3 órakor az egyetemi 
sporttelepen rendezi a KISOK keleti 
kerülete a középiskolai mezei futóbaj; 
nokságokat. A versenyen valamennyi 
debreceni középiskola indítja csapatát 
és igy nagy mezőnyök mellett jó ered­
mények várhatók.

március hó 20-án, kedden

ECKER, KLEIN ÉS SUGÁR
fővárosi nívójú és méretű áruháza

Divalárn, kelengye, szőnyeg, kölólt-stö fóti és rövidáru osztá-
lyainkban kitűnő minőségű árult szoli d áron beszerez betölt!

PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA ; SAROK. TELEFON 192.

1988 mérd

KÖK
fa e rovatban 
Htl*düt és Sán
könyvkereskedői

\ Nyugat n
jelent. Az Ibs 
ból a Nyugat 
tói. Sigurd H 
tus. annak ka 
utóbb lesújtó 
D'Amnmzióró 
szí az igazi i 
Olympiáról é" 
tikéit. Novellá 
Sándor és Bo 
seket Kosztol 
zsef: Színi G 
tatja, Torsán: 
jezi önéletraj; 
szed és filin-r 
gazdag számi 
Negyedévi el 
hivatal: Buda 

H. ü. Well 
világ legolva; 
sége más, hal 
annál a néps 
boruló, múló 
kai és miivel
Írónál........ pi
szerű művest 
nem program 
társadalom é 

Az „Istenei 
gény s mint i 
eselően érdé 
slngton, angc 
egy csodaszc 
tűvé tud növi 
vényt. A ny; 
látó rémiilett 
.sokat, az,utói 
ditják ellenük 
szemszögből 
szik a társad 
szegsegét, a 
nákságait. E; 
kicsinyek. Ái 
harc az óriá: 
azokat gyűlő 
hibáinkra ett 
óriások Lőtte 
magukat és 
nek a döntő 
mon kereszt 
kainak szinti 
mélység az, 
kell a nagy 
sorozata pár 
tette a Pattié 
csó előjegyz 
pengő 40 fii! 
Havonként k 
jelent a Pan 
Budapest, V 
emelet.

H. G. VVel 
tudatos diáki 
maradi csal 
Veronika ez 
tor, szép és 
födni a szivi 
Vágyódik a 
apja egy izt 
gedui, fel láz; 
álló életet k 
szenved, se 
legnagyobb 
folytatni bioi 
a nőmozgalo 
kerül. Innen 
látszik, bogé 
kát, de az ut 
hogy ezt az 
visszatér inti 
beleszeret t 
további akai 
magának az 
Végül törve 
nek, a csaló 
ronika bébi? 
akarattal, b< 
el lehet húr 
iából. A mai 
májára ad f 
tikus regén; 
Wells akció 
a világ legr 
értékes szél 
minden rété 
deklődés a 1 
Wells írásai 
térít és nő 
sa kérdései 
rticont arra,

)
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mellett, 
en a DVSC- 
sutasok nagy 
fölényét ígéri 
g elmaradni.

és Berettyó- 
rkőzés. A Ny. 
snek az elöl- 
JSE—KSE ta- 
t. A rnérkőzé- 
; Szabó Kál-

•ogramja. B:
Ujpest—Nem- 
ikolc: Attilá­
éi mérkőzés:

asárnap dél- 
rsulat diszter- 
. megjelentek 
negtartják. 
tóbajnokságai. 
r az egyetemi 
(ISOK keleti 
nezei futóbaj;
I valamennyi 
iditja csapatát 
tellett jó ered-

za

ii

KÖNYVEJHÁZ
, rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 

Hetedül és Sándor irodalmi is nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen. Piac ucca 34.

t Nyugat március 16-iki száma meg­
jelent. Az lbscn-eentcnnáriurn alkalmá­
ból a Nyugat a kiváló norvég kritikus­
tól. Sigurd Höst-től kért cikket. Igno­
tus, annak kapcsán, hogy Mussolini leg­
utóbb lesújtó véleményt nyilvánított 
D'Annunzióról arról elmélkedik, mi te­
szi az igazi Írót. Schöpflin Aladár az 
Olympiáról és az Úri muriról mond kri­
tikát. Novellákat Rédey Mária, Dallos 
Sándor és Bohuniczky Szefi Írtak, ver­
seket Kosztolányi Dezső és Fodor Jó­
zsef: Színi Gyula Jókai-regényét foly­
tatja, Tersánszky J. Jenő pedig befe­
jezi önéletrajzát. Irodalmi, képzőművé­
szeti és film-rovatok egészítik ki még a 
gazdag számot, amelynek Ara 2 pengő. 
Negyedévi előfizetés 10 pengő. Kiadó- 
hivatal: Budapest, VII., Ilka ucca dl.

H. ü. Wells: Az Istenek eledele. A 
világ legolvasottabb Írójának népszerű­
sége más, határozottabb és indokoltabb 
annál a népszerűségnél, amelyet futó, 
boruló, múló Ízlések hoznak létre Írók­
kal és müvekkel szemben. Wells több 
Írónál........ próféta! Munkái nem egy­
szerű művészi megnyilatkozások, ha­
nem programok egy uj, most kialakuló 
társadalom érdekében.

Az „Istenek eledele“ fantasztikus re­
gény s mint ilyen önmagában is lebilin- 
cselően érdekes, izgalmas Írás. Ben- 
sington, angol természettudós feltalált 
egy csodaszert, amellyel óriási mére­
tűvé tud növeszteni embert, állatot, nö­
vényt. A nyárspolgárok cgyidcig száj- 
tátó rémülettel figyelik ezeket az óriá­
sokat, azután feleszmélnek és megin­
dítják ellenük a harcot. Az óriások más 
szemszögből nézik a világot, észreve­
szik a társadalmi berendezkedések fél- 
szegségét, a lent nyüzsgő emberek fo­
nákságait. Es ezt nem tűrhetik a fürge 
kicsinyek. Ádáz gyűlölettel folyik a 
harc az óriások ellen, hiszen legjobban 
azokat gyűlöljük, akik kicsinységükre, 
hibáinkra emlékeztet bennünket. Az 
óriások London közelében sáncolják el 
magukat és a regény végén készülőd­
nek a döntő ütközetre. A fantasztiku­
mon keresztülcsillámlik Wells szándé­
kainak szimbolikus mélysége. S ez a 
mélység az, ami miatt örvendenünk 
kell a nagy Író Reprezentatív Regény­
sorozata páratlan sikerének. Ez kész­
tette a Patheon kiadót arra, hogy az ol­
csó előjegyzési át kötetenként fűzve 1 
pengő 40 fillér, kötve 2 pengő 20 fillér. 
Havonként két kötet jelenik meg. Meg­
jelent a Pantheon Irodalmi Intézetnél 
Budapest, V., Vilmos császár ut 28. I. 
emelet.

II. G. Wells: Xnna Veronika. Az ön­
tudatos diákkisasszonyt nem törik meg 
maradi családjának előítéletei. Anna 
Veronika ez a huszonkétesztendős bá­
tor, szép és okos lány nem tud beletö­
rődni a szive ellenére való házasságba. 
Vágyódik a szabadság után és amikor 
apja egy Ízben nem akarja bálba en­
gedni, fellázad, Londonba szökik és ön­
álló életet kezd. Eleinte bizony sokat 
szenved, se pénze, se barátja, csak a 
legnagyobb nélkülözések árán tudja 
folytatni biológiai tanulmányait. Később 
a nőmozgalomba keveredik és börtönbe 
kerül. Innen kiszabadulva már-már úgy 
látszik, hogy megtörik és beadja dere­
kát, de az utolsó pillanatban mégis érzi, 
hogy ezt az életet nem birá ki, újból 
visszatér munkája mellé. Az egyetemen 
beleszeret tanárába, de meghódítja és 
további akadályon keresztül megszerzi 
magának az igazi, tiszta boldogságot. 
Végül törvényesen is egymáséi lesz­
nek, a család is tncgbéküí és Anna Ve­
ronika bebizonyítja, hogy nagyon erős 
akarattal, bátorsággal minden akadályt 
el lehet hárítani az igazi szerelem Ht­
jából. a mai lányok legnagyobb problé­
májára ad feleletet ez az okos és poc- 
tikus regény. A páratlan sikerű olcsó 
Wells akció első kötetként jelent meg 
a világ legolvasottabb Írójának ez az 
értékes szép könyve. A társadalom 
minden rétegében megnyilvánuló ér­
deklődés a bizonyíték arra, hogy 11. G. 
kXellx Írásaiban minden ember, minden 
'éri! és nő megtalálja a választ a nm­
én kérdéseire s ez késztette a Pan 
tncorit arra. hogy az olcsó akció elő­

jegyzési határidejét meghosszabbítsa. 
Előjegyzési ár kötetenként fűzve 1 
pengő 40 fillér, kötve 2 pengő 20 fillér. 
Havonként két kötet jelenik meg. Meg­
jelent a Pantheon Irodalmi Intézetnél 
Budapest, V., Vilmos császár ut 28. 1. 
emelet.

„KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsdén az árak emelkedtek.
Budapest, március 17. Minden 

egyes termény iránt nagy vételkedv mu­
tatkozott. Különösen a készárupiacon 
nyilvánult meg a szilárd irányzat. A bú­
za ugyanis 15 20, a tengeri 10, a zab
pedig 25 fillérrel drágult. A határidő­
piacon a májusi tengerinél már a 28 pen­
gős árfolyam is felszínre került. A liszt- 
üzlet irányzata szilárd.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Március 33.00, zárlat 32.98 33.00.
Május 33.64, 66, 62, 70, 74, zárlat 33.62 
—64. Október 30.86, 82, 80, 78, 76, zár­
lat 30.76- 30.78. — Rozs: Március 32.04, 
32.96, 98, zárlat 31.96—31.98. Május 
31.72, 76, zárlat 31.76—78 Október 26.56 
58, 54. 50, 46, 48, zárlat 26.46—48. 
Tengeri: Május 28.00, 10, 27.90, 96, 86, 
zárlat 27.86—90. Julius 28.80, 82, 70, 74, 
66, zárlat 28.64—68.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.70—85, 78 kg. 34

34.15, 79 kg. 34.35—50, 80 kg. 34.45 
—34.60 ; felsőtiszai 77 kg. 33.60—75, 78 
kg. 33.90—34.05, 79 kg. 34.25 40, 80
kg. 34.35 34.50; fejérmegyei 77 kg.
33.45- 60, 78 kg. 33.75 33.90, 79 kg. 
34.15—25, 80 kg. 34.15 34.30. Pest­
vidéki rozs 31.60 -70, egyéb 31.35—50. 
Takarmányárpa I. 30 30.50, II. 29.30—
29.80, felsömagyarországi sörárpa 35—• 
37.00, egyéb 32- 34.00. Köles 24—24.75. 
Repce 52 54.00. Tiszai tengeri 27.50—
70, egyéb 26.60—26.85. Zab I. 30 30.25,
korpa 22.50...71

V alutaárfolyamok.
Budapest, március 17. Angol font 

27.85- 28.- ; Belga frank 79.60—79.90; 
Cseh korona 16.90—16.98 ; Dán korona 
152.95 153.55: Dollár 569.80—571.80;
Francia frank 22.55—22.75 ; Hollandi fo­
rint 229.85—230.85; Lengyel zloty 64.05 
- 64.35: Lei 3.51 3.56; Lira 30.35—
30.55 ; Német márka 136.55—137.05;

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Felhajtás 219, eladatlan maradt 
30. Árak: könnyű 140—151, nehéz 166 
168, kivételesen 170, hússertés 160—164, 
zsirsertés öreg 170—172.

Nyilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE

posztóáruháza.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mInóeégbeB

Kedve* A 
fit a t é Mi fm/tétmtek

SINGE R VA R R Ó O 6 PRÍSIVFNYTARSAÜ M.
Debrecen, Piac-utca 79.

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levő összes 
fél fiszőveteket, sportkelméket, női kostüm- 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom.

D O M A N
posztónagykereskedő

Bika bérhoz,a fürdő mellett

Nézzük meg
Adler Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most érke­
zett legújabb és legszebb kész 
női divdtkalapjait. Valóban érdemes 

ott N&sárolnl.

Kardos Befőne
Miklós ucca 4. I. em.

Takarékossá»] i könyvecskére 
hat havi hite1.

FCredeti modellek, í 
Ix ala.pt i j donságok

9 pengőtől
Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedve;» f'zetási feltétalak
LŐHIMCZ SZŐMYEGÜZEM 

Szoboezlal-ut 11B

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy.

SZŰCS BELÄ
ASZTALOSMESTER

SZECHENYIUCCA27
VállGl mübutorok készítését,portál, üzlet- 
I (Lilái berendezéseket mérsékelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel] 

dij mentesen szolgál.

Női kalapok
a legutolsó divat. — Legszebb modellek. -- 
Nagy raktár. — A nagy kunkurencia mi­

att mélyen leszállított arak.

Schimmer Mórné
kalapüzlctében

Piac ucca 2. szám, Nagyi em plom mellett.

Riskó Béla
angol és francia női divattermét 1 iac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

HUS V ÉTl"" FŰSZERÁRUK
a legolcsóbban beszerezhetők

ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fü.zer- és gyarmatára nagykereskedő cégűéi
Király ucca 1 (az udvarban).

Megérkeztek
Ungbváry József 
ceglédi kertészetéből 

• legszebb

Vásárolhatók

Bethlen u. 5.sz. háznál.

Padlólahh
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható 
CTCDR] festéküzletébeo piac ucca
O I t-iill 10. Bikával Sfemben,

Spárga futószőnyeg
65 cm. széles, kitűnő minőség

2-30, 2 90
és mindenáron.

Függöny
1 ablak, 2 szárny 1 drapéria művé­
szies kivitelben

P 9'80-tÓl.

Átvetök, ágygarnitnrák, linóleumok 
a legolcsóbb árban.

Gummi kabátokban
a legnagyobb választék.

Linóleum és SzőnyegáriiMz
HAAS LIPÓT

Ferenc József ut 58. sz. 
Telefon 963.

1° HM porosz szén
elismert jáminöségü hazai szenek, #

® valamint g

aprított és hasábos töigy és bükkii |
azonnali szállításra a legolcsóbb 

n. piárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

|«po»ály u. 3/b. Telefon 7-85

Rádió amateurók figyelmébe
Rádió csövek drb-ként P. 4.10 
Oroszlán anód telep 6U volt „ 7.60

„ „ „ 90 „ „11-
FiitŐ sccumulátor k 4 „ „ 11.60
es az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári| írbau kaphatók.

Mindentele gyártmányú készli- 
lék szakszerű javítását a leg­
olcsóbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rádió szakOzlete 

Hatvan ucca 18. Telefon 2 10.

Nigybefojásu urat,
aki a helyi viszonyokkal teljesen ismerős és 
jobb körökben bejáratos, feleinknél való in­
tervencióra megfelelő jövedelemmel keresünk. 
Ajánlatokat „Reprezentáns” jeligével Rudolf 
Mosse hirdetőiroda, Budapest, IV., Váci 

ucca 18. továbbit.

Aki mer, az nyer!
Aki

festéket
és padló lakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. sz ) 

festés üzletébe kell menni. |
■HOT •• 111 III i" III II lll'H'll Mill'III MIIU—"IMIi

MM* wj' KWfl
Megnyílt

iBaita Pál rövid, kötött, szövöttáru nagykereskedése
Rendkívül olcsó árak Hatvan ucca 13 Telefon 16u5. Szolid kiszolgálás1



192» marciui lg.

Gyulai Lajos asztalosmester
Vállal mindenféle 

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban!

Péceli ucca 4. szám alatt
Raktáron ajtók és ablakok.

BUTORO
elsőrendű minőségben még mindig legol­
csóbban 12 havi részi- tflzeteere is

r
KI »templomaiul

I Schiffer József *
3S iivegcslszolda és fiikörgyartási telepe

$ Csapó ucca 19. |
Hölgyek figyelmébe!

Hatvan ucca 1. sz. . 1. kapu udvari helyi­
sévben angol és francia női szabó szalont 
nyitottam. Szives pártfogást kér
Kovács József női szabó, j

Tanulólönvok felvétetnek.---------RMBMHmKBBMBNä*

DEBRECENI TALAJBAN NEVELT
l.jtUst. nemes gyümölcsfák ánvilte megkezdődött « városi kertészetben

NAGYERDŐ 15. SZ. KOSSUTH U. 2. SZ.

'Harisnyát, keztyiit, rövidáru cikket, szabókelleket

Fekeielstván
asztalosmester

vállal mindenféle épület és butormunkák«
olcsó írben.

Moróthy György ucca 3|.

SZABÓ SÁNDOR
legolcsóbban szerezhet be

BATTHYÁNY U. 4
jftéT Olcsó szabott ára k.

v

I

Saját készítésű
SÍ™**Glace és svéd bőrkeztyük páronként r ®

O > O * #• ä 8
Divatkeztyük páronként....................• "" IUI

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . . P 9’"11
is & as Wsa ae «8 «» e- !

f kMfyU., kötszer ós ormi mllszertárálion DEBRECEN, Plao ucca 14. szám, 0=apó ucca sarok Telefon 11-65 _

*3»Arae« swnspnafflk ext,.*«.'• i

Szdlőoltványokl
gyökeres hazai vesszők 
fajtisztán, legolcsóbban n

Nemzetköz! Borkeresnedelmi Rt.-nál
Budapest IV. Egyetem ucca 2.

Rörjr-n árajánlatot 1

IHHWHÉi

Valódi amerikai

„John Deere“ tengeriültetök.
Eredeti Mellchar szabadalmazott

„Unikum-Drill“ vetőgép.
Eredeti

Bacher acelekék
tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

/,Plantage"lókapák
Johnston arategépak

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér aratógépzsineg.
Kizáró agos képviselete és raktára :

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac u. 43. Telefon 9ti2

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
! Az egyedüli kistraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvégez.

I Szánt, vet, bcior.ái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vontat, vizet szivattyúz.
Áras 3600 pengő, kettős ekével 3720 pengő,

Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet
V nCO A HU HAD karosszéria és kocsigyára D S B R E C E NNEULANDEH; APiUUri ERZSÉBET UCCA 23. — Telefon 1147

«tót 'MtMWi imrx*UM ___ __
I A legdivatosabb és legjobb szak­

értelemmel kiállított férfi öltöny és 
d folBUöket ké-zit szolid árak mellett

Pompola Ferenc
úri szabó, Sas u. 4.

V. H. 425—1928.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1928. év március hó 20. napjának délelőtt 
egynegyed 10 órakor Vámospércsen, Pityeri- 
te’ep 21. sz. a. és folytatva 656. sz. naznál 
2150 P 80 fillérre becsült ingók, u. m. üzlet- 
berendezés, rőfös és szatócs árucikkek, stb. 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében.

Debrecen. 1928 február 27-ikén.
Lőrinci Endre 

bir. végrehajtó

FALOTAY IdBÜJOSS
elözékenvségéról és finom kiszolgálásáról közismert ,

keimeirstö, vegytisztité, fthi nemUtisztüó, püssér- és eouvlirozáintézetet
üzletei- Kálvin té, 5 szám, Batthyány ucca 26, Hunyadi ucca 15. szám - Telep . Honvéd* 
ucca 9—j. szám. — Kívánt időre minden munkát teljesítünk. — Teiefo^Q"8^_f^

ÖzSeiátheiyezáa.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 2(3—28 sz. a. 2(3 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pélerfia u 

visel '16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Teijes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

ÜGYVÉDEK, BÍRÁK, 
JOGÁSZOK FIGYELMÉBE!

Megjelent és kapható
DE ŐRÉ MIKLÓS:

Az uj büntető novel la 
zsebkőnyve 

Ára egész vászonkötésben 7 pergő. 
ILLÉS DEOHÉ: 

Büntetőtörvények 
zsebkönyve.

1928. kiadása és 
DEORÉ MIKLÓS:

Az uj büntetőnovella 
zsebkönyve

egybekötve
Ára egész vászonkötésben 16 pengő.

Mindenkinek nélkülözhetetlen!
Kaphatók :

Hegedős és Sándor R.T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

^ssmsESEmBosammmmmsBsm wsesssemrssm

REGENT
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

22

A kultúra azonban ismét megnyerte a játékot, 
mert Sabine kénytelen volt közönyösen végighallgatni 
Madame Imogennel Michael elutazásáról szóló szó­
szátyár leírását: sürgős teendő, amelynek határidejét 
eltévesztette. Végül teát kellett betöltenie és boldogan 
mosolyognia Henryre és Pére Anselme-ra.

Michaelnek Henryhez intézett levele jellemző
volt:

,.Kedves Henry, meguntam a dolgot. Boldogsá­
god képe nem nagyon lelkesítő, így ház Parisba uta­
zom és onnan haza. Reményiem, elismered, hogy he­
lyesen viselkedtem és jól játszottam.

Autódat használtam, hogy elérjem a vonatot.
Barátod: M. A.”

kérdezte Henry. Szinte

Pére Anselme nyugtalan volt. Csak kevés dolog 
kerülte el megfigyelését és teázás közben észrevette, 
hogy Héronac szeretett úrnője megváltozott. Már előző 
este az ebédnél is mintha ki lett volna cserélve, — e 
két angol látogatásában több volt, mint amennyit szem­
mel látni lehetett. Látta Sabine-t reggel a kerti ház­
ban, n , " . .szel komoly vi­
tája volt és a hídon is találkozott velük. Kötelességének 
tartotta tenni valamit, amivel elsimíthatná a dolgot, de 
nem tudta elhatározni, hogy mit.

Reggel kilenckor a kapunál leszek, ma fiile 
mondotta, midőn Sabinc-tól elköszönt. Engedeimével 
haladék nélkül határoznunk kell az északi falra szánt 
vadszőllőről.

Henry hazakisérte az öreg urat a faluba és útköz­
ben választékos francia nyelven beszélgettek filozófiá­
ról, a bretagne-i halásznépről és ezek különös, mc- 
lancholikus típusáról.

Csodálatos, hogy valakit, aki oly fiatal és élet­
tel teli, mint Mrs. Howard, ez az elszigetelt hely von­

zott, nemde, mon pére? 
érthetetlen.

Midőn először idejött, nagyon bus volt. Nagy 
oka volt a szomorúságra a drága gyermeknek és a 
tenger volt a társa. A tengerrel együtt ő és én sok min­
dent tanulmányoztunk. Ö megérdemli a boldogságot, 
Monsieur, lelke oly tiszta és fenkölt, mint egy angyalé; 
ha Monsieur tudná, mit tesz szegényeimért és minden­
kiért, aki hozzá folyamodik.

Életem fő törekvése lesz, hogy boldoggá tegyem 
őt, atyám és Lord Fordyce hangja tele volt ér­
zéssel.

Boldogságot csak két utón érünk el, fiam. 
Vagy béke képében jön, miután a lángok kiégtek, 
vagy lázas izzásban, a szerelem összeolvadása utján 
jön . . .

Igen? kérdezte Henry kissé aggodalmasan.
Ha némi parázs pislog még, akkor nem bizo­

nyos, hogy e békés boldogság beteljesül: olyan kísér­
letté válik, amely némi kockázattal jár.

- Miért mondja ezt nekem?
Mint láthatja, nagyon is szivemen viselem 

Héronac úrnőjének jólétét, Monsieur, és nem vagyok 
egészen meggyőződve róla, vájjon a parázs nem vö- 
rös-c még. Jó volna, ha ezzel tisztába jönne, mielőtt azt 
kívánná tőle, hogy uj frigyre lépjen.

Úgy véli, hogy még mindig törődik férjével? 
kérdezte Henry igen sápadtan.

Nem tudom, vájjon törődött-e valaha, de tu­
dom, hogy még emléke is izgatja őt. Épp olyan lehe­
tett, mint az ön barátja, Arranstoun ur. Az ő jelenléte 
az, amely valami múlt dologra emlékeztette, minthogy 
Mr. Arranstoun nem lehet ő maga.

Nem, igazán nem lehet Michael nevetett
Henry, ő angyal. Sabine sohasem látta tegnap előtt. 
Úgy gondolja, hogy izgatta őt?

Szokása szerint halkan kopogtatott az ajtón, ma)id Sa-

igen.
Mit kellene tennem, atyám? Jobban szeretem 

ezt a nőt életemnél és csak boldogságát óhajtom.
A héronaci plébános megvonogatta kissé magas 

vállát.
Nem illet engem, hogy egy nagyvilági ember­

nek tanácsot adjak, de ha abban az időben élnénk, mi­
dőn a császári testőrség Gaston d’Héronac-ja voltam, 
azt mondanám, hogy éljen eszével, keressen, kutasson.

cl fogjaszerelme, mit csinálhat a
élet, ól. Henry, akármilyen szeszélyes leszek is. e 
s isv,ni? Jó és boldog szeretnék lenni. tides w 
némi franciás kiejtése pathetikusan csengett, a ^ 
gyermeké, aki egy fenyegető veszély elől oUa

Szerettesse meg magát, ne bízzon semmit a véletlenre. 
Mint pap azt kell mondanom, hogy rosszallók minden 
válást és hogy az én szememben a másik férfi felesége 
marad.

- Még akkor is, ha az iszákos vagy tébolyodon 
és gyermekek nem származtak a házasságból? — kér­
dezte Henry.

Az öreg plébános különös pillantással nézett a 
lordra és úgy látszott, mintha ki akarná mondani gon­
dolatát, de csak latin szavakat mondott:

Akiket Isten egyesített, azokat ne válassza el 
emberfia, majd odanyujtotta keskeny, barna kezét. 
Kapujához értek.

Mindenesetre megilletik jókívánságaim, fiai­
mért méltónak látszik hozzá, jó kívánságaim és
imáim.

Lord Fordyce lassú léptekkel ment fel hölgye nap­
pali szobájához vezető lépcsőn. Szeget ütött fejébe 
Pére Anselme tanácsa és szükséges volt, hogy Sah iné­
val beszéljen, ha ugyan beereszti nappali szobájába.

bine kissé türelmetlen szavára benyitott és bizalmat a 
nul ment előre. Sabine a nagy ablakfülkék egyikeben 
ült, háttal a világosságnak, úgy hogy Henry nem lat 
halta arcának kifejezését, csak hangját hallotta, me y 
kedvesen üdvözölte őt.

Gyönyörű este van, jöjjön és nézze a naplemcn 
tét: amott messze nyugaton azonban égiháboru ap 
pang. Holnap zivatarunk lehet.

Henry leült melléje a narancssárga bársonysze re 
és gyengéd szerelemmel teli szemei rajongva keres c 
arcát. , ,

- Nem akarózik holnapután elutazni, drágám ^ 
mondotta. Ha nem volna anyám iránt való szl^°. 
kötelességem, megkérném, hogy tartson itt pente 
Oly kínos lesz innen elszakadnom. » .

Oly drága volt mags válaszolt Sabim . 
ha’kan. Megmutatta nekem, mit jelent egy |cl '.‘g az 

mit csinálhat a gyengédség és odaa as

geio vesztig »--v- -- maga
részvétért könyörög. — ó, szeretnék mindig a ^
szerelmének biztos menedékében lenni, hogy Z1V
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naponta érkező kascha-ruha, köpeny és costüme- 
kelme újdonságok bámulatos színválasztéka és a

FELTŰNŐEN OLCSÓ ÁRAK
it SZENZÁCIÓ EREJÉVEL HATNAK

B- v. > ■crtm'mj
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mint az, amely amott készülődik, ne érinthessenek. Fe­
ledtessen el velem mindent.

Henryt oly mélyen meghatotta, hogy könnyek 
szöktek szemeibe, midőn lehajolt és hódolattal csókolta 
meg Sabine kezeit.

Drágám, imádni fogom és megóvom, megvédel­
mezem minden felhőtől, előbb azonban mondja meg 
nekem, Sabine, nyíltan és őszintén, igazán hozzám akar 
jönni feleségül? Nem kérem arra, hogy mondja azt, 
hogy szeret, mert tudom, hogy nem szeret, de szeret­
ném tudni az igazat. Hacsak némi kétsége van is arra 
nézve, vájjon boldogságára szolgál-e, mondja meg ne­
kem. Ne legyenek köztünk bizonytalanságok, drága 
szerelmem.

Sabine egy darabig hallgatott, de a férfi gyengéd­
sége mintha balzsamot csepegtetett volna feldúlt 
leikébe.

Istenem! - kiáltott Henry, megijedve az asz- 
szony hallgatásától szóljon hozzám, Sabine. Egy pil­
lanatig sem akarom megkötni, ha szabad akar lenni, 
ha azt hiszi, hogy nem űzhetek el minden szomorú 
emléket.

Sabine kinyújtotta kezét és megérintette Henry 
karját.

Ha beéri azzal, hogy elvesz, azzal a tudattal, 
hogy van mit felednem és ha segítségemre lesz, hogy 
elfeledjem, akkor tudom, hogy magához akarok menni 
feleségül, Henry. Talán épp úgy, mint ahogy az a kis 
vitorláshajó amott ma este biztos révbe igyekszik.

Lord Fordyce szenvedélyesen szerelmes szavakkal 
ígérte meg, hogy mindenkor oltalmazni és imádni, dé­
delgetni és vigasztalni fogja, míg minden kísértő emlék 
el r.em enyészett.

És most, első Ízben, mióta egymást ismerték, Sa- 
Hne megengedte, hogy Henry kar óiba zárja.

De aíkai, amelyeket a férfi oi/ szerelemmel csó­
kolt meg, hidegek voltak, mint a halál és Sabine aztán 
PV rsan szobájába ment.

A kocka visszavonhatatlanul el veit vetve, most 
tüár nem vonulhat vissza többé, oly szorosan hozzá 
van kötve Henryhez, mintha már felesége volna. Mert 
jelleme gyengéd, becsületes és hű volt és Lord For­
met a legmagasabb hurt pendítette meg benne, lelké­
nek burját.

De midőn a szűk, mély ablakon át feltekintett az

esti égboltozatra, ijesztő elevenséggel tűnt hirtelen 
lelki szemei elé az arranstouni kápolna esküvőjük es­
téjén, teljes pompájában, a gyertyákkal és erős illatú 
liliomokkal és mintha most is erezné Michael csókját, 
miután az öreg pap igéi elhangzottak.

Felsóhajtott és kezeivel eltakarta szemeit. Majd 
akarata újra érvényesült és ajkai szorosan összezáród­
tak. Most már semmi sem ingathatja meg, semmi sem 
változtathatja meg elhatározását és az ilyesféle láto­
másokat könyörtelenül ki fogja irtani. Leült egy karos­
székbe és arra kényszeritette magát, hogy elgondolja 
Henryvel leendő életét. Tele lesz nagy és érdekes dol­
gokkal, Henry mellette lesz, hogy mindenkor irányítsa 
és oltalmazza őt és visszatartsa minden megbánástól, 
így csakhamar lecsillapodott és megnyugodott és mi­
korra az ebédhez felöltözött, már ragyogó és vidám 
volt, Héronacnak és Henry Fordyce szivének rendkí­
vül édes és bájos úrnője .. .

Éjfél elmúlt, midőn Michael Párisba érkezett és a 
Ritzbe szállt, ahol Miss Daisy van der Hornnal és még 
más barátaival találkozott, akik külön szobában tartott 
vig ebédjük után éppen távozóban voltak. Hévvel üd­
vözölték. Hol járt és nem öltözne fel sebesen, hogy ve­
lük vacsorázzon ?

Olyan borús, mint egy bagoly, Michael 
Arranstoun! Maga Miss van der Horn foglalkozott 
vele. Csak siessen és vegye fel estélyi ruháját, majd 
más embert csinálunk magából.

Michael pedig az egész társaság előtt a legnagyobb 
szemtelenséggel lehajolt és megcsókolta Daisy kezét és 
kék szemei pokolian ragyogtak, mikor így szólt:

Félóra multva ott leszek: de ha igy kihúznak 
az ágyból, akkor velem kel! tölteniük az éjszakát. Egy­
általán nem mennek haza.

Egy teljes hónap múlt el. Héronacban csendesen 
folyt az élet. Sabine Pére Anselme-mel kertészkedett és 
jóságos, meggondolt józanságára hallgatott, estefelé 
pedig, tea után költőket olvastak. Bérangert olvasták, 
Francois Villont és Victor Hugót, sőt hébe-hóba Mus- 
set-ig is elmerészkedtek!

A derék plébános nyűgödtabbnak érezte magát 
Utóvégre is Lord Fordyce jelleméről nagy véleménye 
volt. pedig nem szokott az emberekben csalódni, a 
jó Isten talán kivételt csinál Héronac szeretett úrnője

kedvéért s jóváhagyja a válást! Mr. Porsonstól értesült 
Sabine, hogy a tárgyalások megkezdődtek. Mégis bizo­
nyos időbe kerül, mielőtt szabad lehet. Forma szerint 
meg kell tagadnia a visszatérést, ha az erre vonatkozó 
felszólítást megkapja. Erre elő volt készülve. Szilárdan 
és határozottan száműzött Michaelre vonatkozó minden 
gondolatot és csak ritkán ment a kerti házba, mert va­
lahányszor odament, maga előtt látta Michaeli, a maga 
valóságában, fehér flanellruhájában, a gomblyukába tű­
zött levendulával, amint rettenetes bübáju kék szemé­
vel reánéz. Az akaraterő oly csodát tud mivelni, hogy 
a napok múltával Sabine óráinak kínja és nyugtalan­
sága nagy mértékben csökkent.

Minden reggel imádó levél jött Henrytöl, amely­
ben nem mondott sem sokat, sem keveset, hanem min­
dent, ami Sabine kiművelt értelmét izgathatta és lelkét 
felfrissíthette. Kiválasztotta és ládaszámra küldte neki 
a könyveket. Távozása előtt abban egyeztek meg, hogy 
egy ideig nem tér vissza Héronacba. hanem október 
végén, midőn a hercegné és Mr. Cloudwater ismét Pa­
risban lesznek és ha rá lehet őket beszélni, hogy Lon­
donba menjenek, Sabine elkíséri őket és megismerke­
dik Henry anyjával és egyes családtagjaival, akik mit- 
sem fognak tudni a dologról.

„Szeretném, ha anyám és nővéreim egészen elő­
ítélet nélkül szeretnék meg magát, drágám" irta
Henry. „Anyám tökéletesnek találná, bármilyen is. 
ha tudná, hogy magára esett választásom és ugyanez 
okból nővéreim talán hibát találnának magában, azért 
az az óhajom, hogy minden handicap nélkül hódítsa 
meg őket.”

Hosszú leveleinek egyikében, amelyeket Moraviá- 
hoz Olaszországba intézett, Sabine ezt irta:

„Nagyon boldog vagyok, Morri. Ez a higgadt an­
gol az életnek igen sok uj oldalát ismerteti meg velem 
és megerősíti azt az elhatározásomat, hogy jövőben 
igazán nagyúri hölgy legyek. A mi nemzetünk nagyon 
okos, és mily pompás a bennünk rejlő fiatal életerő, ha 
helyes irányt nyer és nem merül ki idegeskedésben és 
szeszélyekben. Az ö vezetése alatt tökéletesedem. Nem 
ismersz ma jd ream, ha találkozunk, mert napi ól-napra 
bővül értelmem."

(Folytatjuk.)
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Hangszóró csövek---------------~~ 1 ° Yr~

S 1X1® O M JEN Ő
DEBRECEN, JÓZSEF K1R. HERCEG U. 3. TELEFON 13 22.

A budavesli üarta és Társa c é p, helyi

eg ucca17

1 Vendéglősök, kávésok, korcs-
marosok, italmérők figyelmébe!

Az ifjúság védelméről sze­
szes italok kiszolgáltatása 
és szórakozó helyek láto­
gatása terén az 1927. évi 
XXXIII törvénycikk 
táblázata megjelent!

Kifüggesztése 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!
Kapható

HegedU» és Sándor rl.
könyvk reskedésében Telefon ó4

I Asszonyom! Uram!
On olcsón szeretne jó fehér­

neműt ?
Keresse fel a

«■as*»

U *-% érzékeny 
BB <8 a lába
U o, lúdtalpa
11CX van

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

He csinlltasson
addig vízvezetéket, fürdöberen - 
dezéseket inig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács üiii'a szeielömestert,
Iroda ét mlntaraktír: Varga u. 1. Telelőn 16-79.

ttrniiár
üzletét

Cds»a»;i»Ä ■■ * €N
Gombos alsónadrág 
Hímzett női ing — 
Prima női ing — —
Pique elejü ing — 
Ugyanaz finom — 
Cérnazefir ing —

1 P 60 
l P 30

2 P 80
3 P 60 
5 P 50 
5 P 30

Mindenféle fehérnemű kapható,

íaiiflííriii is Titsí
(Városháza épület. Telefon 1657, szám,)
aiuházanak különlegességei:

„FREGOLI"
plafond™ erősíthető ruhaszárító.

„WIX-WOX“
felülmúlhatatlan parketturém.

Halpern féle foltliszlitö
mind unemü pecsétet nyomtalanul eltün
let. Gyárt, ja a ruhadarab kétszeresét tért
meg, ha a szer hatása nem érvényes

GXÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztitó.

FLY-TOX
poloska- és svábbogárirtó.

Francia púderekben, háztartási R'jjX. 
c kkekben, kefe, ecset és bőrdíszműé.uk 

bail állandó nagy választ™ —■

39—1928. vhtói szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY ^

A nagykállói klr. járásbíróságnak 1921 .
6281. számú végzés« folytán ezennel koz i 
teszem, miszerint Kviedlender Testvére 
receni cég végrehajtatónak 630 P. ® 
tőke, ennek 192.. évi február hó 3-to 1 
10% kamata, 191 P. 07 fillér eddig meg 
tolt költségek erejéig 1927 december ° ^2g 
lefoglalt és 1400 P-re becsült tengeri ^ 
március hó 19. (tizenkilenc)-én déluUn ^
kor kezdetét veendő ts Nyiradonyban, ^ ^ 
kásán megtartandó nyilvános árveresen ^ 
többet Ígérőnek azonnali készpénz ize ^ fßg 
lett, szükség esetén becsáron alul >s

Nacvkálló 1928 február hó 25-én. ^
Lé.y Elem.r,
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SSSSEäsBüÄ
APRÍ5 HIRDETÉSEK

rrw»xr\ vv vwwv *n tru v 'W'mtr&m wtt sj  ̂■— t
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

(ükiadóhivatal unitban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 
fiókkiadó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. «ám é.
Hasedn« ó. Sándor rt. küny. Itereikedésében, Piac ucca 34. az. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött bird, tósek diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon ! .: fik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést cs a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés levelek, i csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN 01.V0SÓNK 
jaját érdeke, ha csak lámáik­
ban hirdető cégeknél eszkö/.ii 
jjcsy.es bevásárlásait, inert a 

I) E 11 R E C E N I 
II (ifit 1 LEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erössö és 
Iiirdetéséiaket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik, a

1
 . ..t.n. :

POSTA [

Három
; : ileáu. szórakozás iéljáb< ! 
viTezne bárom úriemberre!, i. - 
söbbi ismeretség lehetsége-.
I evélekel „Szentháromság 
1 igére ;t kiadóba kérünk. 1840„Paplan“
i cl igére levél van ; 
kérem átvenni.

kiadó

Temperamentumos
levelező partnert keresek, 
veleket „Bogáncs“ jeligére 
kiadóba kérek.

Özvegy
nyugalmazott állami tiszt v 
társat keres iiagy.iövőjíi \; 
kozáslmz négyezer pen .a 
szakértelem szükségtelen, 
vei házasság leli el.séges 35 
között. Cint a kiadóban.

Hal-

Német nyelvoktatás
a legújabb társalgási módszer 
szerint, iskolás e; ermelv’mnk 
egész délután, kisebb gyerme­
keknek állandó német iát-."!, V*l- 
v/óttük. Piac uc 34. NCaet 
Gyermekotthon. 1747

Egy
középkorit özvv.;. íérjhezmen- 
ne némi hozománnyal tisz’es- 
ségus komoly íé ifihez, időkor 
nem határoz. Citn a ki: '/'ban.

___________ 1788
40 éves

gyermektelen özv. téribe men­
ne jobb iparos \ agy vasutas­
hoz. Idő kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Izm:ök­
löd ni d. u. 3-tól. Cint a kiadó­
ban. 1619

jéiiUAMá 1 úÚiÜU JLlÚ y

V É TE L
Iparosok ügyeimébe! 

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, óc^ka va- 
<at legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket. hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nvolc. Szer (Péteri. 264

Ágytoll gőzt sztitógepet 
üzemképes állapotban -ennék 
Ajánlatokat gyártmány és ár 
megjelölésével . Prima" jeligére 
Blocknerhez Budape L Erzsé­
bet.körút 12. kerek. 1976

LAK
«▼■wn

Uccai
hu torozott szoba íprilis elsejé­
re kiadó. Széchenyi ucca 27.

1823
Kétszobás

ükás kiadó. Cső ka u. 9. sz.
1814

Központban
Vl'> vagy két bútorozott szoba 
Intelligens fiatalét merek ré- 
szére 'tzonnalra kiadó. Cim: 
•iinonffy uccu 19.. könyves-

l,(,lt. 1 s«X8

Raktárhc!

■
vég

műhelynek 
a bős u. 20. 

18117
Butoro

wönbejáratp s/< 
••atvan u. 2.

-tt
kiadó.

18'16

Három
uccai szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek kiadó. Arany 
lártos u. 4., I. emelet. 1767

kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó, egy vagy két 
személy részére. Kossuth u. 26. 
szám. 1708

Bútorozott
szoba kiadó fürdőszoba haszná­
lattal. Varga u. 43. 1729

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Kossuth u. 26. 
sz. 1735

iláromszobás
lakást keresek központon, hasz­
nált jégszekrényt megveszek.
Özv. Emerichné, Arany János
ucca 16. 1743

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal
kiadó. Szobos/lai ut 16. 1783

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba egv-két sze-
niélxnck kiad'T azonnal a is.
Simon ffy ucca 48., hatni. i 785

Egy
uccui szoba bútorral. < sei leg
bútól' nélkül kiadó. Hal\ an u.
6. sz. Ugyanott kvártély koszt-
tál is kapható. 1720

Elegáns
bútorozott szoba elsejét e ki-
adó. Biró, Külsővásártér 18-a.

1647
Bútorozott

szoba teljes ellátással is a 7011-
i.al kiadó a központon. Iskola
ucca 8. 1773

Lakások:
kettő, három. nvgvszt )bá sí )k
rendes bérért kaphatók. Hock-
iroda, Szent Anna négy. 293

1 akása
bérbeadását díjmentesen \ ég-
zeni. .Inck-iroda, Szent Anna
négy. 293

Főtéren
levő 4 szobás modern lakáso­
mul elcserélném központban le­
vő 3 szobás szintén modern la­
kással. Ci:u a kiadóban. 1844

Bútorozott szoba
fürdőszoba használattal olcsón 
kiadó. Varga ucca 43.. Weisz- 
hergerné. j 8 ?9

Elsejére
keresek közeli nagyközségbe 5 
éves fiamhoz szerény, jobb 
leányt, ki háztartásban is se­
gédkezik. Cim a kiadóban. 1820

Bútorozott
elegáns uccai szoba izr. úri ő- 
nek kiadó. Megtekinthető dél­
előtt II 1 óra között. Cim a 
kiadóban. i#,j7

Fűszeres s e g édet
azomiiVlra, zsidó liusvétra ki­
segítőnek felveszek. Klein Ig­
nác, Csapé) 5. |,xü9

Keresek
péksegédet vág'/ pékmestert, 
aki sütödémet önállóan vezes­
se. sütemény, kenyér sütéséhez 
kifogástalanul értsen, ugyanott 
iókarban lévé. néki.öcsi vagy 
könnyebb sir'ti szék ér kereste­
tik. Weisz-malom. Moszttpályi.

2812

(gyes

palota. II.
tik. Püspöki 
ajtó. 1822

Fűszeres segédet
eszek azotmalrt. k i segít ö- 

zsid'T liusvétra. Klein lg- 
Cs ipó ti. 5. 1821

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di- 
lazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

Szcrétiyigényü
gyors- és gépirőnő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 
2— 76. telefon alatt kérném. 
Hétfőtől 10 12-ig és 3-- 5-ig 

1593

Házmesterpár
szolgának, takarítónőnek felvé­
tetik, fix 80 pengő, lakás, fűtés, 
világítás, kenyér. Csak olyan 
ióbizonyitványuak jelentkezze­
nek, akik mindketten jártasak 
parkettvikszolásban, tiagylakás- 
takaritásban. Piac 10. 1732

Ügyvédi
iái teendőkben hosszabb 

gyakorlattal biró gyors, es 
gépirúnőt felvesz dr. Freund 
lent» és dr. Rényi Andor ügy­
védek irodája, Ferenc lózsef 
ut 70. 1719

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban bc- 
zerezhetok a Debreceni Mii- 

Rogy árnál, Fürdő ucca 2. sz.
30 3

Tanulóleányok
nüiruhavarrodában felvétetnek. 
Siiigcrné Szív u. 4. sz. 1787

Eii sze réseknél
és ilahnéröknél bevezetett ügy­
nök felvétetik. Jelentkezés Piac 
u. 26-h. 1. 1784

Keresek
orvosi rendelőnek eg.\ szobát 
előszobával, vagy két szobát. 
Cim a kiadóban. 1780

Keresek
május I-étöl 2 vagy 3 szobás 
modern lakást, lehetőleg föld­
szintest. Piac tiecán, vag_\ an­
nak mellékiiccájában. Cim a ki­
adóban. 1774

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Cim a kiadóban.

Fiatal
bolt iszol-gát és mimkásleányo- 
Kat felvesz: Csapó ucca 33., 
gyümölcsüzlet. 1804

Szobaleány,
pernekt. ió és hosszú bi/.o.iyit- 
vámiyal !5-rt* felvétetik. Kar- 

> sósnál, iviiklós ucca 19. 1803
Eüszerszakmában

helybeli bevezetett ügynököt 
felvesz Friedmann Samu, Szé- 
chenv'j u. 6. 1626

Feltétlenül
rnegbiziiató, ió megjelenésű in-" 
teli ige ns urak és hölgyek üz­
letszerzőnek felvétetnek a Tu­
rul Magyar Országos Biztosí­
tónál Simonrty n. 1-a. Kezdőket 
kioktatjuk. 1669

Keresek
szülőmunkást felesnek, bolthér- 
löi legforgalmasabb központon. 
Komi ősi ut 16., nyolckor. 1637

Eüszerszakmában
jártas számlázó tisztviselőt 
azonnali belépésre keresünk. 
Ulhmmti R. T ., Piac u. 69. 1801

Perfekt
gyorsíróim! keresek azonnali 
b Tépés e. \ron Miksa, i elc- 
f on 13. 1802

Házvezetőnő
vidékre ajánlkozik jobb ház­
hoz. Kivin cselédintézetben.
Csapó ucca 6. 1799

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert. Ti­
sza István ucca 4. 1518

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal ielvc- 
>zünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. FZ.

Rikkancsokat
fix ize les és jutalékkal felve­
szünk. Igazolvánnyal bírók
előnyben. Cim a kiadóban.
FÜS/ERKLRESKEDÖSEGÉD, 

fiatal, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

1709

Szépen
nosok, vasalok 4 pengőért. Le- 
vélhivásia megjelenek. Kiss 
Jánosné, Nyil u. 141. 1714

Haszonbérletet
Keresek Hl -200 baldig. BaEízs- 
bnnk, Piac u. 89. 1731

ügyes asszony
)cska ruhák és cipők eladására 
felvétetik. Ingóságköz vetítő.

1741
Jégszekrényeket,

íiirdökdáakat, bútorokat, szőrös 
esi kóbort és mindenféle ingósá­
gokat megvételre keres az In- 
góságközvetitő. 1842

Perfekt
gyorsirónő felvétetik azonnali 
belépésre. Áron Miksa, Kishe­
gy esi ut 3. 1828

Szeszgyárban,
malomban, vagy ezzel kapcso­
latos mezőgazdaságban keres­
kedelmi ügyek vezetésére ál­
lási keres meghízható, szorgal­
mas egyén. Választ a kiadóhi­
vatal továbbit.

ryugszeinvágót
húzhoziárósra keresek. Erzsé­
bet m 4. 1835

Traktoros
bérszáutót keresek húsz Isold 
homokföldhöz. Erős Lajos u. 15 
Czeglédy. 1839

Bognármestert
kér esünk, ki asztalos és iiintó- 
inimkákban járatos, április el­
sejére. Özv. GraelT Andorne 
nriíj gazdasága, Kétntköz, He- 
vesmegye, küldendők ajánlatok.

Házakhoz
ajánlkozik perfekt felső ruha- 
varrónö 5 P-ért elsejétől. 
Melis né. Darabos ti. Is., ke­
resztépület. 1676

Előkelő vállalat keres
debreceni irodája részére az 
adminisztrációs munkákban és 
üzletvitelben abszolút lárta.s- 
S‘t'sgal bíró tisztviselőt. Ajánla­
tok fizetési igenv és referen- 

eladásával „Jövő 356“ 
'v'iyere Blockner .1. hirdetőié­
be Budapest, l\.. Semmelweis 
u. 4. küldendők.

Masa mód
kézi és tanulóleány felvétetik. 
I'ülop Etta, nöikalapszalon. Pé- 
terfia 14. 1797

Gépész,
tü null géplakatos, az összes 
gőzgépek, traktorok kezelését, 
javítását érti, több évi gyakor­
lattal megfelelő állást keres. 
Szives megkereséseket „Gé­
pész“ jeligére a kiadóba kérek.

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár- 
ban. Darabos 11. 20. Telefon
a 68. 308

»..mlu«. • ...*ui., wr

|ELADÁS|

Eladó
v> árilan generál javított trak­
tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. T üresek Kálmán, Békés-

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat­
ul selyer alap )k már
Itat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
..Amn“ kv.lapszalon, Csapó uc­
ca 47. 120

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: 1 indenfeld, 
Dejjeu!eld-tér 7. Telefon: 79.

1836
CSERTÉG!A

es cserép kapható Tóth és Se­
bestyén r t Kisheg;, esi mi tégla- 
gyárából. Eladás: Siuioníiy is. 
l-a. H. Telefon: 610. 94

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér, Hóra es Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékítő, keményítő ki- 
shiyhvn is nagybani árért kap 

Itató a BeF árosi Fes.ékhá u; 
Debrecen, Hatvan ttcea 2. If

Eladó
a Bercsényi ucca 38. sz. ház 
mely áll többrendbeli lakásból 
Lakó nincs, az egész átvehető 
Értekezhetni ugyanott. 1782

16

Kátrány
kamué, ni nagyban és ki- 

jsluyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor lesték üz­
letében, Csapó ucca 8. szám.

346

Ezerszázliatvanbat
holdas buzatermőíöld Biharme- 
■ vében gazdasági épületekkel 

ónnali átvételre kövesut, ál- 
i.-másnál eladó és a terhek át- 

‘telével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Köss tli 

16. 13

REZÜvSTöK
részletii/.titésre 1$ Mondokmál, 
Arany János ucca 13. 284

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- é* Hi­
telintézetnél, Oapó u. 4. 3<)8

Jó állapotban
levő zongora eladó, bzepessegi 
a. 30. 1816

WEISZ FERENC 
..sztalosniestcr, 1 iirdo ucca 4. 
leleion 10-89. vilianyeróre be­
rendezett asztalos tízemében 
gyárt elsőrendű műbutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, Iro­
da-. portálbereuUezésekct és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kapiu-tók, 123

Mangalicá­
ién yészetcrnből még 8 darab 14 
hónapos tenyészkan kapható. -- 
!hígéi. Piac ucca 52,. ékszerüz­
let. 1825

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698

heucscr, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si­
mon ffy ucca 31. 1694

Ta viszi
nagytakarításhoz ten/.in. par- 
kettbeeresztö, parkettkefe. me­
szelő. festékek, festőminták leg­
olcsóbban beszerezhetők i Bel­
városi Fesíékliázoan. Dm : t ..cn. 
Hatvan ucca 2. 16

Henceerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyiirfik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gy árában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Sarokház
Csapi) uccai részen nagy for­
galmú korcsmával, lakással, 
magas Főépülettel, nagy ud­
varral. azonnali átvételre el­
adó. Dezső. Kossuth u. 16. 159

Király kávéi
név - a legjobbak! Olcsó, ki­
mos. kiválóan zamatos. Dc- 
genfeld-tér 11. 68

Teljesen
ió állapotban levő tűzhely el­
adó. Simonitv u. 7. sz. 17f. c„ 
Lux. 1678

Vámospércsen.
Pit.veri ben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuttal eladó. De­
zső, Kossuth 16. 159

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
teni a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a iegjuiányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere- 
őjc. 480

Csokonai
ucca 32. számú ház tizennyolc- 
ezer pengőért eladó. Máté in­
gni latiiroda. Széchenyi ucca 55.

1795

Sarokház
korcsmával, belterületen. Csa­
pón és Péteríián nagyforgalmu 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Tavaszi
női és férfi kabát és kosztüm 
eladó. Werbőczy ti. 3. 1792

Hajdúszoboszlón.
főtéren nagy jövedelmű ház 
péksiitödével. üzletekkel, át­
adó lukassal v'irgöseu eladó. 
De’sö, Kossuth ti. 16. 159

Remekül
beinstruált biharrnegyei búza­
termő nyolcszázholdas fekete- 
iöld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold öszivetésscl azon­
nali átvételre eladó. Dezső 
Kossuth 16. 159

Sándor!
Józsefi Benedek! Zamatos liu/.i- 
bor literenként 1.40. Poroszlay- 
u t 53. 1818

\ „Centaur” traktor
kisgazda nélkülözhetetlen 

eszköze. Az egyedüli kistrak- 
tor, amely a gazdaságban levő 
minden munkát elvégez. Szánt, 
vet, boronái, kapál, kaszál, 
arat, csépel, darál, vontai, vi­
zet szivattyúz. Ara: 3600 pen­
gő. kettős ekével 3720 pengő 
Kétéves garancia, kedvező fi- 
etési feltételek. Kizárólagos 

képviselet: Neuländer Andor 
karosszéria és kocsigyára, 
Debrecen, Erzsébet ucca 28. 
Telefon 1147.

Cékla.
kitűnő minőségű, minden meny- 
nyiségben liázhoz szállítva 
megrendelhető. Telefon 654. 
Tejgazdaság (Szegényházzal 
szemben). 1730

Zongorák
csak újak, részletfizetésre kap­
hatók Schmidt zongoraraktárá- 

n. 1733
Eladó

Bercsényi u. 38. sz. ház lobi) 
rendbeli lakással. Lakó nincs. 
Az egész elfoglalható. Értekez­
hetni ugyanott. 1762

Modern
nagyon szép cserépkályha, ki­
tűnő rövid zongora és cg\ 
varrógép eladó. Husi ti. 17. 1752

Üzleti
berendezések, szekrények, vil- 
lanyzsiuórok, vezetékeki ka­
putól ók, kassza, pénztár, jó- 
karban eladók. Werbőczy u. 
3. szám. 1753

Üzemképes
gőzkazán, ugyanott személy- és 
stt áikocsi és lószerszám jutá­
nyos rou eladó. Honvéd u. 9-i. 
Palo távnál. 1769

Korcsmárosoknak
tizenöt hektó uilétai bor kisebb 
tételekben is eladó. I >. e. 9 
12.. d. ti. 3 -5. Telefon 16-69.

1757
Kóser

hordvskáposztu kilónként kap­
ható Kornhattsernél, Simonfiy 

és Csapó 19. 261
Kántor Ernő és Társa

(Városháza épület. Telefon 
1657. szám.) áruházának külön­
legességei: „Fregoli“ plafondra 
erősitlietö ruhaszáritó. „Wix- 
Wox“ felülmúlhatatlan parkett- 
krém. Halpcn-féle folttisztitó 
mindennemű pecsétet nyomta­
lanul eltüntet. Gyártója a ruha 
darab kétszeresét téríti meg. 
ha a szer Itatása nem ér­
vényesülne. Fly-tox poloska- 

svábbogárirtó. Francia pu- 
derekben, háztartási és pipere­
cikkekben. kefe. ecset és bő; - 
díszműárukban állandó nagy 
választék.

Eladó
uklogos cs vízvezeték szere­
lési műhely berendezése cs 1') 
darab különféle bútorok, iro­
dai berendezés, Wertheim- 
kassza. valamint egy hosszú 
iivev.ablakos faépíilet és kézi­
kocsik. Wéber, villanytelep.

1727
Eüszerüzlet

berendezése mérlegekkel el­
adó. Kiilsö vásárt ér 9. 1771

Rádió,
cg;. 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep. olcsó árban eladó. Miklós 
Ucca 17.. Gr ősz. 1701

Eladó
telepen levő ház, rajta fűszer 
cs korcsma. Cim: Külsövásár- 
tér 9. 1721

Tiszta kéz 
pillanatok alatt elérhető a leg 
újabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soff őrök, 
nyomdászok, festőle részére. — 
Kapható: Bárány festékiizlct, 
Csapó u. 19. 490

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér. ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. in

E/erk ettöszá zholdas 
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
harinegyében, köves utón, állo­
másnál. azonnali átvételre el­
adó, kevés pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth u. lt>. 159
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A HÍRNEVES
„Cormiek" teherautók és ,,Cor. 
inick" petroleumtrakturok el- 
pusztilhatatian k tűnő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerkc- 
zetük és végtelenül csekély 
tizemanyagiogyasitásuk revén 
versenyen kívül állei ak. Kizá 
rólugus képviselet es adandó 
nagy alkatrészraktál: RaHMLR 
SÁNDOR Debrecen. Piac uccu 
43. szám. Telefon 962.

06 hold
számú (14 hold ebből szóló) i 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, úri | 
lakkal, bőséges gazdasági épil- ! 
leiekkel eladó, Értekezni 1'ar­
eas ügyvéddel, Hungária pa­
lota. Telefon 125. 1*15

Nyugdíjas
I gyermektelen házaspár oly 
öreg iéríit vagy,nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját haza 
van. Cini n kiadóhivatalban.

1759

Légelzárózsinór,
naplangumb, télikabátgomb 
' . ■ , n . __ — ^«.r, pnn n{lapieuiyumu, vs-twvc- •*,

gomboló Paszomány gyárban, -
Piac u. 32. 1818

Eladók:
Írógép, gyermekágy, ntánguiló, 
cégtáblák, márványmosdó vil­
lanymotor, áramszaggató. Var­
ga ncca negyvenhárom. 1715

Finom
-ajélterinésü bor olcsón kapha- 
. j. Darabos u. 20. 1843 |

Egy
I) személyes nyitott, csukott 
autó nagyon olcsón eladó. 
Kiss, Erzsébet u. 2U._____ 1111

Hencser,
alig használt, jutányosán el­
adó. Kút ucca 86. 1710

Jól jövedelmező
ipari üzemhez pénzes társat 
keresek. Bnsi ucca 14.. 2. ajtó 

1789

Budai
íz .uns u. .W. nagylelkű ház, 
aulycn korlátlan ilalmérés és 
szatócsüzlet van. havi 200 R. 

ivedelemmel, 10.000 pengőért 
eladó. Értekezni hátul az ud­
varban, Bírónál. 1833

FöldbirtokokraI (5 holdtól, holdanként 700 I pengőig) becslés nélkül, 3“ évi I amortizációra, 7 és félszázalék I kamatalapon, az ország leg- I nagyobb pénzintézetétől 5 nap I alatt gyorsíolyósitás! Házakra: 
Ungbvárv-15—10 évig terjedő átmeneti

Orth
kóser tejet házhoz szállít. lllls" 
vilit is Stern Sándor, Rákóczi 
14. ' 1772

Tattá rjelöltne.
iztus sikerrel vizsgáztat egyik 

budapus ' polgári leányiskolá­
ban, csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cint: F. 

Thaly Kálmán u. 13. U134

HÍVJA FEL
az 5-18-at, könyvelője 
rendelkezésére áll!
ban.

Francia
plisséket minden kivitelben ere­
deti francia géppel Részit Nagy 
Gyula miiliimző, Bika-épület, 

azonnal intézeti üli pllssé 2 pengő. ls,l„>
1865

négyszögölenként

bármily

kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szerzünk.

Paplant
\ arrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem leadni. *f)91

tlulieiyneh,
raklárnak kiadó uccui pince 
DcT. Ferenc u. h. 1*47

Autói
iókarban levő autó eladó, 

cal. Cint a kiadóban. 1831

Füszerberendezés,
■ ic használt, eladó. Értekezni 

.Fester ti. 39. 1830 (Válaszbé- 
304 I

Kábán
I egy jóforgalmu üzlet házzal 

gyiit! a legiorgaltnasabb he- 
I lyen a Vasút uccán, a mai kor- I uak megfelelő masszív munka, I berendezéssel eladó. Az öreg I kor végett nyugalomba helye- 
1 zi magát. Értekezhetni Blutn 

Upótnál, Kábán. 1754

Bllllárd-asztalt,
„ukvászdaberendeztshez iagy- 
lalihiitőszekréiiyt, cimbalmot éc 
mindennemű ingóságot a legju- 
tányosabban vásárolhat az I11- 
góságközvetitönél. Imi

Ajánlok
állandó szállításra, nagyállomá­
son átvéve, napi 50 liter ura­
dalmi tejei. Cím a kiadóban.

1819

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak éócp' ut­
ján, 2800 négyszögöl területen I 
közvetlen a vágányok mellett 1 
fekvő ipartelepemet, 30 m. I 
hosszú, 10 m. széles szuterén-I 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 1 
lakóház és műhellyel együtt — I 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma.
Eger Vörösmarthy ucca 31 I 
Telefon 84. 1937 |

Kis iekete kutya.
I kantáros. elveszett, megtaláló- 

jutalomban részesül: Hat* 
I van a. 70.. gyógyszertár. 1805

Geréby-kertbed
ezerkettőszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth u 
16. 159

Rlskó Béla
angol és francia női divattá- 
inét Piac u. 2h. alól Kossuth u. 
3. sz, alá (bejárat Piac 22 24. 
is) helyezte ál. Telefon 683.

SÍRKÖVEK I miiköbül, terméskőből I kaphatók a Debreceni I gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón
Mükti-

303

FehérnemUhimzést,
monogramozást jutányosán vál­
lalok. Tiniár 25., 1. lakás. 1777

Irodának
i alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és göztnosó nagyüzeme, Péter­
ije 50. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Vgorka,
házilag készült, viz.es, kilója 80 
fillér, viszonteladóknak áren­
gedmény. Kossuth 55., itiszer- 
üzlet. '737

CipészI üzletemet megnyitottam, mér- I (ékes cipőket és Javítást a leg- 
I iobb kivitelben eszközlök. — 

Drcgán, Arany János 11. 1. 1723

I mosott rongy kapható Fischer I ócskavaskereskedőnél, Szo-
I bősztől ut 24, Telefon 859.

1847

Egy
25 HP. villanymotor teljesen íó 
karban 15 kgr. Ix cm. hajtószij- 
ial eladó. Érdeklődni lehet Ho- 
rovltznál, Csapó ucca 4. 1744

Weinstock Henrik
I bútorüzletében elsőrendű ebéd­

lők és hálók nagyon olcsón 
I kaphatók.

Autó
I részletre, vagy cserélek cséplő- 
I vépért. Arany János ucca 37.

1770

Cséplőgép
motorral olcsón eladó, hrtekez- | 
ni Farkas ügyvédnél, Hungária 
palota. ____ 1751

Pekingi
ruca tojások állandóan kapha-1 
lók és megrendelhetők 50 fillé­
rért darabonként. Engel László-1 
né, Werbőczy u. 3. sz. 17931

, Költöztetéseket
I társzekerekkel, vagy zárt bu- I torszállitó kocsikban szolid I árak és felelősség mellett vál- I lal a Debreceni Angol-Magyar I Szállítmányozási R.-'l,. Ferenc I József ut 72. (Koyal-szállodával 
I szemben.) Telefon 37. 151

Oyapiuionalak
■ minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Szécheny 
I. Oépazsttr, cndlizés jutányos 

I áron. 1845

Megjelent
.. legújabb tavaszi Vasúti Út­
mutató belföldi és külföldi ki­
adása. Közli az összes menet­
rendváltozásokat. Az idegenfor­
galom és belső vándorforgalom 
útmutatója. Magyar fürdők, vá­
rosok. községek, természeti 
szépségek és nemzeti sajátos­
ságok ismertetése. Szakminisz­
terek által engedélyezve! Bel­
földi kiadása 1.60, külföldi ki­
adása 3.20. Kapható a íöbizo- 
itiányosnál: Hegedűs és Sándor 
R. T. könyvkereskedésében. 
Piac ucca .34. szám.

Francia
plissét minden kivitelben ere­
deti francia géppel koszit Nng 
Gyula miiliimző, Bika-cpület.

1746

Szőnyegek
legolcsóbb beszerzési forrása. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Lőrincz szőityegiizcm, Szobosz- 
lai-ut 11-b.

Csemegekereskedök.

Lauer Irén
I aőikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső. 11. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Üzlethelyiség
I Simonífy ucca 7. sz. alatt ki- 
I adó. 1702

Ezerjó
bor. 11 égv éves, hordonkiut 
eladó. Péeriia 21. 17941

Varrógép,
toilette tükörrel, szekrény ol­
csón eladó. Kishegyes! ut 
[araktár. 17901

INGATLAN

Üzlethelyiség
nagyobb vállalatnak kiadó. 
Portálé, hálószoba, kutszivaty- I tvu eladó. Huny adi 12. 1779

Sirrácsokat,
I egy szeri! és díszes kivitelül, 
I készítek, javítását vállalom. 
Széchenyi u. 0. Lakatos mester.

1749

Vámospércsen
Pityer! telepen eladó házhely 
építkezési anyaggal, kuttal, 
könnyű fizetési feltételek. De­
zső, Kossuth 16.

Istálló
lés disznóól azonnal kiadó Ho- I mokkertben. Cint a kiadóban.

1558

Raktárhelyiség
I műhelynek vagy lakásnak
1 azonnal kiadó. Darabos ucca 

20. 1724

fűszeresek valódi, enyhe, prima 
juliturö és kevert túró szükség­
letükéi az (Írsz. Magyar Foi- 
szövetkezeti Központnál B11- 
dapesi. I.. Horthy M. ut 119 
121. szerzik be legolcsóbban. 
Postai szétküldés íco. utánvét­
tel 5 kilogramos vagy nagyobb 
bödönben. Képviselő: Dr. Ha­
vas Kálmán Debrecen, József 
királyi herceg ucca 17.

Ritka alkalom!
Eladom egyik patrícius háza- | 
irtat Svájcban. Locarno mellett, 
családi okból potom áron honfi­
társnak. Kis szállónak elsören- | 
duett alkalmas, mivel nagy ^ az 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. Locarno-Monti 24.

Üzlethelyiség
kiadó Simonífy u. 24. Frtekez- 

I hetni a tulajdonosnál, Széche­
nyi 11. 23. Ugyanott használt 
téglák eladók. 1824

Ingyen ti (Síkalapot
sehol sem kap. Már öt pen­
gőért szépet, pedig kizáiéilag 
„Ann; "-mil. Csapó ti. 47. Alakí­
tás báróm pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. 87

FACEMENTTETŐK 
I javítását szakszerűen végzi L u - I kacs Vilmos és Testvére, Dcb- j 
I récén. Halvan ncca 15, 1321

Takaréktuzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
kaphatók. Kandia 15. 1786

„Hajduhadházi Hangya S/.ö-l 
vetkezet“ nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé I 
használt 5 darab vasrollót, 4 
darab spalettás ablakot és többi 
ajtót folyó hó 11-én délelőtt lei I 
I I órakor a helyszínen. Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol | 
azok előre is megtekinthetők, 
árverésen elad.

, Soilör-tanlolyamra
legolcsóbban tanítunk. Mérnöki 

I vezetés Jelentkezni Miklós u. 
.V,. 1817

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám. Rákóczi 
uccuval szemben kiadó. F.rte- 
kezhe'ni 8zent Anna 7. IV

Üzlethelyiség,
nagy, uccai. Piac ucca 00..

I szám alatt, a Linoleum mellett I Ajánlatokat 
I azonnal kiadó. Értekezhetni | kérünk

Tisztviselőt vagy tisztviselőnőt
önálló magyar-német levelezőt, 

trs- és gépírónál keresünk.
kiadóhivatalba 

.Részvénytársaság"
18001 jeligére leadni. 1738

CseniegekcTcskedök,
fűszeresek valódi, enyhe, printa 
iuhturó és kevert túró szükség­
letüket az. Orsz. Magyar Tej- ! 
szövetkezeti Központnál Buda- ' 
pest. F, Horthy M. ut 119—121. 
szerzik be legolcsóbban. Postai | 
szétküldés fco. utánvéttel 
5 klg.-os, vagy nagyobb bödön­
ben. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen, József kirá-1 
lyl herceg ucca 17.

NémetülI tanít született német tanerő, I gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. '"44

Eladó
,1 József kir. herceg ucca 67. 
számú ház, több rendbeli lakás-

A hírneves
„Cormick“ leherautók és „Cor- 
mick“ petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
utolérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyag fogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kn>/. Ili Ilii IIU/., IVZIZIZ I VUVH'VII ------ I — ----- .................. ....

sál. Júniusban beköltözhető egy 1 rólagos képviselet és állandó
I nagy modern fürdőszobás lakás 

pincékkel, nagy raktár- és 
I irodahelyiségekkel, ftrtekezliet- 

a keresztépületben. 1826

nagy alkatrészraktár: Ráhmer 
Sándor, Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon %2.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te- 
lepén évtizedek óta fennálló j 
lisztüzletben az általánosan 
ismert jóminőségii liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó- 
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár f 
milyen kis tételben is házhoz | 
szállítunk. Telefon 179.

A madárI is azt dalolja az ágon: Csikós I sósborszesz a legjobb háziszer I a világon. Kapható minden fü-
zerüzlctben. 1711

GYF.RMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol- 
cső gyermekruhák mélyen le-1 
szállított árban. Nagy válaez- 
ték!

és cg\ tímár 
Árpádtér 2b.

1811

Csapó ucca (i7.,
I Bálint József asztalos ajánlja I saját készítésű bútorait. 1813

Selyem -
almakalapok legolcsóbban 

beszerezhetők, alakítások jutá- 
árban. Malta Anna, Beth­

len u. 23. 1849

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
j megrendelőim szives tudomása, 
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjein 25 éves vízvezetéki vál-

I lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos- 
r.é, Arany János v. ló. Telefon 
10-12. 1334

Schiffer József
üvcgcMsznlda és tőkor« 
telepe Csapó ik a 1 ---------

Harisni «kötést,
fejelt st, talpalást, «-zemfölsze- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 
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Lusztig
asztalosmester. Deák Ferenc 

I ncca 10. Iparkiállitáson első 
diijal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da., üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483 36 *z

Nyomatott Hegedűs yvnyomdájában. Piac ucca 49. szám

9m

'B,(lpi/ETÉS' Ált. 
f pKNtiŐ, BUT I
„sÁRNir '20 F
„ADÓ* BBOFI

DEBRECEN,

Nem kezdhe 
valaki, aki ezt 
zedéktlnk már 
a nevet, amelj 
sei, akit a vég 
szág sirásójáv; 
zet, hanem . 
szeszélyt! főig 
jót, rosszat, f 
parafasulyu er 
ha márványén 
maga sorsa tá 
bretagnei par 
tassa s rnarókk 
francia zászló 
úgy akarta, ho 
janak haptáko 
éves határait r 
egy egyszerű 
ellen egy nag 
hetett semmit

Földbirtokokra
üriesztéses kölcsönöket, vagy 

2 3 évre váltóhitelt pengőben,
levonás nélkül folyósítva ajánl, 
már bekebelezett kölcsönöket 
előnyösen konvertál (felcserél) 
Schvarz Gusztáv banküzlete. 
Budapest, IV.. Kossuth Lajos 
ucca 3. Telefonok: József 448 
04. és József "448 -05. Levélheti 
megkeresésre részletesebb ada­
tok.

Vacuum
hcnzinlültö állomás Garem le- 
Moblloill attlóolajok állandó 
na v gy ári raktára. Griinberger 
és Glück fiiszernagykcresketle- 
séheu. Csapó ucca 16., az. ud­
varban.

\ emu illatotokat
tökéletesen és megbízhatóan 
Livit és tölt, accumulator savat 
raktáron tart Földvári. Debie- 
ceni F'lsö Elektrotechnikai Gva' 
ra. Széchenyi ucca 55. Telelőn. 
168.

Saját készítésű
Glace és svéd börkez.tyiik pá­
ronként P 8. DivatkcztyuK 
páronként l> 10.—tói- f«"-' 
és sárga mosó szarvaskor 
911, Schölt Sándor kezl.v -■ 
kötszer- és orvosi müszertara- 
ban Debrecen, l’iav ucc.i • 
szám. Csapó ucca sarok. 1 v ' ' 
tori 11 ""

1 akarók tűzhelyek
legegyszerűbbtől legd.szeseb^ 
hiy készen kaphatok. 1 uj • ‘ 
tostanulónak felvétetik. • 
u.

Csomagoló
áda kisebb nagyobb kaP"^ 
>iac 44.. ékszerüzletben-

MENEKÜLT ÓRAS^
szakszerűen, mc|® Cp6kóc«i 0 állal javításokat. W°ctl

piu, vagy egy 
fegyvereztek, 
gait hagyták t 

Azóta nem 
cia ezredesről, 
de a maga h: 
csinált karriei 
tisztásáért ne 
cia halhatatlai 
borús generál 
se emelték. Sz 
képességek ni 
azzal a szerep 
magyar törtér 

Ez azonban 
nak épen ez a 
néssel cl nem 
dója. A franc 
pét kezdettől 
körül, amely 
lalt. Nem tud: 
a biztatására, 
kinek a kárár 
machinációit i 
előrántani. N 
tiz évvel ezel 
gyón izgatnál 
emelkedő figi 
hogy érdemes 
más lehet a 
személy és is 
nem ez a for 
tény: Vyx e 
közzé, amelyl 
egyelőre nem 
dö vádak eile 
nasztia érdek 
Károlyi-korm 
amely véget 
felosztását je 
bíróságnak ír 
Vyx ezredes 
öt is megköri 
sok, ezt elisr 
jára viselkcd 
fraternizált i 
ellen intrikál 
Franchet d’E 
sail, aki elfő 
marsall-botjá 
amellyel Bel; 
fogadta, de 
titkolja a ma 
aki megígért 
nek, Zita ki 
buktatja a k 
gon és egyet 
résének utjá 
a levet a K 
tokráciával • 
zésére előre 
kát, aminek 
bukása a 
Habsburg-rt 
»izmus, arm 
tóberi fórra: 
árnig a Vy> 

Ahogy ed

1. . .


